
Švedi
prodajajo
pohištvo
tudi
v slovenščini 
DANJEL RADETIČ

Pri švedski verigi IKEA do-
bro poznajo marketinška pravila.
Točno vedo, da se bo kupec k
njim vrnil, če bo pri njih našel ka-
kovostno blago, če se bo v njiho-
vi trgovini počutil kot doma, če
bodo do njega prijazni, če ga bo-
do znali nagovoriti v njegovem
materinem jeziku. Zaradi tega ne
preseneča, da so namestili dvoje-
zične table in napise pred svojo
novo veletrgovino v Vilešu, da so
zaposlili osebje z znanjem slo-
venskega in hrvaškega jezika, da
bodo spletno stran prevedli tudi
v slovenščino in hrvaščino.

Predstavniki švedske verige
dalje poudarjajo, da so se za na-
mestitev slovenskih napisov in ta-
bel odločili tudi, ker vedo, da na
Goriškem živi veliko Slovencev.
Zaradi tega je zanje vidna dvoje-
zičnost logična posledica sloven-
ske prisotnosti v goriški pokraji-
ni in bližine državne meje s Slo-
venijo. Pri družbi IKEA se torej ne
obremenjuje s »coniranjem« iz
zaščitnega zakona 38/2001, na
podlagi katerega občina Vileš ni
vključena v območje izvajanje
zaščite; dvojezične napise in table
so postavili in konec.

Nedvomno odločitev šved-
ske verige o dvojezičnem videzu
veletrgovine sloni v glavnem na
komercialnih razlogih, saj sta za-
njo Hrvaška in Slovenija izredno
zanimivi tržišči; po drugi strani ni
mogoče spregledati dejstva, da bo
slovensko dobrodošlico pred ve-
letrgovino v Vilešu letno prebra-
lo štiri milijone ljudi, ki bodo pri-
hajali kupovat najrazličnejše bla-
go. Švedi bodo torej prodajali po-
hištvo tudi v slovenščini; škoda,
da iste prakse ne poznajo prešte-
vilni goriški in tržaški trgovci.

9!BLF
<G?:U
UUOOV
oYnZf
Z[ZfZbšt. 246 (19.645) leto LXV.

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik
PARTIZANSKI  DNEVNIK  pa  26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, ra-
zmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni "Dober-
dob" v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni
"Slovenija" pod Vojskim pri Idriji, do 7. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je
izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

TRST - Ul. Montecchi 6 - Tel. 040 7786300, fax 040 772418

GORICA - Ul. Garibaldi 9 - Tel. 0481 533382, fax 0481 532958

ČEDAD - Ul. Ristori 28 - Tel. 0432 731190
Internet: http://www.primorski.eu/ e-mail: redakcija@primorski.eu
POŠTNINA PLAČANA V GOTOVINI
Spedizione in abbonamento postale 45% Art 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

1,00 € CENA V SLOVENIJI 1,00 €

SOBOTA, 17. OKTOBRA 2009

V Trstu zadali nov udarec
oglaševanju prostitutk na internetu

7

Cene goriških nepremičnin
med najbolj ugodnimi v državi

14
Fotografska razstava
za Okuse Krasa 10

IKEA v Vilešu
bo še vlagala
v dvojezičnost

15

ZDRUŽENI NARODI - Na osnovi Goldstoneovega poročila o ofenzivi v Gazi lansko zimo

Svet za človekove pravice
obsodil Izrael, Hamasa pa ne
Zahodne države glasovale proti resoluciji ali se vzdržale

ŽENEVA - Svet ZN za človeko-
ve pravice je včeraj s preglasovanjem
potrdil resolucijo o t. i. Goldstoneo-
vem poročilu glede izraelske ofenzi-
ve v Gazi lansko zimo, a v njej obso-
dil le Izrael, ne pa tudi palestinskega
gibanja Hamas. V 47-članskem svetu
je 25 držav glasovalo za resolucijo, šest
jih je bilo proti, enajst pa se jih je
vzdržalo. Zahodne države so večino-
ma glasovale proti ali se vzdržale.

Sam Goldstone je resolucijo
označil za neuravnoteženo, ker obso-
ja le Izrael, ne pa tudi Hamasa. Iz-
raelsko zunanje ministrstvo pa je iz-
javilo, da to škoduje tako prizadeva-
njem za zaščito človekovih pravic v
skladu z mednarodnim pravom kot
prizadevanjem za mir na Bližnjem
vzhodu.

Na 13. strani

Pavšič in Štoka pisala
Napolitanu

Na 2. strani

Uspeh Elanove
jadrnice v Genovi

Na 4. strani

Sen. Tamara Blažina 
o okencu za Slovence

Na 8. strani

V tržiški ladjedelnici
včeraj protestna stavka

Na 14. strani

TRST - Kriza Slovenskega stalnega gledališča

Izvedenca na delu v SSG
Kolektiv tržaškega teatra danes na odru Borštnikovega srečanja v Mariboru

TRST - Izvedenca Marija Marc
(desno) in Renato Manzoni sta včeraj za-
čela svoje delo v Slovenskem stalnem gle-
dališču. Do 31. oktobra morata po nalo-

gu skupščine SSG pripraviti analizo o sta-
nju v ustanovi in nakazati možno rešitev.

Kolektiv zaposlenih v SSG se bo
medtem nocoj udeležil Borštnikovega

srečanja. Na mariborskem odru bodo s
sporočilom slovenskemu občinstvu pre-
dočili položaj v tržaškem teatru.

NA 7. STRANI

DEŽELA - Srečanje z deželnimi svetniki iz Trsta

Svetniki in vinogradniki
skupaj za razvoj Krasa
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MANJŠINA - Predsednika SKGZ in SSO pisala predsedniku republike

Pavšič in Štoka Napolitana
opozorila na krčenje prispevkov
Predstavila sta tudi posledice, ki bi jih to imelo za manjšino, in ga prosila za posredovanje

TRST - Italijanska vlada je v pro-
računskem dokumentu za leto 2010 vid-
no zmanjšala prispevke, ki jih je slo-
venska narodna skupnost v Italiji dele-
žna iz zaščitnega zakona. V proračun-
skih dokumentih je predvidenih
4.060.000 evrov, kar pomeni, da bo za
kulturne, umetniške, izobraževalne, za-
ložniške in športne dejavnosti naše
skupnosti na razpolago nekaj manj kot
1,3 milijona evrov manj v primerjavi z
letom 2008, ko je takratna Prodijeva vla-
da manjšini zagotovila 5,3 milijona
evrov.

Še slabši so izgledi za leti 2011 in
2012, ko je naši skupnosti namenjeno le
nekaj več kot 3 milijone evrov, kar je v
bistvu skoraj polovica manj od pri-
spevkov, ki so bili manjšini namenjeni
pred dvema letoma.

Če k temu dodamo še podatek, da
je manjšina v zadnjih devetnajstih letih
bila deležna enake, v zadnjih dveh letih
celo manjše vsote prispevkov, pomeni,
da je rimska vlada v bistvu razpolovila

prispevke v korist tristotih ustanov, or-
ganizacij in društev, ki delujejo v trža-
ški, goriški in videmski pokrajini.

Zaradi izredno zaskrbljujočega
stanja, sta predsednika krovnih organi-
zacij, Rudi Pavšič za SKGZ in Drago Što-
ka za SSO, pisala predsedniku italijan-
ske države Giorgiu Napolitanu in ga za-
prosila za njegovo posredovanje.

S pobudo sta Štoka in Pavšič se-
znanila tudi predsednika slovenske vla-
de Boruta Pahorja, ministra za zunanje
zadeve Samuela Žbogarja in ministra za

Slovence po svetu in v zamejstvu Bošt-
jana Žekša.

Pismo predsednikov SKGZ in
SSO predsedniku Giorgiu Napolitanu
objavljamo v celoti.

Gospod predsednik,
v zvezi s srečanjem, ki je potekalo

z Vami na Kvirinalu dne 24. januarja
2008, Vas želiva podpisana predsedni-
ka krovnih organizacij Slovencev v Ita-
liji, SKGZ in SSO, ponovno opozoriti na
problem slovenske manjšine v Italiji.

Na takratnem srečanju ste nama

obljubili vso Vašo podporo, zato sva pre-
pričana, da nama boste tudi tokrat po-
magali v mejah Vaših pristojnosti. Pro-
siva Vas za posredovanje pri predsedni-
kih obeh vej parlamenta in pri pred-
sedniku vlade, da bi se nujno vzelo na
znanje našo zaskrbljenost glede vsebine
finančnega zakona, ki ga bo v kratkem
obravnaval parlament, v zvezi z našimi
legitimnimi pričakovanji.

Naša poglavitna skrb je, da bi se
slovenskim organizacijam dodelilo neo-
krnjene prispevke, ki so življenjskega po-
mena za razvoj dejavnosti v korist ce-
lotne skupnosti. V igri je obstoj več kot tri-
sto organizacij in društev, ki delujejo v
okviru Slovenske kulturno-gospodarske
zveze (SKGZ) in Sveta slovenskih orga-
nizacij (SSO), ki imata zato veliko od-
govornost do teh organizacij in do celotne
slovenske narodne skupnosti v Italiji.

Prepričani smo, da boste zgoraj na-
vedenemu problemu namenili Vašo po-
zornost. Vljudno Vas pozdravljava in
Vama želiva plodno delo.

RUDI PAVŠIČ DRAGO ŠTOKA

SLOVENCI V ITALIJI

Danilo Türk:
Položaj
manjšine 
zaskrbljujoč

LJUBLJANA - Predsednik Re-
publike Slovenije Danilo Türk je vče-
raj v Ljubljani na novinarsko vpraša-
nje ocenil, da je položaj slovenske
manjšine v Italiji "zaskrbljujoč". "Se-
veda smo vsi zaskrbljeni in želimo, da
bi se problemi financiranja slovenske
narodne skupnosti v Italiji zadovolji-
vo rešili - s pomočjo dodatnih finan-
čnih sredstev, ki naj jih zagotovita de-
žela Furlanija-Julijska krajina in drža-
va, saj gre za različne elemente," je
dejal Türk.

Ko govorimo o položaju manj-
šine, gre pri tem za različne vidike, je
obenem poudaril Türk in posebej iz-
postavil zaskrbljujoč položaj Stalne-
ga slovenskega gledališča v Trstu, gle-
de česar je slovenska stran tudi se-
znanila italijanskega predsednika
Giorgia Napolitana.

Če bo potrebno, da se sam še
dodatno osebno angažira, bo to tudi
storil, a zaenkrat se ocenjuje, da to še
ni potrebno, je še dodal slovenski
predsednik.

Kriminalisti ugotovili,
da ugrabitve šestošolke
včeraj ni bilo
LJUBLJANA - Policijska uprava
Ljubljana je sporočila, da so pri
preiskavi suma kaznivega dejanja,
ko naj bi neznanec v Ljubljani
ugrabil šolarko, ugotovili, da se de-
janje ni zgodilo. Kriminalisti bodo
nadaljevali z zbiranjem obvestil v
zvezi z novimi dejstvi, do katerih
so prišli skozi preiskavo. Zaradi
upravičenega interesa otrok več in-
formacij ne morejo posredovati, so
še sporočili z ljubljanske policijske
uprave.
Po poročanju spletnega portala
24ur.com naj bi zamaskiran ne-
znanec včeraj zjutraj poskušal
ugrabiti šestošolko na poti do os-
novne šole Mirana Jarca v Lju-
bljani. Kot je pisal 24ur.com, je de-
kle zjutraj hodilo proti šoli, mimo
nje pa naj bi pripeljal avto, iz ka-
terega naj bi izstopil neznanec. De-
kletu naj bi poskusil čez glavo po-
vezniti vrečo, zato je začela vpiti.
Napadalca se je uspela otresti, a ta
naj bi še enkrat stekel proti njej in
jo udaril, je poročal spletni portal.
Deklici se je tudi drugič uspelo
otresti moškega, nato pa naj bi ste-
kla do mame, ki je zaposlena v bli-
žini šole. Skupaj sta v šoli prijavi-
li dogodek in obvestili policijo.
Vodstvo osnovne šole, kjer naj bi
se incident zgodil, ni bilo dose-
gljivo. (STA)

V Rodiku danes
10. Kostanjev praznik
RODIK- Turistično društvo in
Krajevna skupnost Rodik prireja-
ta danes 10. jubilejni tradicional-
ni Kostanjev praznik v Rodiku. Ta
dan bodo organizatorji ponudili
pester izbor najrazličnejših aktiv-
nosti in dejavnosti od kulinaričnih
dobrot do športnih in kulturnih
nastopov ter zabavne s plesom.
Začelo se bo ob 10. uri s tekmo-
vanjem 15 kuharskih ekip, nada-
ljevalo s kolesarjenjem, ob 11. uri
se bo začel planinski pohod
po Brkinih, ob 12.30 pa bodo v vas
prišla starodobna vozila Primor-
skega kluba ljubiteljev starih mo-
tornih vozil Balilla. Višek bo po-
poldne, ko bo zadišalo po peče-
nem in kuhanem kostanju, izbra-
li pa bodo tudi kostanjevo kralji-
ce in kralja. V večernih urah bo-
do za ples in zabavo poskrbeli čla-
ni ansambla Plima. (O.K.)

AVSTRIJA - Zaradi intervjuja Sturma v Zur Zeit

Ogorčenje manjšinskih organizacij
Gre za glasilo skrajnega desničarja Mölzerja - Protest Narodnega sveta koroških Slovencev in organizacije Iniciativa manjšine

CELOVEC/DUNAJ - Intervju,
ki ga je dal predsednik Zveze sloven-
skih organizacij (ZSO) in član tako
imenovane konsenzne skupine Marjan
Sturm skrajno desničarskemu glasilu
»Zur Zeit« (K času), katerega izdaja-
telj je avstrijski svobodnjaški evropski
poslanec Andreas Mölzer, je med ko-
roškimi Slovenci in tudi preko koro-
ških meja povzročil oster protest in
ogorčenje.

Tako avstrijska državna nevladna
organizacija »Initiative Minderhei-
ten« (Iniciativa manjšine) v tiskovni iz-
javi za javnost opozarja, da je Mölzer
politik, ki spada med skrajno desnico
v Evropi in ki s pomočjo tednika »Zur
Zeit« razširja svoj nacionalistični sve-
tovni nazor, rasizem in antisemitizem
in ne nazadnje zahtevo, da naj se pre-
nehanje s soočanjem s polpreteklo
zgodovino.

Glede na to, da v glasilu poleg
Mölzerja svoje članke objavlja tudi zlo-
glasni Hans Gamlich, znan po tem, da
zanika tragedijo holokavsta, pri »Ini-

ciativi manjšine« ugotavljajo, da se
očitno nekateri predstavniki koroških
Slovencev ne bojijo stika z ekstremi-
stičnim desničarskim svetovnim na-
zorom. »Vsiljevanje in prilizovanje
desnemu robu ne škoduje le slovenski
narodni skupnosti na Koroškem, tem-
več meče tudi slabo luč na pojmova-
nje demokracije,« so pri nevladni or-
ganizaciji, ki se zavzema za pravice
manjšin v Avstriji, zapisali v izjavo za
javnost.

Z ogorčenjem se je na Sturmov
intervju v Mölzerjevem glasilu odzval

tudi Narodni svet koroških Slovencev
(NSKS), druga krovna organizacija
slovenske manjšine na Koroškem. S
pripetim člankom Heriberta Schiedla
s spleta Dokumentacijskega arhiva
avstrijskega upora (DÖW) o vlogi
časnika »Zur Zeit«, predsednik NSKS
Karel Smolle v izjavi za javnost izraža
nerazumevanje zaradi sodelovanja
Sturma v tako imenovani konsenzni
skupini, »kjer se dobro počuti tudi
Mölzer, ki je znan kot eden najbolj ek-
stremističnih desničarskih politikov v
Evropi«. Kot je znano, Mölzer skupi-

no spremlja na skoraj vseh njenih na-
stopih - celo v Sloveniji! Člana kon-
senzne skupine, predsednik ZSO Mar-
jan Sturm in predsednik nemško-na-
cionalnega koroškega »Heimatdien-
sta« (KHD) Josef Feldner bosta s svo-
jo knjigo »Koroško na novo misliti«
odslej prisotna tudi v vseh koroških šo-
lah. Celovška založba Heyn je namreč
sporočila, da bo »v upanju na razširi-
tev procesa dialoga« vsaki od nad 400
koroških šol podarila izvod omenjene
knjige...

Ivan Lukan

MARJAN STURM KAREL SMOLLE ANDREAS MÖLZER

KMETIJSTVO - Slovenska Istra

Oljkarji pričakujejo
povprečno letino

IZOLA - Letošnja letina oljk
bo povprečna, so na tiskovni kon-
ferenci ob prireditvi Županova olj-
ka, s katero se je tudi uradno pričelo
obiranje oljk, pojasnili predstavni-
ki koprske kmetijsko svetovalne
službe. K manjši količini plodov je
največ prispevala spomladanska
suša, vode pa je primanjkovalo tu-
di v drugi polovici avgusta.

K manjšemu pridelku so po
mnenju strokovnjakov prispevale
tudi bolezni oljk, predvsem pavje-
ga očesa in oljkove sive pegavosti,
ki sta drevesa prizadeli že v prete-
klih letih. Letos bolezni sicer niso
povzročale večjih težav, pa tudi let
oljčne muhe je bil manj intenziven
kot v preteklih dveh letih. Do obi-
ranja oljk lahko oljkarjem škoduje-
jo le še jate škorcev, ki imajo radi
predvsem plodove zgodnejših sort,
še opozarjajo strokovnjaki, ki olj-
karjem svetujejo, naj z obiranjem
omenjenih sort pohitijo.

Oljke so zaradi zgodnejšega
cvetenja, visokih temperatur in
pomanjkanja vode v zadnjem ob-
dobju intenzivno dozorevale, po-
jasnjujejo na Poskusnem centru za
oljkarstvo, kjer tudi letos spremljajo
dozorevanje oljčnih plodov. Kot
opozarja vodja centra Viljanka Ve-
sel, so plodovi sorte Leccino na ne-
katerih lokacijah že v začetku okt-
obra dosegli indeks zrelosti, pri-
meren za obiranje, pa tudi Istrska
belica je v nekaterih nasadih že v
začetku oktobra dosegla 18-od-
stotno vsebnost olja.

Oljke dozorevajo počasneje
na bolj obloženih drevesih in v za-
ledju, zato tam še ne priporočajo
obiranja, še pojasnjuje Veselova.
Zgodnejše obiranje pa svetujejo
pri slabo obloženih drevesih, dre-
vesih, kjer je plodove poškodova-
la oljčna muha, toča, ali drevesih,
ki jih je prizadelo pomanjkanje vo-
de. (STA)

ZAGREB - Podpis arbitražnega sporazuma

Kosorjeva ne čuti
pritiskov iz Slovenije

ZAGREB - Hrvaška premierka Ja-
dranka Kosor je včeraj ocenila, da iz Slo-
venije ni nobenih pritiskov, da bi morala
Hrvaška prihodnji teden podpisati spora-
zum o arbitraži. Pojasnila je, da se bo pred
podpisom sporazuma posvetovala s pred-
stavniki hrvaških parlamentarnih strank in
s predsednikom države Stipetom Mesi-
ćem. "Vse poteka, kot je treba. Mi smo
opravili prvi del dela, prišlo je do deblo-
kade hrvaških pogajanj, kar menim, da je
velik skupni uspeh", je še izjavila hrvaška
premierka. Dodala je, da "zdaj poteka dru-
gi del, na katerem delajo".

"Ko se bomo dogovorili, bomo ome-
njeni sporazum parafirali oz. podpisali. Se
bom pa pred tem vsekakor posvetovala s
predstavniki parlamentarnih strank in
predvsem s hrvaškim predsednikom. Ko
dobimo vso potrebno podporo, bomo na-
daljevali postopek," je izjavila Kosorjeva
novinarjem, ki so spremljali včerajšnjo
konferenco ob deseti obletnici sodelova-
nja hrvaške vojske v mednarodnih mi-
rovnih operacijah. Pred izjavo se je pre-
mierka sešla tudi s Mesićem in s pred-

sednikom hrvaškega sabora Lukom Bebi-
ćem.

Slovenski premier Borut Pahor je v
četrtek v Ljubljani opozoril, da se bo, če bo-
sta Slovenija in Hrvaška "zamudili prilož-
nost" za podpis arbitražnega sporazuma
o reševanju meje, zelo verjetno "začel čas
nepredvidljivih posledic", ki bo vplival na
poslabšanje položaja v celotni regiji. Po-
vedal je, da sam že ima mandat za podpis
arbitražnega sporazuma o načinu dolo-
čanja slovensko-hrvaške meje, medtem ko
ga njegova hrvaška kolegica Kosorjeva še
nima, saj v Zagrebu še niso stekli vsi po-
stopki za to. Dodal je, da si želi, da bi do
podpisa sporazuma prišlo čim prej.

Novi list je včeraj poročal, da sreča-
nje Kosorjeve in Pahorja v Zagrebu, ki je
bilo predvideno za 23. oktober, "definiti-
vno odpade". Pojasnjuje, da si Slovenija ne
želi srečanja na premierski ravni, dokler
Hrvaška ne bo parafirala "dogovorjenega"
arbitražnega sporazuma, medtem ko
Hrvaška ne želi parafirati sporazuma, pre-
den med drugim ne dobi "zelene luči"
hrvaškega sabora. (STA)
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DEŽELA - Srečanje med tržaškimi deželnimi svetniki in kraškimi proizvajalci o Proseccu doc

»Saj vendar zahtevamo
vinograde, ne odlagališč«
Nuja po skupnem nastopu za izdelavo programskega sporazuma - Ključna vloga Renza Tonda

TRST - Zahteva po jamstvih in kon-
kretnih naložbah v razvoj Krasa in na njem
razvite panoge je bila v ospredju včerajšnjega
srečanja o meddeželni razsežnosti vina Pro-
secco doc in s tem povezanim napoveda-
nim prizivom Kmečke zveze. Pobudo za
srečanje na sedežu deželnega sveta je dal de-
želni svetniki SSk Igor Gabrovec, na njem
pa so predstavniki kraških vinogradnikov in
sploh proizvajalcev poudarili, da se je šte-
vilo vinogradov v zadnjih 50 letih zmanjšalo
za dve tretjini. Zaradi hudih vinkulacij in bi-
rokracije je zdaj vprašanje, ali bodo zdajš-
nje obdelane površine preživele, so pove-
dali in v zvezi s polemikami naglasili, da so
vendar na mizi zahteve za razvoj Krasa in
vinogradov, ne pa za odprtje odlagališč.

Cilj srečanja je bil v tem, da bi vse de-
želne svetnike iz tržaške pokrajine ne gle-
de na politično barvo seznanili s to pro-
blematiko in od njih zahtevali skupen na-
stop za rešitev vprašanja. Sestanka so se
udeležili še deželni svetniki opozicije Igor
Kocijančič (SKP), Sergio Lupieri (DS) in Ste-
fano Alunni Barbarossa (Občani) ter des-
nosredinske večine Piero Tononi in Piero
Camber (oba Ljudstvo svobode) ter Edoar-
do Sasco (UDC). Tem so zadevo podrobno
razložili predsednik Konzorcija vina Kras
Andrej Bole in predsednik ter tajnik Kmeč-
ke zveze Franc Fabec in Edi Bukavec ob
udeležbi nekaterih proizvajalcev. Med temi
je bil predsednik konzorcija Moisir Dario
Zidarich, ki je poudaril, da je razvoj Krasa
v interesu vseh.

Bole, Fabec in Bukavec so nazorno
orisali vse probleme, ki zaradi omejevalnih
ukrepov na zaščitenih območjih in pretirane
birokracije onemogočajo razvoj kmetijstva.
Našteli so točke, na podlagi katerih izdela-
ti razvojni načrt in poudarili, da je lahko pro-
blematika v resnici priložnost za ponovni
razvoj. Zato so pozvali svetnike, da s tem
seznanijo deželnega predsednika Renza
Tonda s ciljem, da se takoj pripravi ustre-
zen programski sporazum med Deželo FJK
in pristojnim ministrstvom za udejanjenje
štirih prednostnih zahtev, ker se zapadlost
roka za vložitev priziva naglo bliža (12. no-
vember). Sporazum naj bi bil sicer že pri-
pravljen, toda kaže, da se prav Tondo ote-
pa podpisa. Zahteve kmetovalcev so izde-
lava razvojnega načrta, obnova brega, cen-
ter za promocijo prosecca (sedež bo vse-
kakor v pokrajini Treviso) in poenostavitev
birokracije.

Vsi svetniki so soglašali z zahtevami
KZ in izjavili, da jih bodo podprli, čeprav se
zdi sodna pot za zdaj neizbežna. Sasco je
bil mnenja, da je treba priložnost zagrabi-
ti in izdelati razvojni načrt, Camber in To-
noni pa sta predlagala ureditev brega s po-
močjo civilne zaščite. Alunni Barbarossa je
predlagal, da tržaški deželni svetniki usta-
novijo delovno skupino, čeprav je za reši-
tev vprašanja 12. november preblizu. Zato
je Kocijančič menil, da je prav, da se priziv
vloži in obenem izdela osnutek program-
skega sporazuma. Tega je treba nato vro-
čiti Tondu, kot je na to opozoril tudi Lupieri.

A.G.

Srečanje je bilo na
sedežu deželnega

sveta FJK

KROMA

PROMETNE POVEZAVE - Železnica in avtocesta čez Brener med najbolj prometnimi v Evropi

Problem bo rešil brenerski predor
Z 62,6 km bo to najdaljši predor na svetu - Odprli naj bi ga leta 2022 - Je del prometnega koridorja,  ki Palermo povezuje z Berlinom

INNSBRUCK - Med povezavami v
Evropi sta avtocesta in železnica čez Bre-
ner med daleč najbolj prometnimi. Vsako
leto po njej prepeljejo za 50 milijonov ton
tovora; od teh jih 35 milijonov ton prepe-
ljejo po avtocesti, kar je seveda vir velike-
ga onesnaženja, pa tudi zasičenosti, saj ce-
sto močno obremenjuje tudi potniški pro-
met. Od tod potreba, da velik del tega to-
vora preusmerijo na železnico. Največja
ovira je tu seveda prav Brener, predvsem
zaradi velikih višinskih razlik in naklonov.
Sedaj je v gradnji predor, s katerim bo to
vprašanje rešeno.

Načrte in potek del je novinarjem iz
25 evropskih držav, ki so se v glavnem me-
stu Tirolske zbrali na kongresu, obrazložil
Konrad Bergmeister, pooblaščeni upravi-
telj družbe Galleria di base del Brennero –
Brenner Basis Tunnel (BBT-SE), ki teme-
lji na dogovoru med Italijo, Avstrijo in
Nemčijo. Ta predor bo namreč najzahtev-
nejši objekt na prometnem koridorju, ki bo
povezoval Palermo z Berlinom, skupaj več
kot 2.200 kilometrov železniške proge z vi-
soko zmogljivostjo; na tem koridorju je ve-
liko dela že opravljenega, seveda pa je bre-
nerski predor ključna infrastruktura, brez
katere je nesmiselno govoriti o koridorju.

Zamisel za gradnjo predora je zelo
stara: prvo idejo so zabeležili že leta 1847,
praktično ob začetku uvajanja železniške-
ga prometa v Evropi. Prve načrte so izde-
lali takoj po drugi svetovni vojni, leta 1947,
študije o izvedljivosti so bile opravljene le-

ta 1987, letos pa je bil načrt dokončno od-
obren s sporazumom med tremi vladami
in gradnja je že stekla. Delo je zelo zahte-
vno in, če bo vse po predvidevanjih, bodo
predor odprli leta 2022.

To bo najdaljši predor na svetu. Z 62,6
kilometri bo za štiri kilometre daljši od pre-
dora pod Rokavskim prelivom. Promet bo
potekal po dveh ločenih ceveh in predor bo
opremljen z vsemi varnostnimi napravami.
Načrt je skladen s sodobnimi okoljevar-
stvenimi zahtevami in dogovorili so se tu-
di z zainteresiranimi krajevnimi skup-
nostmi. Med drugim bo najvišji naklon
proge dosegel le četrtino sedanjega naklo-
na železnice čez Brener, kar pomeni, da bo
poraba energije 20-krat manjša.

Predvideni stroški za gradnjo znaša-
jo 6 milijard evrov. Večji del bosta krili ita-
lijanska in avstrijska družba, lastnici že-
lezniškega omrežja, Evropska unija pa bo
prispevala 27 odstotkov stroškov, zaenkrat
600 milijonov evrov za obdobje 2009 –

2013. Vse tri države, Italija, Avstrija in Nem-
čija pa so se s podpisom sporazuma maja
letos v Rimu obvezale, da bodo sprejele po-
trebne ukrepe, da se bo tvorni promet res
preusmeril z avtoceste na železnico.

Glede na govorice, po katerih naj bi
brenerski predor dejansko preusmeril pro-
met na sever in bi bil peti koridor, ki pote-
ka iz Turina do Trsta in nato preko Slove-
nije v Budimpešto, dejansko odveč, pa je
Bergmeister prepričan, da gre za neosno-
vane trditve. Evropska unija si je namreč za-
stavila cilj, da v prvih desetletjih tega sto-
letja zgradi evropski sistem hitrih železni-
ških povezav z visoko zmogljivostjo; nekaj
jih je vertikalnih, in med temi je povezava
Palermo – Berlin najpomembnejša, dve pa
sta horizontalni: že omenjeni peti koridor,
ki iz Barcelone preko Lyona prečka sever-
no Italijo od Turina do Trsta in se nato
usmeri proti vzhodu do Budimpešte in Ki-
jeva, in severni koridor iz Pariza preko
Stuttgarta, Muenchna in Bratislave. Ti na-

črti so potrebni in jih bo treba uresničiti,
če želi Evropska unija dolgoročno rešiti pro-
blem tovornega prometa, ki je ključen za
njen gospodarski razvoj. Odpoved katere-
mukoli od teh projektov bi pomenila zasi-
čenje prometa na drugih trasah. To pa bi
po Bergmeisterjevih besedah Evropsko uni-
jo prisililo k ponovnemu načrtovanju pro-
metnic. »Glavna vrednota sedaj načrtova-
nega sistema evropskih koridorjev pa je
prav v njeni dolgoročni viziji: zgraditi si-
stem, ki bo za več desetletij zadoščal po-
trebam,« je dejal Bergmeister, ki je tudi opo-
zoril na dva aspekta, ki bi jih morale pri-
stojne oblasti upoštevati pri načrtovanju
petega koridorja: imenovati promotorja,
kvalificirano osebo, ki se bo ukvarjala s ko-
ridorjem v celoti, medtem ko so sedaj te
pristojnosti razdrobljene med posamezne
države in celo dežele, ter vzpostaviti kon-
kreten dialog s krajevnim prebivalstvom, da
bi ne prihajalo do zapletov, do kakršnih je
prišlo na trasi Lyon - Turin. (bbr)

KONRAD

BERGMEISTER Gradbišče brenerskega predora

KUMROVEC

Mesić
za elitni
športni in
golf center

ZAGREB - Hrvaški predsednik Sti-
pe Mesić je v četrtek obiskal rojstno hišo
nekdanjega jugoslovanskega voditelja Josi-
pa Broza Tita in nekdanji politični center
v Kumrovcu, ki bi lahko po njegovem po-
stal elitni golf in športni center, ne samo za
Hrvaško, ampak vso Evropo. Napovedal je,
da se bo osebno pogovarjal z morebitnimi
vlagatelji. "Ko gre za primer Kumrovca, je
prvi razlog, zakaj so objekti danes neizko-
riščeni in zapuščeni, politični odmik od Ku-
mrovca, ker se je v tem kraju rodil Tito.
Drugi razlog je birokratski. Nihče iz drža-
vne uprave se ni potrudil, da bi uredil do-
kumentacijo in našel vlagatelje," je še izja-
vil Mesić. Dodal je, da bi hrvaška družba
morala izkoristiti vse, kar je bilo zgrajeno
v času Jugoslavije, ker so omenjeno finan-
cirali tudi prebivalci Hrvaške.

Kumrovški župan Dragutin Ulama je
dejal, da je razpis za prodajo spominskega
doma in politične šole pred 2 letoma pro-
padel, ker je bila zahtevana cena okoli se-
dem milijonov evrov očitno previsoka. Me-
ni, da bo treba v obnovo objektov v Ku-
mrovcu vložiti vsaj še petkrat toliko. (STA)
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PODJETJA - Priznanje na nedavnem mednarodnem navtičnem sejmu v Genovi

Lepa uveljavitev Elanove
jadrnice na italijanskem trgu
Specializirani reviji Vela in Motor magazine sta E310 razglasili za plovilo leta

BEGUNJE NA GORENJSKEM -
Podjetje Elan Marine iz Begunj na Go-
renjskem, ki s prodajo na italijanskem
trgu ustvari 60 odstotkov prihodkov od
prodaje plovil, je na največjem italijan-
skem navtičnem sejmu Genova boat
show dobilo pomembno priznanje. Ela-
nova jadrnica E310 je namreč prejela na-
ziv plovilo leta 2009 po izboru revij Ve-
la in Motor magazine. »To priznanje je
dokaz, da se Elan Marine uvršča v druž-
bo največjih svetovnih proizvajalcev
plovil,« je dosežek kometiral predsednik
uprave Elan Skupina Robert Ferko.

Jadrnica E310 je namenjena tako
regatam kot družinskemu jadranju. Gre
za vsestransko plovilo, ki ima zelo dobre
jadralne lastnosti. Dolga je 31 čevljev in
stane 64.900 evrov, je za STA pojasnila
Polona Okorn iz marketinškega oddel-
ka podjetja Elan Marine.

Elan Marine redno sodeluje na vseh
večjih svetovnih sejmih, njegova pro-
dajna mreža pa sega v 32 držav sveta. Na
italijanskem trgu zastopa slovenskega
proizvajalca distributer Adria Ship. (STA)

SDGZ - Seja sekcije svobodnih poklicev

Priprava ugovorov proti
tržaškemu regulacijskemu načrtu

TRST - Sekcija svobodnih poklicev pri Slo-
venskem deželnem gospodarskem združenju
(SDGZ) prireja v ponedeljek, 19.oktobra ob 15.
uri na sedežu v zgoniški obrtni coni sestanek včla-
njenih profesionalcev, ki so angažirani pri pripravi
ugovorov proti novemu regulacijskemu načrtu
tržaške občine. Združenje od vsega začetka sle-
di »aferi«, ki se je razvila po odobritvi nove ur-
banistične variante, saj ta grobo posega po kra-
škem ozemlju in predelih, kjer živi naša skupnost.
Predsednik sekcije svobodnih poklicev Alan
Oberdan je sodeloval na raznih sestankih in sre-
čanjih gospodarskega značaja, ki so se zvrstili v
tem času.

Če je bila uradno objavljena vsa odobrena
dokumentacija in je stekel postopek za možno
vložitev pripomb oziroma ugovorov, vabi sekci-
ja SDGZ zainteresirane profesionalce, ki deluje-
jo na tem območju in pripravljajo pripombe, na
delovno srečanje o tem vprašanju. Organizacija
bo skupaj s podjetjem SERVIS čimprej priredi-
la javni posvetovalni sestanek s člani, strankami,
podjetniki in občani, ki so kakor koli prizadeti ali
zainteresirani. Namen je namreč ta, da bi lahko
pravočasno pripravili in dostavili morebitne

pripombe ali ugovore Občini Trst, in to tako z
vidika posameznikov kot tudi širših gospodarskih
interesov, ali takšnih, ki se nanašajo na določe-
ne predele Krasa in mesta.

Nov regulacijski načrt, v uradnem prevo-
du »splošna različica št. 118 Občinskega sploš-
nega ureditvenega načrta«, je na razpolago v pa-
pirnati obliki v občinskih uradih v Ul. Capitelli
št. 8 do 25.novembra in nato v Ul. Passo Costanzi
št. 2 za dobo 60 dni od 14.oktobra naprej, od da-
tuma, ko je bil dokument objavljen v uradnem
listu Dežele FJK. Gradivo je dosegljivo tudi na
spletni strani Občine Trst: www.retecivica.trie-
ste.it.

Obstajata dva ločena postopka. Do 25. no-
vembra je možno vložiti vse pripombe-ugovore
različice št.118 Občinskega splošnega ureditve-
nega načrta v skladu z 32.členom zak. odl. št.
52/91, ki se nanašajo na t.im. »urbanistični« del.
60 dni časa od 14.oktobra naprej pa bo na raz-
polago za pripombe, ki se nanašajo na t.im. VAS
(valutazione ambientale) ali po slovensko SOP
(postopek okoljske presoje). Za informacije in pri-
jave se lahko pokliče na tajništvo sekcije svo-
bodnih poklicev SDGZ v Trstu, tel. 040 6724824.

POSLOVNI SVET - Predstavitev

Nastala je prva deželna
skupnost menedžerjev
in podjetnikov FJK

TRST - Ustanovljena je bila prva deželna skupnost me-
nedžerjev in podjetnikov Furlanije-Julijske krajine, ki so jo vče-
raj v Trstu predstavili predstavniki podjetja Form Team in zdru-
ženja Federmanager FVG. Nova skupnost je bila zamišljena kot
instrument boja proti učinkom gospodarske krize in pospeševanja
razvoja s pomočjo ponovnega ovrednotenja skupnosti, širši jav-
nosti pa se bo prvič predstavila v torek, 20. oktobra v Villi Ma-
nin v Passarianu. Med sodelujočimi na posvetu bodo nekdanji
predsednik avtocestne družbe Autovie Venete Aldo Burello, žu-
pan Codroipa, predstavnika združenja Federmanager Maurizio
Bressani in podjetja Form Team Riccardo Romanzin ter Ales-
sandro D’Orlando, avtor knjige Emotivna inteligenca in dihanje.

Kot je bilo izpostavljeno na včerajšnji predstavitvi, je Fur-
lanija-Julijska krajina tipična dežela zvonikov, ki od časa do časa
pozabi, da je tudi skupnost, torej »skupek ljudi in organizacij, ki
živijo skupaj, ki so podvrženi istim zakonom in imajo tudi skup-
ne cilje«. Ustanovitelji skupnosti menedžerjev in podjetnikov so
se zato odločili, da bodo znova razvili občutek bližine med tisti-
mi, ki opravljajo enake poklice in ki imajo isto »igrišče«, namreč
trg. Vendar med seboj nismo konkurenti, ampak ljudje, s kate-
rimi se soočamo, se spoznavamo in vzpostavljamo odnose, so po-
vedali predstavniki nove skupnosti. »Da bi se čutili manj same,
in, kdove, morda jutri skupaj razvili nove posle...« Nova organi-
zacija nima zaslužkarskih namenov, ampak želi biti za vse, orga-
nizatorje in sodelujoče, priložnost za razvijanje marketinga od-
nosov, je zapisano v njihovem tiskovnem sporočilu.

PRISTANIŠČA - Na včerajšnji seji nadzornega sveta

Luka Koper dobila novega
člana uprave, drugega še čaka

KOPER - Nadzorni svet Luke Koper je vče-
raj za novega člana uprave potrdil dosedanjega
prokurista Tomaža Martina Jamnika, ki bo v
upravi zadolžen za marketing. O drugem članu
uprave nadzorniki niso odločali, predvidoma pa
ga bodo izbirali čez dva tedna, je po končani se-
ji nadzornega sveta pojasnil njegov predsednik Ja-
nez Požar. Za mesto člana uprave za marketing
in komercialo je prispelo 25 kandidatov, za fi-
nančnika pa 20, je pojasnil Požar. Jamnika, ki ga
je kadrovska komisija predlagala kot najprimer-
nejša kandidata za za področje komerciale, so
nadzorniki potrdili soglasno, uživa pa tudi pod-
poro predsednika uprave Gregorja Veselka, ki je
poudaril, da »gre za človeka iz Luke, strokovno
in izkustveno pa so njegove reference nedvom-
ne.« Jamnikov program ga je prepričal, pa tudi
sicer zgledno sodelujeta, je še povedal Veselko.
Jamnik je med bistvenimi nalogami izpostavil zni-
ževanje stroškov, na prihodkovni strani pa bodo
lahko po njegovih besedah več naredili v pri-
hodnjem letu.

O imenih za člana uprave za finančne de-
javnosti nadzorniki niso razpravljali, ker jih je ka-
drovska komisija prosila za krajši odlog. Nad-
zorniki so komisiji dali 14 dni časa, v katerem bo

s kandidati opravila razgovore in jim predlagala
kandidata, je dejal Požar. »Dobiti želimo naj-
boljšega kandidata na trgu,« je dejstvo, da bodo
o drugem članu uprave šele odločali, pojasnil Po-
žar, ki je zanikal, da bi sam poznal imena kandi-
datov za drugega člana uprave ali da bi se pri ime-
novanju zapletlo v zadnjem hipu.

Do imenovanja člana uprave bo funkcijo fi-
nančnika v Luki Koper opravljal prokurist Mir-
ko Pavšič. Nadzorni svet ima po Požarjevih be-
sedah sicer pravico, da ne izbere nobenega od pri-
javljenih kandidatov, pač pa člana uprave poišče
z direktnimi ponudbami.

Veselko je sicer potrdil, da se poslovanje Lu-
ke Koper izboljšuje. »September je bil malo bolj-
ši od prejšnjih mesecev in upam, da bomo s tem
trendom nadaljevali do konca leta, « je pojasnil.

Po poročanju časnika Finance je urad za var-
stvo konkurence v četrtek izdal negativno odloč-
bo na prijavo, ki jo je zoper Luko Koper sep-
tembra 2008 zaradi kršenja zakona o prepreče-
vanju omejevanja konkurence vložil lastnik druž-
be S5 Janez Koprivec. Prekrškovni postopek bo
končan prihodnji teden, takrat pa naj bi bila zna-
na tudi višina globe, ki jo bo morala poravnati Lu-
ka Koper. (STA)

Tržaška Trgovinska zbornica
ukrepa proti kreditni krizi
TRST - Takojšnji podpis bank pod sporazum z Deželo FJK
za odmrznitev skladov iz protikriznega dekreta; s 100 mili-
joni evrov iz dekreta razširiti participiran kredit s 5 na 10
let in tako omogočiti dokapitaliziranje podjetij; Trgovinska
zbornica bo s konzorciji za kreditna jamstva preverila mož-
nost drugega posega, s katerim bi zajamčili do 80-odstotno
kritje izposojenih zneskov, tudi v tem primeru na 10 let, in
bo prek svojega posebnega podjetja Aries dala na razpola-
go bačnega svetovalca, ki bo pomagal podjetjem pri odno-
sih z bankami. To so tri točke, ki so izšle s srečanja med čla-
ni zborničnega odbora, predstavniki stanovskih združenj, sin-
dikalnih organizacij in bank, organiziranega v okviru zbor-
ničnega posvetovalnega organa za finance in kredit. Poleg
predsednika Trgovinske zbornice Antonia Paolettija so se
sestanka udeležili člani odbora Dario Bruni, Maurizio Sal-
ce, Walter Stanissa, Giovanni Tassan za CNA, Pietro Fari-
na za Confcommercio, Vittorio Pedicchio in Paolo Battila-
na za združenje industrijcev, Favretto (UGL), Flora in Fran-
colini (UIL), Boldrin (CISL), Predonzani (Hypo AA Bank),
Quassi (Carifvg), Alessandro Podobnik (ZKB), Bradaschia
(Antonveneta), Filipaz (Unicredit) in Lattanzi (Friualdria).

TZ bo vodila nacionalno misijo v Turčiji
TRST - Tržaška Trgovinska zbornica in njeno podjetje Aries
bosta od 19. do 22. oktobra vodili nacionalno gospodarsko
misijo v Turčiji, pri kateri bo sodelovalo 25 podjetij iz vse
države, trgovinske zbornice iz Vidma, Massa Carrare in Fro-
sinoneja ter predstavniki Confindustrie in CNA.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

16. oktobra 2009

16. oktobra 2009

16. oktobra 2009

16. oktobra 2009

16. oktobra 2009

16.10. 15.10.

-0,77

ameriški dolar 1,4869 1,4864
japonski jen 135,60 134,07
kitajski juan 10,1508 10,1502
ruski rubel 43,6990 43,7510
indijska rupija 68,8430 68,7980
danska krona 7,4443 7,4439
britanski funt 0,91175 0,91470
švedska krona 10,3907 10,3355
norveška krona 8,3500 8,3350
češka krona 25,771 25,872
švicarski frank 1,5180 1,5132
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 267,85 268,00
poljski zlot 4,2133 4,2225
kanadski dolar 1,5458 1,5360
avstralski dolar 1,6213 1,6214
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2882 4,2963
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7077 0,7088
braziljski real 2,5562 2,5450
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1768 2,1520
hrvaška kuna 7,2445 7,2550

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 14,11 +0,28
INTEREUROPA 6,35 +0,95
KRKA 76,17 +0,89
LUKA KOPER 29,00 +2,55
MERCATOR 182,89 -0,12
PETROL 360,22 +2,38
TELEKOM SLOVENIJE 157,67 +0,96

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 54,50 +0,22
AERODROM LJUBLJANA 37,12 +1,75
DELO PRODAJA - -
ETOL 130,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 7,01 +0,14
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 15,13 -0,79
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 28,26 +1,62
POZAVAROVALNICA SAVA 16,73 +2,20
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 490,00 +0,20
SAVA 213,96 -2,49
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 86,00 +0,76
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 29,48 -0,51

A2A 1,356 -0,29
ALLEANZA - -
ATLANTIA 17,15 +0,29
BANCO POPOLARE 7,00 -1,55
BCA MPS 1,465 +0,48
BCA POP MILANO 5,695 -1,30
EDISON 1,166 -0,26
ENEL 4,23 -0,65
ENI 18,00 +0,45
FIAT 10,95 -1,35
FINMECCANICA 12,44 -1,11
GENERALI 18,85 -1,62
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 3,1025 -1,51
LOTTOMATICA 16,30 -0,67
LUXOTTICA 17,89 -0,61
MEDIASET 4,955 +0,51
MEDIOBANCA 9,565 -1,09
PARMALAT 1,87 -1,42
PIRELLI e C 0,42 -1,98
PRYSMIAN 13,03 -1,59
SAIPEM 21,75 +0,05
SNAM RETE GAS 3,28 -0,30
STMICROELECTRONICS 6,55 -2,53
TELECOM ITALIA 1,18 -0,34
TENARIS 12,99 +0,39
TERNA 2,6725 +0,28
TISCALI 1,116 -7,54
UBI BANCA 10,85 -0,46
UNICREDIT 2,73 -1,36

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.282,79 -0,41
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 379,74 +0,21
BIFX, Sarajevo 2.062,43 -0,03
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 3.539,00 -9,77

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 9.995,53 -0,67
Nasdaq 100 2.156,77 -0,76
S&P 500, New York 1.087,71 -0,81
MSCI World, New York 1.166,65 +0,35
DAX 30, Frankfurt 5.743,39 -1,50
FTSE 100, London 5.190,24 -0,63
CAC 40, Pariz 3.827,60 -1,45
ATX, Dunaj 2.725,23 -0,46
PX, Praga 1.156,10 -0,52
EUROSTOXX 50 2.893,53 -1,55
Nikkei, Tokio 10.257,56 +0,18
STI, Singapur 2.708,12 -0,14
Hang Seng, Hongkong 21.929,90 -0,31
Composite, Šanghaj 2.976,63 -0,11
Sensex, Mubaj 17.322,82 +0,74

LIBOR (USD) 0,245 0,28406 0,59125 1,24688
LIBOR (EUR) 0,3925 0,69125 1,00875 1,24375
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,43 0,739 1,022 1,251

EVRO

1,4869 $ 0,00

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

22.702,94 € +28,06

SOD NAFTE
(159 litrov)

78,57 $ +0,05

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.633,46 +0,54
SBITOP, Ljubljana 1.127,23 +0,43

Za italijanski specializirani reviji je Elanova jadrnica E310 plovilo leta 2009
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Kaj pa okolje?
Mnogi se danes sprašujejo,

kakšna bo podoba našega sveta
čez sto let. V zadnjih desetletjih je
namreč človeštvo storilo toliko na-
pak v zvezi z okoljem, da se sedaj
iz dneva v dan mnoge njihove po-
sledice kažejo že povsem očitno.
Skrb in odgovornost za okolje je
stvar celotnega človeštva, če naj bi
prihodnjim rodovom zapustili in
omogočili primerne bivalne raz-
mere. Zaščita okolja je torej nuj-
na, da bomo otrokom zapustili
vsaj sedanje okoljske razmere ali
jih celo izboljšali. Človek mora zo-
pet zaživeti v sozvočju z naravo in
do tega je le ena pot: popraviti sta-
re napake in začeti sožitje na dru-
gačen način. V sodobnem življenju
pa se med te dobre namene in
možnost njihove uresničitve po-
stavlja niz ovir, ki jim največkrat
botruje en sam izvor - profit.

Oblast, ki jo danes čedalje
bolj poosebljata razpolaganje s
plačilnimi sredstvi in kapital, se,
ko zasleduje svoje interese, ne-
nehno negativno vtika v zakone
narave. Marsikje se je že porušilo
osnovno, to je naravno ravnovesje.
Najbolj vidne so danes moteče
spremembe obsežnosti tropskih
deževnih gozdov, uravnavanje
vodnih tokov, brezumno izkoriš-
čanje naravnih surovin, kar je le
nekaj primerov vseh napak, ki jih
je človek že zagrešil in jih še na-
prej počenja v razmerju z naravo.
Vsak dan beremo o njihovih po-
sledicah: večanje ozonske luknje,
poplave, zemeljski usadi in vrsta
podobnih nesreč, ki jim pritikamo
(po pravici ali ne) prilastek »na-
ravne«.

Stalno ponavljamo, da so
otroci naša prihodnost. Naši otro-
ci bodo morali živeti v svetu, ka-
terega jim bomo zapustili mi sami.
Odrasli smo torej odgovorni za to,
kar se dogaja v okolju in z njim. To
pa pomeni, da smo odrasli odgo-
vorni tudi za to, kako otroke uči-
mo spoštljivega vedenja do okolja
in previdnega ravnanja z njim, da
bodo lahko v življenju, ki jih še ča-
ka, sami varni in čimbolj zdravi.

To pa pomeni, da se moramo
že mi sami dovolj zavedati vsega,
kar lahko negativno vpliva na
okolje, in znati to zavest prenesti
na svoje otroke oziroma mlade ro-
dove. Osnova vsega je poznavanje
naravnega okolja: poznavanje rast-
linstva, živalstva, ekosistemov in
okoljskih problemov. Tudi otroci
morajo izvedeti, kako je vse to po-
vezano v celoto. Znanje je lahko
osnova za pozitivno naravnanost
do okolja, saj spoznanje narekuje
pravilno obnašanje do narave in
vsega, kar človeka obdaja. Če je
otrokom prešlo v zavest, kako
pomembno je čisto okolje, potem
bodo verjetno prenehali odmeta-
vati kar po cesti ovitke sladoleda
ali žvečilnega gumija.

Danes pomeni človekovo za-
vestno pozitivno naravnano ob-
našanje do narave tudi nov način
življenja. V tem novem življenj-
skem slogu se po premisleku lah-
ko včasih odpovemo avtomobilu
za pot v službo, saj največkrat nje-
gova uporaba ni nujna, je pa izbi-
ra svojega avta za nas udobnejša in
se v »svojem« dobro počutimo. Če
torej starši premislijo svoje poče-
tje in poskusijo naravnati svoje iz-
bire okolju prijazno, bodo posta-
li najboljši vzorniki svojim otro-
kom, kako ravnati z naravnim
okoljem spoštljivo.

Žal pa opažamo, da imajo ne-
kateri aspekti zavestnega prijaz-
nega obnašanja do okolja tudi
svojo ceno. Bio-trgovine prodaja-
jo svoje proizvode po dražji ceni,
kar je morebiti tudi razumljivo,
glede na to, da je brez kemične za-
ščite navadno pridelka manj, če-
prav je kot tak bolj zdrav za upo-
rabnika in naravno okolje. To pa
pomeni, da si s kemijo neobdela-
ni proizvodov ne more privoščiti
prav vsak. Prav isto velja za dru-
ge, reciklirane proizvode, ki jih po

trgovinah prodajajo po dražji ce-
ni.

So pa še drugi ukrepi, ki po-
magajo k spoštljivosti do okolja in
pomenijo za družino celo varče-
vanje namesto višjih izdatkov. Na
primer skrb, da luč ne gori po so-
bah, kjer ni nikogar, ali da je v pro-
storu, kjer se ne zadržujemo, ogre-
vanje postavljeno na minimum.
Brez vzornega obnašanja staršev,
ki naj bi ga otroci posnemali, pa
seveda ne gre. Dobro vemo, da
otroci vse slišijo in vse vidijo: spro-
ti se učijo iz vsakdanjega življenja.
Če je torej pri nas doma ustaljena
navada, da smeti ekološko sorti-
ramo, bo otroku to »pravilo« sa-
moumevno. Prav tako mu bo
»prešlo v kri«, da se avto ne upo-
rablja za najmanjše razdalje, da so
mnoge steklenice in druge poso-
de večkrat uporabne in da so ne-
katere primerne za reciklažo in je
njihovo zbiranje organizirano na
posebnih mestih. Če bodo starši
naredili še korak naprej in otroku
pojasnili, zakaj je vse to potrebno,
bo učinek boljši in trajnejši.

Ker vemo, da so otroci zelo
radovedni, moramo to njihovo
lastnost znati primerno pozitivno
uporabiti. Včasih so malčki po-
zorni celo na stvari, ki jih odrasli
spregleda. Velikokrat se to nana-
ša na čisto majhne stvari iz nara-
ve: lepe barve malega metulja, ma-
vrica, čmrljev let in kopica drugih
drobnih pojavov. To opažanje
otroku lahko pomagamo razširiti
in poglobiti in na tak način ga
usmerimo v boljše poznavanje na-
rave in okolja, ki ga obkroža,
vključno z drugimi živimi bitji, ki
imajo v naravnem ravnovesju prav
toliko pravice do življenja kot člo-
vek.

Bodimo torej pozorni, kje je
res potrebno, da na našem domu
sveti luč. Ali je res potrebno, da
prav v vsaki sobi po ves dan s pol-
no paro delujejo ogrevalne napra-
ve? Izbirajmo take pralne in po-
mivalne stroje, pri katerih je pro-
gram, ki varčuje z vodo in elektri-
ko. Tudi ko izbiramo električne
naprave, imejmo v mislih, kolikšno
količino toka bodo porabile. Pa-
zljivi bodimo zlasti pri odmetava-
nju uporabljenih baterij: te zaradi
vsebovanih nevarnih snovi ne spa-
dajo v navadne smeti, pač pa v po-
sebej zanje pripravljene zabojčke.

Sploh bi bilo prav, da bi s sor-
tiranjem odpadkov kar najbolj
zmanjšali splošne smeti. Kar gre v
papir, v plastiko ali v steklo in plo-
čevino, ne gre v navadne smeti. Pri
nakupih pa premislimo, kaj je
ovito v material, primeren za re-
ciklažo, izbirajmo po možnosti ne-
pakirane artikle ali pa take, kate-
rih ovoj je primeren za večkratno
uporabo. Prav tako je potreben
razmislek o izbiri ali bomo naku-
pljeno odnesli domov v papirnati
vrečki, v torbici iz blaga ali v pla-
stični vrečki.

To, kar se mnogim zdi ne-
verjetno, so velikanske količine
smeti, ki jih »neznanci« še vedno
odlagajo tako na cestah (kljub za-
bojnikom) kot v naravo, kjer se
mnogi odpadki zelo težko razgra-
jujejo ali pa se nikoli ne razgradi-
jo in dolga obdobja širijo svoj
kvarni vpliv. Vse to ne pomeni le
škode za okolje pač pa tudi ogro-
ža soljudi.

Kakor že rečeno, je tudi izbi-
ra prevoznega sredstva lahko eko-
loška ali ne. Če že izberemo za
prevoz svoj osebni avto, potem
skušajmo pojasniti otroku, zakaj
smo to storili. Sicer pa se odlo-
čajmo raje za javni prevoz, kolo ali
za pešačenje, saj sta zadnji dve op-
ciji zdravju prijazni tudi takrat, ko
ne spadata v drage programe za
fitnes. (jec)

SLOVENIJA TA TEDEN

Športne drame -
družbene paradigme
VOJKO FLEGAR

Od štirih sosed Slovenije se je na
svetovno nogometno prvenstvo uvrstila
le Italija. Pričakovano. Nepričakovan je
polom Hrvaške, v precejšnji meri pa z
drugim mestom v skupini tudi uvrstitev
Slovenije v dodatne kvalifikacije. Po sen-
zacionalni, oprostite, zgodovinski zmagi
v predzadnji tekmi proti Slovaški je Slo-
venija le »za las« zgrešila celo neposred-
no uvrstitev na turnir v Južni Afriki. Bolj
ali manj rutinska zmaga proti San Mari-
nu v zadnjem krogu ta teden ni zadosto-
vala, ker so Slovaki na zasneženem igriš-
ču srečno (z nesrečnim avtogolom) pre-
magali poljske gostitelje.

Spet enkrat je torej športni Sloveni-
ji »malo manjkalo«. Tokrat nogometašem.
Pred nekaj tedni so tik pred ciljem - uvr-
stitvijo v finale evropskega prvenstva ozi-
roma kolajno - omahnili košarkarji. Slo-
venska javnost jih je ob vrnitvi navzlic te-
mu sprejela kot narodne junake, politiki so
tekmovali v čestitkah, mediji trošili ure in
strani za pohvalne analize, razprave za to-
čilno mizo pa so trajale vse do trenutka, ko
je zlati olimpijec in aktualni svetovni
prvak v metu kladiva Primož Kozmus kot
strela z jasnega udaril s svojo napovedjo
umika iz tekmovalnega športa.

Tudi Kozmus je seveda nacionalni
junak, čeprav nastopa v nekomercialni in
televizijsko neprivlačni atletski discipli-
ni, ki bolj kot po »lepoti« slovi po tonah
»premetanih« uteži. A se olimpijskemu
in svetovnemu zlatu v državi, ki že zara-
di »ekonomije obsega« ne more računa-
ti na obilico tovrstnih odličij, pač ne gle-

da v zobe. Nasprotno. Torej so politiki,
mediji in gostilniški analitiki tudi iz
Kozmusove napovedi naredili pravo dra-
mo, tokrat brez srečnega konca. Vsaj za
zdaj ni videti, da bi si atlet iz »podežel-
skih« posavskih Brežic zaradi »nacio-
nalnih interesov« premislil.

Ta teden oziroma od prejšnje sobo-
te pa, kot rečeno, še nogomet. Veliko, vi-
deti je, da kar preveč športnih podvigov in
dram v tako kratkem času, da bi jih naci-
ja lahko brez škode prenesla.

Z drugimi besedami, vse tri najno-
vejše športne zgodbe so, vsaka po svoje, ne-
kakšne sublimacije slovenske zgodbe o ne-
uspehu. Ta gre, jedrnato, kar se le da, ne-
kako takole. Država, osamosvojena iz ne-
kdaj »najbolj zahodne« vzhodnoevropske
(torej socialistične oziroma komunistične)
države (Jugoslavije), v prvih desetih letih
svojega obstoja uspešno izkorišča pri-
merjalne prednosti (že iz jugoslovanskih
časov precejšnjo gospodarsko odprtost in
izvozno usmerjenost, ideološko pragma-
tičnost, izobrazbeno raven in podedova-
no gospodarsko strukturo), se na koncu te-
ga obdobja uvrsti v EU in Nato ter se ves
čas spodbuja, da ji do blaginje po skandi-
navskem ali švicarskem zgledu manjka le
še »korak«. Nekaj let ta korak zgleda kot
Zenonov paradoks, Slovenija zmanjšuje ra-
zliko, standard raste, a »zajca« ne ujame.
Naskok na »svetovni rekord«, ki ga po
vsem, kar je osvojil, Kozmus ni dosegel, ji
spodleti.

Izbruhne globalna kriza in država
malodane čez noč doživi usodo košarkar-

jev. Prizadevno delavno ter na trenutke sa-
mozavestno, ustvarjalno in pragmatično
ljudstvo, ki ves čas igra z malo igralci, ne-
nadoma postane utrujeno in zgarano, kaj-
ti nikoli do konca domišljeno organizaci-
jo in odsotnost res sijajnih posameznikov,
ki bi z »božanskimi navdihi« bili sposob-
ni rešiti najbolj zapletene situacije, je pre-
dolgo nadomeščalo z golim telesnim de-
lom in nizkimi plačami. Ne kanček sreče,
kakšen »tajkun« manj in kakšen boljši mi-
nister več, Sloveniji ob izteku drugega de-
setletja samostojnosti manjka predvsem
pripravljenosti, da si prizna potrebo po
spremembi družbene paradigme. Te pri-
pravljenosti ni niti na levi niti na desni stra-
ni politike niti v medijih in niti za šankom.

Morda, zgolj morda, bo komu več to
jasno iz zgodbe (ne toliko samega tekmo-
valnega dosežka) nogometašev. Slovenska
reprezentanca pod vodstvom Matjaža
Keka je namreč pokazala, da ni zmag brez
reform in ne krize, iz katere bi bilo mogo-
če priti brez jasno opredeljenega cilja, do-
bre organizacije, trdne volje, pobrati se po
porazih, zamenjave generacij, dobro na-
grajenih ustvarjalnih posameznikov, »har-
moniziranih« s kolektivom ter skoraj ne-
skončne potrpežljivosti. Da je še najmanj
pomemben denar, pa navsezadnje ne do-
kazujejo le nogometaši, ki vsi skupaj na trgu
ne stanejo toliko kot en sam iz katere ko-
li ekipe, ki jih čaka v dodatnih kvalifikaci-
jah, ampak tudi Kozmus. In kot »negaci-
ja« še košarkarji, katerih prva postava bi po
plačah naravnost morala dobiti kolajno na
evropskem prvenstvu.

Včasih je kaj
res težko razumeti

Spoštovani gospod odgovorni ured-
nik!

Res je bilo zelo veliko napisanega,
predvsem polemičnega in zagovorniške-
ga v primeru Grofice Marice. Objektiv-
nega, takega z analizo, pa skoraj nič. Obe
prizadeti strani se tu obnašata isto. Zato
sem bil tudi vesel, ko sem v razgovoru z
vašim sodelavcem Novakom začutil mož-
nost, da še sam kaj povem, v nobenem pri-
meru polemično. Želel sem samo spom-
niti gospo Sancin, da je od petkove pre-
miere do torka več kot en dan. Da pa to
ni kakšna katastrofa, saj recimo Primor-
ske novice do danes obletnice ZSKP sploh
še omenile niso. Zelo resno sem želel ugo-
varjati oporekanju, da je Marica v Gorici
tudi prvič v slovenščini. Zagotovo je tudi
bila. Gospa Sancinova pravilno ugotavlja,
da so bile na Slovenskem že tri uprizori-
tve te operete. Zbornik, ki je izšel ob 100-
letnici Slovenskega gledališča in iz njega
Sancinova navaja podatke, pa je treba pa-
zljivo brati. Kot nas je učil veliki gledali-
ški zgodovinar Filip Kumbatovič, je ob
uprizoritvenih podatkih vedno napisan tu-
di prevajalec. V našem primeru ga ni. Ope-
rete so izvajali v originalu, so pa igralci pro-
zo, ki je bila praviloma komična, lahko sa-
mi prevajali v improvizirani obliki.

Hotel sem spomniti tudi vašega stal-
nega glosatorja, da si je vredno ogledati do-
godek, ki ga glosira. In mu mogoče dati na-
mig, zakaj je minister z navdušenjem obi-
skal ekipo Marice, ni pa se udeležil Okro-
gle mize v Narodnem domu. Mogoče je
»ustvarjanje v slovenščini« le pomemb-
nejše, kot zgodovinska razmišljanja »o slo-
venščini«.

Največ in veliko pa sem želel govo-
riti o mojem sodelovanju z ZSKP v zad-
njih 35 letih, o vseh ovirah, ki so mi jih ta-
krat postavljali kot članu takrat edine
stranke (še danes sem v njeni naslednici).
Predvsem o ljudeh, iskrenih ljudeh, o lju-
bezni - vse to je tudi v Grofici Marici.

Novakov članek je bil že objavljen v
današnji številki vašega cenjenega dnev-
nika. Tu pa je nujno še nekaj dodati - glo-
si seveda.

V njej namreč kot strela z jasnega - os-
novnošolska obnova zgodbe in še pred tem
poučno predavanje o literarni zgodovini, ki

se je spomnim samo še iz prvega razreda
gimnazije. Glosator pa tisti od prej. Likovno
mu manjka nekaj perja v sliki v zgornjem le-
vem kotu. Tako bi bila ošabnost pravilno po-
udarjena. Kajti on je s Cankarjem na Ti, edi-
ni ga resnično pozna in razume. Mi pa smo
sami Govekarji. Njemu je usojeno, da z njim
doživlja enako usodo. Njegovo pisanje ni za
ljudstvo (bralce). Intelektualni reveži tega se-
veda ne razumemo, zato se še vedno ogla-
šamo in hvalimo Grofico Marico. On mo-
ra pa še enkrat glosirati. Kako naporno! Tež-
ko bo dojeti nepoklicanim usodo Cankarja.
Ni bil izvoljen v dunajski parlament, ker ga
ljudstvo ni razumelo. Tudi glosator lani ni
bil izvoljen v slovenski parlament. Očitno ga
ljudstvo ni razumelo. Ne njegovo, ne tisto iz
Gorice.

Slovenci pa imamo srečo. Ob Pre-
šernu, Levstiku, Gregorčiču, Cankarju, Ko-
sovelu, imamo še veliko veliko pomenlji-
vih umetnikov, ki so tudi razumeli čas in
bit naroda. V tem trenutku mi pride na mi-
sel Pavel Golia. Kako pronicljivo je v svo-
ji pesmi (ustvaril jo je prav v času nastan-
ka operete Grofica Marica) razgalil svoj in
naš čas. Kot da je spremljal Primorski
dnevnik.

Tole sem si kot misel priklical v spo-
min, prosto po Golji:
»Vse je zanič. To je pa še posebej

slabo.
Predvsem uprizoritev ni za nobeno

rabo.
Avtor še namigne, da bi on bil se-

veda bolji,
potem na slepo strelja kar po mili

volji.
Seveda vodijo ga le nagibi – čisti!
Ko za obrambo gre, slučaj je isti.
Glosator pa še kar kriči in pa ro-

banti,
za njega drugi vsi so sami diletan-

ti.
A streljanje njegovo, to on dobro pa-

zi,
nobenega od njegovih ne oplazi.

Prijazen pozdrav.
Emil Aberšek

PISMA UREDNIŠTVU
NSKS IN KKZ

Einspelerjeva
nagrada letos
Franzu Pacherju

CELOVEC - Narodni svet
koroških Slovencev in Krščan-
ska kulturna zveza bosta le-
tošnjo Einspielerjevo nagrado
podelila predsedniku Koroške
gospodarske zbornice Franzu
Pacherju (na posnetku zgoraj).

Podelitev bo v petek, 13.
novembra 2009, ob 19.00 uri v
Tischlerjevi dvorani Slomško-
vega doma v Celovcu, slavno-
stni govornik pa bo Visoki
predstavnik Evropske unije v
Bosni-Hercegovini in nekdanji
veleposlanik Republike Av-
strije v Ljubljani Valentin
(Zdravko) Inzko. Pevsko bo
slovesnost bo s svojim petjem
obogatil znani "Kvintet
Smrtnik".

Narodni svet koroških
Slovencev in krščanska kul-
turna zveza od leta 1988 dalje
podeljujeta Einspielerjevo na-
grado, s katero počastita oseb-
nosti iz večinskega naroda, ki
so si pridobile zasluge tako za
slovensko narodno skupnost
na Koroškem kakor tudi za
vsestransko sodelovanje med
Koroško in Slovenijo. (I.L.)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE
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I TA L I J A

ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Z druge strani Atlantika plaz kritik na račun premiera
skupaj s »prijateljskim nasvetom«, naj končno odstopi
SERGIJ PREMRU

Pregled pisanja tujega tiska o do-
gajanju v Italiji postaja dolgočasen in mo-
reč. Berlusconi se upravičeno pritožuje,
da ga mediji po svetu stalno napadajo,
kar je res; manj upravičeno pa je, da kri-
tike pripisuje vplivu italijanskih »komu-
nističnih« medijev, ne pa svojemu od-
stopanju od uveljavljenih pravil zahod-
ne demokracije.

The Washington Post objavlja mal-
ce spakedran naslov »La Dolce Berlus-
coni«. Podobno kot ostali ameriški me-
diji obnavlja seznam afer, v katere je bil
vpleten italijanski državnik. Kar pa iz-
stopa pri italijanskem dogajanju, piše
dnevnik, je podpora, ki jo še vedno uži-
va že 15 let vodilni človek italijanske po-
litike. Podobno kot njegov prijatelj Pu-
tin kontrolira glavne medije, vendar to
še ni vse. Berlusconi je ogledalo sodob-
ne Italije: je bogat in razkazuje svoje bo-
gastvo, je ljubimec žensk in lastnik no-
gometne ekipe, je zvest svojim prijate-
ljem, ki jih ščiti s posebnimi zakoni: »Ber-
lusconi predstavlja karikaturo ideala

italijanskega življenja«, meni washing-
tonski časopis.

Italija si ne more več privoščiti
»smešnosti« svojega playboya na obla-
sti, piše Newsweek pod naslovom »Silvio,
čas je, da odideš«. Newyorški tednik ugo-
tavlja, da je premier prvak v ustrahova-
nju nasprotnikov, pisanju zakonov sebi
v prid in vodenju zasebnega kot javne-
ga življenja »in flagrante delicto«. Čeprav
smo leta 2009, spominja na Nerona in na
Borgie, na »panem et circenses«, na ra-
zuzdanost in korupcijo. Tednik omenja
zadnje afere, v katere je bil vpleten Ber-
lusconi, vse do spodletelega poskusa za-
ščite pred sodnim pregonom, kar bi da-
lo misliti, da bo 73-letnik končal svojo
politično kariero. Pa ni tako, saj med dru-
gim po javnomnenjskih anketah uživa
68-odstotno podporo. Lahko bo še ostal
na oblasti, to pa še ne pomeni, da mora
ostati. Prijatelji bi mu morali povedati, da
to ni več primerno, piše vplivni ameri-
ški tednik.

Nasvet Newsweeka mi je dal misliti

na globlji pomen pisanja londonskega
dnevnika The Times glede domnevnega
podkupovanja afganistanskih talibanov,
da bi zagotovili varnost italijanskih vo-
jakov. Kot je znano, je italijanska vlada
že demantirala novico in napovedala tož-
bo, vendar velja opozoriti, da je infor-
macija poronicnila iz krogov ameriških
obveščevalnih služb, ki naj bi prestregle
zadevne telefonske pogovore med itali-
janskimi 007 in afganistanskimi uporni-
ki. Tudi to bi lahko bil pokazatelj, da so
se odnosi washingtonske uprave do ita-
lijanskega liderja zelo shladili.

Francoski dnevnik Le Figaro je vse
prej kot levičarski in pod vplivom itali-
janskega »komunističnega tiska«, vseeno
pa ugotavlja, kako zadnji zapleti dajejo
misliti, da »Berlusconijevo čaranje ne
funkcionira več«. Pomanjkljivosti leve
opozicije mu sicer omogočajo prežive-
tje, piše konservativni časopis, vendar je
verjetno vpliv medijske premoči na
koncu in bi lahko Berlusconi bil zadnji
zvezdnik »televizijske države«, kot ne-

kakšen Fellinijev Casanova: »ostarel,
patetičen in smešen, z liftirano masko in
debelo šminko.«

Po oceni Le Nouvel Observateur je
nedavni sklep ustavnega sodišča, ki je za-
vrnil Alfanov zakon, lahko »začetek
konca« za Berlusconija. Premier, ki se je
znašel v kotu zaradi obsodbe Fininvesta
na plačilo 750 milijonov odškodnine in
zaradi načina, kako je bil sprejet na ne-
davnem vrhu G20, pa lahko prav zara-
di tega postane še nevarnejši. Berlusco-
ni se vedno bolj nagiblje k avtoritarne-
mu populizmu, piše francoski konser-
vativni tednik. Sklicevanje na »ljudstvo«,
ki ga je izvolilo in legitimiralo proti dru-
gim državnim institucijam, kaže, da je po
spolnih škandalih in napadih na tisk igra
vedno ostrejša.

The Guardian poroča o Mussoli-
niju, ki je med prvo svetovno vojno pre-
jemal podkupnino britanske obvešče-
valne službe. Za takratne čase visoko
vsoto 100 funtov tedensko je nastopal
proti pacifistom, in to ne samo s pisa-

njem na svojem časopisu, pač pa tudi s
svojimi pristaši na trgih, da so razganja-
li shode nasprotnikov krvave vojne. V
zgodovini je zapisan, piše britanski ča-
sopis, kot eden od ustanoviteljev »osi
zla«, ki jo je vodil skupaj s Hitlerjem, za-
čel pa je kot plačan britanski agent.

Pa še to. Čeprav od zdavnaj uživa
sloves najbolj estetsko usmerjene drža-
ve, se Italija ni nikoli uveljavila s prizna-
no rock skupino, piše Los Angeles Times.
Morda pa bo festival italijanske glasbe in
kulture, ki se bo te dni začel v glavnem
mestu Kalifornije, pokazal, da Italija ni
samo domovina mandoline. Med uspeš-
nimi sodobnimi glasbeniki omenja sku-
pine Negrita, Africa Unite, Belladonna,
Calibro 35, Linea 77, pa še Franca Bat-
tiata, Danieleja Luppija in Nira. Italija
premore kaj več od Boccellija, piše LAT,
uveljavlja se sodobna glasba, ki pa nima
javne podpore, kot se dogaja v Franciji.
»Nočemo biti ukleščeni v preteklosti,«
pravi organizator festivala, »tudi z glas-
bo hočemo naprej v prihodnost«.

Televizijsko soočenje
treh kandidatov tajnikov DS

RIM - Kot znano, bodo v nedeljo,
25. oktobra, primarne volitve ge-
neralnega sekretarja Demokratske
stranke. Pierluigi Bersani, Dario
Franceschini in Ignazio Marino, ki
za to funkcijo kandidirajo, so se vče-
raj pomerili na televizijskem soo-
čenju, ki ga je organizirala stranki-
na televizijska mreža Youdem tv.
Šlo je za pol drugo uro mestoma na-
pete razprave, ki se je dotaknila vseh
najbolj žgočih političnih tem, od
bodočih strankinih zavezništvih do
svobode tiska in laičnosti države.
Kandidati so se seveda večkrat tu-
di razhajali, soglasno pa so pozva-
li k čim večji udeležbi na volitvah.

Galan hoče še kandidirati
za predsednika Veneta

BENETKE - Kaže, da sta se vodja
Ljudstva svobode Silvio Berlusconi
in prvi mož Severne lige Umberto
Bossi dogovorila, da bo prihodnjo
pomlad kandidat desne sredine za
predsednika Veneta predstavnik
Bossijeve stranke, mogoče sedanji
kmetijski minister Luca zaia ali ve-
ronski župan Flavio Tosi. S tem pa
se nikakor ne strinja sedanji pred-
sednik Veneta Giancarlo Galan.
»Ali mi natančno pojasnijo, zakaj je
takšna zamenjava potrebna, ali pa
bom kandidiral sam,« je zapisal v
noti za tisk.

KVIRINAL - Pedsednik republike Napolitano sprejel novinarje 

Neprecenljiva vrednost pluralizma
Med povabljenci tudi zmagovalci nagrade Luchetta Ota D’Angelo Hrovatin in naš odgovorni urednik Dušan Udovič

RIM - Svoboda tiska in pluralizem in-
formiranja sta tisti diskriminanti, ki demo-
kracijo razlikujeta od despotizma. Tako je
predsednik republike Giorgio Napolitano
poudaril med včerajšnjim sprejemom v kvi-
rinalski palači, na katerega so bili vabljeni
zmagovalci tistih novinarskih nagrad, ki po-
tekajo pod pokroviteljstvom predsedstva re-
publike. Med njimi je tudi novinarska na-
grada Luchetta Ota D'Angelo Hrovatin, ki
jo istoimenska fundacija podeljuje v Trstu.
Zato sta se včerajšnje slovesnosti udeležila
tudi dva izmed štirih letošnjih nagrajencev,
Nico Piro (Tg3) in Gaetano Nicois (Rete4
Password), spremljali pa so ju člani žirije,
med katerimi je bil tudi odgovorni urednik
Primorskega dnevnika Dušan Udovič.

Včerajšnje slovesnosti ob dnevu in-
formiranja so se udeležili številni predstav-
niki novinarskega sveta, npr. predsednik no-
vinarske zbornice Lorenzo Del Boca, pred-
sednik novinarskega sindikata Roberto Na-
tale, predsednik založnikov Carlo Malinco-

nico, a tudi vladni podtajnik za založništvo
Paolo Bonaiuti in predsednik parlamentar-
ne komisije za nadziranje RAI Sergio Zavoli.

Najstarejšo novinarsko nagrado Saint
Vincent so podelili senatorjema Giuliu
Andreottiju in Pietru Ingrau (posmrtno).
Njuni zelo različni politični in novinarski
poti simbolizirata večglasnost, ki naj za-
znamuje demokracijo in svoboden tisk, je
podčrtal predsednik Napolitano, zato lah-
ko iz tega primera črpamo vabilo k spo-
štovanju »pluralizma in njegove nezamen-
ljive vrednosti«.

Napolitano se ni želel zaustavljati pri
aktualnih političnih vprašanjih in polemikah,
sredi katerih se je znašel. Privoščil si je le
opazko na račun 278. člena kazenskega za-
konika, ki kaznuje žalitev predsednika re-
publike. Kdor je za to poklican, lahko pred-
laga njegovo ukinitev: nato naj državljani
presodijo, kje se konča pravica do kritike na
račun institucij, »ki bi morale biti izvzete iz
političnega in medijskega spopada«.

Predsednik
Napolitano med
včerajšnjim
nagovorom 

KVIRINAL

POLITIKA - Za predsednika vlade je italijanska demokracija talka sodnikov

Berlusconi: Spremenil bom ustavo
Fini: Reforme je treba izvesti skupno
Premier grozi z neplačevanjem naročnin RAI - Opozicija: To je konflikt interesov

SOFIJA, RIM - Javni tožilci in sod-
niki so prava mora za premiera Silvia Ber-
lusconija, ki se je ne more rešiti niti na
tujem. Tako je včeraj med obiskom v bol-
garski prestolnici Sofiji znova napovedal
radikalno reformo pravosodnega sistema.

Po Berlusconijevem prepričanju je
ustavno sodišče z zavrnitvijo Alfanove-
ga zakona naredilo hudo napako. »Prak-
tično je povedalo rdečim javnim tožilcem
iz Milana: “Obnovite lov na Berlusconi-
ja”,« je dejal predsednik vlade. »Potre-
bujemo reformo, ki naj naredi iz Italije
pravo demokracijo, tako da ne bo po-
drejena redu, ki nima volilne legitimaci-
je,« je nadaljeval. »Bika je treba prijeti za
roge, izvedli bomo ustavno reformo, ki
bo prava revolucija, in potem sklicali vo-
livce, naj jo odobrijo na referendumu,«
je zaključil.

Berlusconi se je tudi v bolgarski
prestolnici kritično obregnil ob televi-
zijsko oddajo Micheleja Santora Anno-
zero. Po njegovi oceni gre za »zločinsko«
zlorabo javne televizije. »Če bo RAI
vztrajala na tej poti, bo kmalu doživela

grdo proračunsko presenečenje. Jav-
nomnenjska raziskava je pokazala, da
50% Italijanov ne bo plačala letne naro-
čnine,« je zatrdil.

Premier je s temi svojimi izvajanji
izzval vrsto kritičnih reakcij, in to tudi
znotraj svojega tabora. Predsednik po-
slanske zbornice Gianfranco Fini se je
spet od njega ogradil. Spomnil je, da ja-
vne ustanove pripadajo vsem in da mo-
rajo zato reforme uživati najširšo pod-
poro. Po Finijevem prepričanju obstaja-
jo pogoji, da bi na tak način izpeljali vsaj
nekaj reform, recimo reformo parla-
menta z znižanjem števila parlamentar-
cev in z ustanovitvijo senata dežel.

Za Demokratsko stranko in Italijo
vrednot se Berlusconi vse bolj približu-
je avtoritarnemu populizmu. Tega ne bi
smeli podcenjevati vsi tisti, ki jim je res-
nično pri srcu demokracija. Berlusconi-
jev poziv proti plačilu naročnine RAI pa
predstavlja nov izraz konflikta interesov.
Lastnik glavnine komercialnih televizij se
zdaj brez sramu zavzema za uničenje ja-
vne televizije. Silvio Berlusconi v Sofiji ANSA

NOVA AFERA

Canale 5 
zalezoval
sodnika Mesiana

MILAN - Trenje med italijan-
skim premierjem Silviom Berlusco-
nijem in sodno oblastjo prinaša vsak
dan novo afero. Običajno poskrbijo za
to nediplomatske izjave prvega mi-
nistra in njegovih zvestih sodelavcev,
tokrat pa se je v viharju polemik zna-
šla televizija Canale 5, ki je v Berlus-
conijevi lasti.

Oddaja Mattino 5 je v četrtek
dopoldne postregla s prispevkom o
sodniku Raimondu Mesianu. Sne-
malec in novinarka sta sodnika zale-
zovala po milanskih ulicah in ga od da-
leč snemala, ko je sedel pri brivcu in
kadil cigareto na klopci v mestnem
parku. Novinarka je vztrajno poudar-
jala »čudno« Mesianovo obnašanje,
zgražala se je zlasti nad njegovimi obla-
čili. Prispevek je bil nenavaden, najbrž
pa ne bi izzval val ogorčenja, ko ne bi
bil Canale 5 oz. Mediaset vpleten v
sodnikovo odločbo izpred nekaj ted-
nov. Raimondo Mesiano je namreč ti-
sti, ki je na procesu o prevzemu za-
ložniške hiše Mondadori odločil, da
mora grupa Fininvest (v katero sodi
Mediaset) izplačati 750 milijonov
evrov odškodnine družbi CIR Carla
De Benedettija. Fininvest si je založ-
niško hišo namreč zagotovil s podku-
povanjem sodnika Vittoria Mette.

Hudo je tudi to, da je sam Ber-
lusconi pred dnevi skrivnostno izjavil,
da »bomo o Mesianu slišali še marsi-
kaj«, kar je izzvenelo kot odprta grož-
nja. Na televizijski prispevek o sodni-
ku Mesianu sta se ostro odzvala pred-
sednik sindikata novinarjev FNSI Ro-
berto Natale (po njegovem je bil to
»medijski pretep«) in tajnik državne-
ga združenja sodnikov Giuseppe Ca-
scini, ki je osupel in zgrožen, ker je tep-
tanje človekove osebnosti nezaslišano.
Direktor oddaje Mattino 5 Claudio
Brachino je minimiziral, češ da je ho-
tel samo obravnavati enega izmed li-
kov, ki so v tem trenutku v ospredju
pozornosti.
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KRIZA V SLOVENSKEM STALNEM GLEDALIŠČU - Komercialistka Marija Marc in direktor Renato Manzoni

Izvedenca začela s pregledom v SSG
Kolektiv danes na Borštnikovem srečanju
Strokovnjaka naj bi do konca meseca pripravila analizo stanja v gledališču in nakazala možno rešitev

Izvedenca v
Slovenskem

stalnem gledališču:
Renato Manzoni

(levo) in Marija
Marc ter upravni

direktor Tomaž Ban
(desno)

KROMA

Komercialistka Marija Marc in di-
rektor Deželne gledališke ustanove Re-
nato Manzoni sta včeraj začela s pregle-
dom stanja v Slovenskem stalnem gleda-
lišču. Izvedenca je pred dnevi na predlog
tržaške prefekture imenovala skupščina
SSG, da bi po vpogledu v račune pripra-
vila prehodni načrt za izhod ustanove iz
sedanje hude krize. Strokovnjakoma je
upravni direktor Tomaž Ban posredoval
vso zahtevano dokumentacijo in delo ek-
spertov se je začelo.

Marija Marc je priznana zamejska
komercialistka. Pred leti je bila že člani-
ca nadzornega odbora gledališča in ji to-
rej položaj ustanove ni tuj. Včeraj je na-
povedala, da bosta z Manzonijem anali-
zirala nekaj zadnjih let delovanja teatra,
pregledala stroške in poiskala možno re-
šitev. Dodala pa je, da ni od izvedencev
odvisno, ali bo le-ta sprejeta ali ne. »Na-
še delo bo nekakšen posvetovalni poseg,
ki bo upošteval posebnost slovenskega
teatra,« je napovedala.

Renato Manzoni se že tri desetletja
ukvarja z gledališči. Je ravnatelj Deželne

gledališke ustanove, ki je zasebno nepro-
fitno združenje, pri katerem finančno so-
delujejo javne uprave: Dežela Furlanija-
Julijska krajina, vse štiri pokrajine v deželi
in 30 občin. Ustanova sledi gledališčem
in gledališkim skupinam v deželi ter nji-
hovim turnejam. Novico, da je bil pred-
lagan za izvedenca, ki bo pregledal sta-
nje v slovenskem teatru, mu je pred ne-
kaj dnevi sporočil deželni odbornik za
kulturo Roberto Molinaro. Sam je priznal,
da ne pozna podrobno položaja SSG, no-
va zadolžitev pa ga je presenetila v »naj-
hujšem obdobju«, saj se v teh tednih nje-
gova ustanova ukvarja z začetki sezon ka-
kih 20 gledališč in gledaliških skupin. Pri-
prava poročila v zastavljenem roku, do 31.
oktobra, bo zato zanj zelo zelo zahtevna.

Kolektiv SSG se bo danes v Mari-
boru udeležil Borštnikovega srečanja. Na
odru bo član kolektiva prebral sporočilo
o stanju v gledališču, potem bodo pose-
gli še nekateri igralci iz Slovenije in pred-
sednik Borštnikovega srečanja Tone Part-
ljič.

M.K.

KRIZA SLOVENSKEGA STALNEGA GLEDALIŠČA - Tudi šolski abonmaji pod vprašajem

Bo Zlata ribica zaplavala na odru?
V zadnjih treh gledaliških sezonah več kot 2 tisoč abonmajev otrok, osnovnošolcev in dijakov nižjih in višjih srednjih šol

Zlata ribica: Muzika se igra KROMA

ŠOLSKI ABONMAJI SSG
Sezona 2006/2007 Abonma Št. abonmajev

Barakuda 476
Morski pes 390
Zlata ribica 1.227
Skupno 2.093

Sezona 2007/2008 Abonma Št. abonmajev
Barakuda 489
Morski pes 366
Zlata ribica 1.281
Skupno 2.136

Sezona 2006/2007 Abonma Št. abonmajev
Barakuda 408
Morski pes 372
Zlata ribica 1.308
Skupno 2.088

Zlata ribica, Morski pes in Barakuda tvegajo, da v novi gleda-
liški sezoni ne bodo zaplavali na odrih Kulturnega doma. Kriza, ki
je zajela Slovensko stalno gledališče, je prizadela tudi šolske abon-
maje, poimenovane po prebivalcih morskih globin.

V preteklih sezonah je slovensko gledališče ponujalo vrtcem
in šolam tri abonmaje: Zlato ribico za najmlajše, Morskega psa za
nižje srednje šole in Barakudo za višje srednje šole. Otroci in učen-
ci so si lahko v okviru abonmaja ogledali po tri predstave, nižješol-
ci in višješolci pa po štiri.

Vse predstave so bile zelo dobro obiskane, o čemer pričajo po-
datki o vpisanih abonmajih. V zadnjih treh sezonah je bilo število abon-
majev tako rekoč konstantno: 2.093 abonmajev v sezoni 2006/2007,
2.136 v sezoni 2007/2008; 2.088 v zadnji sezoni 2008/2009. Nihanje
je bilo pač odvisno od števila vpisanih učencev in dijakov. Med vse-
mi podatki izstopa stalna rast otroških abonmajev Zlata ribica: v treh
sezonah plus 81 abonmajev. Otroški in mladinski abonmaji SSG so
postali tako rekoč stalni, dragoceni gledališki spremljevalci šolskega
življenja. V novi sezoni so - kot ostalo delovanje - pod vprašajem. Ko
bi jih več ne bilo, bi to pomenilo obubožanje zamejske šolske ponudbe.

M.K.

KVESTURA - Preiskava policije in karabinjerjev zadala nov udarec prostituciji na spletu

Spletno oglaševanje spolnih uslug
Podjetniki punujali oglaševanje na internetu, prostitutke plačevale tudi do dvesto evrov na mesec - Vse se je začelo pri Sv. Jakobu - Sodstvo zaseglo večji portal

Vinjen vozil pred šolo
Tržaški motorist je pred dnevi ob 7.45
zjutraj vijugasto vozil po Ulici Forlani-
ni. Pred poslopjem otroškega vrtca Me-
lara in osnovne šole S. Pertini so ga usta-
vili mestni redarji, ki so pred jutranjim
začetkom pouka nadzorovali promet.
41-letni M. S. je stopil s skuterja sym
symply in opravil alkotest, ki je pokazal,
da ima motorist kar 1,49 grama alko-
hola v litru zraka. Tržačan bo moral za-
radi vožnje pod vplivom alkohola na so-
dišče, izgubil je 10 vozniških točk, voz-
niško dovoljenje pa so mu začasno odv-
zeli. Ko bi vozil avtomobil, bi se za las
izognil zaplembi vozila, skuter pa mu
bodo zaplenili, ker je ta ukrep za mo-
toriste predviden že nad stopnjo 0,5.
Občinska policija poudarja, da v tem
primeru ni le kaznovala voznika, ampak
tudi preprečila kaj hudega, saj je bilo zju-
traj pred šolo mnogo otrok in staršev.

Nesrečna Reška cesta
Na Reški cesti, na križišču pri mlekar-
ni Latterie Friulane, sta ob 10. uri trči-
la dostavno vozilo in skuter honda, voz-
nik le-tega se je lažje poškodoval. Pet-
sto metrov nižje se je na isti cesti pred
dnevi smrtno ponesrečil z motorjem
35-letni Alex Bobich.

Binotti, Bo in Boido na kvesturi KROMA

Prostitutke že od pamtiveka ponu-
jajo strankam svoje usluge, tudi one pa se
morajo danes spoprijemati s pravili tržne-
ga gospodarstva, zato se vse pogosteje
obračajo na »posebne« reklamne agenci-
je. Policija in karabinjerji so letos v Trstu
že večkrat obravnavali ta pojav in včeraj
so na kvesturi predstavili rezultate zadnje
skupne akcije. Ilegalnim oglaševalcem so
pred tem nazadnje stopili na prste julija.

Tržaški mobilni oddelek policije je
v sodelovanju s karabinjerji in z javnim to-
žilcem Federicom Frezzo že spet prišel na
sled združbi, ki je služila mastne denarce
z oglaševanjem spolnih uslug na spletnih
straneh. Njihove stranke so opravljale naj-
starejšo obrt na svetu v številnih mestih
severne Italije. Policisti in karabinjerji so
priprli tri ljudi, drugih sedem pa so ka-
zensko ovadili na prostosti. Vsi so osum-
ljeni spodbujanja prostitucije.

Vse se je začelo julija s prvimi hiš-
nimi preiskavami v nekaterih stanovanjih
pri Sv. Jakobu, v ulicah San Marco in In-
dustria, kjer so goste sprejemale prosti-

tutke. Svojo »ponudbo« so sprva oglaše-
vale v krajevnem tisku (tovrstno oglaše-
vanje je bilo pred meseci pod drobnogle-
dom ene izmed tržaških preiskav), nato pa
so jih poklicali neke vrste reklamni agen-
ti. Slednji so jim predlagali kakovosten pre-
skok, in sicer oglaševanje spolnih uslug na
zelo obiskanih spletnih straneh. Reklama
ni bila poceni: prostitutke so v oglaševa-
nje vlagale do dvesto evrov na mesec. Do
stikov med podjetniki in dekleti (včasih je
šlo za transseksualce ali moške) je priha-
jalo preko elektronske pošte, storitev so
plačevala s karticami postepay. Oglaševalci
so bili dejavni v več mestih severne Itali-
je (hišne preiskave so policisti opravili v
Trstu, Vidmu, Vicenzi, Brescii, Trevisu in
Padovi, zasegli so računalnike, kartice in
zbirke fotografij golih žensk), vsak mesec
so nabrali okrog 20 tisoč evrov. Preisko-
valci so jih razkrinkali ravno v času, ko so
se njihovi posli naglo širili v druge pokra-
jine.

V težavah se je znašel tudi večji sple-
tni portal bakeca.it, ki je nekakšna ogla-

sna deska za vse mogoče storitve in po-
nudbe. »Upravitelji portala verjetno niti ni-
so opazili, da so se v eni izmed sekcij po-
javili oglasi za prostitutke, kljub temu pa
smo danes v Turinu zasegli cel portal. Zah-
tevali bodo preklic zasega, vsaj za vse osta-
le sekcije,« je razložil namestnik načelni-
ka mobilnega oddelka Leonardo Boido.
Zadovoljstvo nad izidom preiskave sta iz-
razila tudi načelnik oddelka Mario Bo in
poveljnik karabinjerjev iz Istrske ulice Ro-
berto Binotti. Bo je med drugim pouda-
ril, da prostitucije na tržaških ulicah v bi-
stvu ni več, zaradi represivnih dejavnosti
sil javnega reda pa so se »poklicne pro-
dajalke ljubezni« zatekle v stanovanja.

Preiskava je obrodila deset ovadb, tri
ovadene so tudi priprli. To so vodilni član
združbe Luca Cassin (44-letnik iz Dola pri
Benetkah) ter njegova desna in leva roka
Enrico Morellato (54-letnik iz Vicenze) in
Davide Sbolli (41-letnik iz Brescie). Mo-
rellato je oče dekleta, ki je pred leti s spol-
no afero spravilo v škripce športnega no-
vinarja Amedea Gorio. (af)

7Sobota, 17. oktobra 2009

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu



SEN. BLAŽINA

Razširiti
dejavnost
okenca za
Slovence

Senatorka Tamara Blažina
se je na tržaški prefekturi sreča-
la z namestnico vladnega komi-
sarja za Furlanijo-Julijsko krajino
prefektinjo Giovanno Cagliostro,
ki je med drugim zadolžena tudi
za problematike, ki zadevajo slo-
vensko manjšino. Prefektinja Ca-
gliostro je funkcijo nastopila še-
le pred kratkim, tako da tržaško
in našo skupnost dejansko šele
spoznava. Najprej je obiskala
Državno splošno okence za Slo-
vence, ki je bilo ustanovljeno na
podlagi četrtega odstavka osme-
ga člena zaščitnega zakona št.
38/2001 z namenom, da se kon-
kretno izvaja zaščita, ki daje ob-
čanom slovenske narodnosti pra-
vico do občevanja v materinšči-
ni z javnimi ustanovami. Po do-
seženem sporazumu z nekateri-
mi javnimi ustanovami so oken-
ce, ki ga je ustanovil vladni ko-
misariat s sredstvi predsedstva
italijanske vlade, odprli javnosti
21. decembra 2007. Trenutno je
sicer še v poskusni fazi in z njim
sodelujejo tržaška prefektura in
kvestura, Deželni šolski urad za
Furlanijo-Julijsko krajino, Agen-
cija za prihodke, Agencija za ca-
rino, Vsedržavni zavod za pokoj-
ninsko zavarovanje Inps, Vse-
državni zavod za pokojninsko
zavarovanje državnih uslužben-
cev Inpdap in Vsedržavni zavod
za zavarovanje proti poškodbam
na delovnem mestu Inail.

Sen. Blažina, piše v sporo-
čilu za javnost, je prefektinjo Ca-
gliostro opozorila na potrebo, da
se dejavnost okenca čimbolj raz-
širi tudi na druge javne ustanove,
predvsem pa naj postane njego-
va vloga bolj oprijemljiva. Upo-
raba slovenskega jezika v odno-
su do javnih ustanov oz. do tistih
zasebnih ustanov, ki imajo v za-
kupu javne storitve, je opozorila
Blažina, ostaja v določenih oko-
liščinah še vedno zahtevno bre-
me za člane slovenske narodno-
stne skupnosti, še posebno zato,
ker morajo vsakokrat znova pro-
siti za slovenske prevode dopisov.
Zato je predlagala, naj se preve-
ri možnost, da posameznik eno-
stavno enkrat izjavi dotični javni
ustanovi svojo željo po slovenskih
dopisih in naj se to potem stalno
upošteva. Namestnica vladnega
komisarja se je strinjala s to pri-
pombo in je tudi zagotovila, da
bo konkretno preverila možnost
uresničitve takega postopka.

Dalje je bil govor tudi o
zdravstvenih izkaznicah oz. o
spoštovanju in upoštevanju stre-
šic pri imenih in priimkih na
uradnih dokumentih, za kar je
sen. Blažina že večkrat posegla
pri pristojnih ministrstvih, kljub
vsem zagotovilom pa problem do
danes še ni bil rešen.To je doda-
ten dokaz, da se manjšinske pra-
vice vse prepočasi udejanjajo in
zato je senatorka zaprosila pre-
fektinjo Cagliostro, naj prav njen
urad opravlja prepotrebno mo-
nitoriranje in naj pritiska na javne
ustanove, zato da slednje redno in
dosledno spoštujejo določila za-
ščitnega zakona.

KONTOVEL - V Društveni gostilni srečanje SSk o regulacijskem načrtu občine Trst

Načrt skrbi slovensko manjšino
Tudi na zahodnem Krasu bodo oškodovani lastniki majhnih zazidljivih zemljišč - Stranka bo organizirala službo za pomoč pri oblikovanju ugovorov

Odločitve, ki jih je tržaški župan Roberto Dipiaz-
za tudi v vlogi odbornika sprejel v zvezi z novim regu-
lacijskim načrtom tržaške občine, skrbi slovensko
manjšino in tudi njene gospodarske operaterje, saj ob-
staja sum večjih gradbenih špekulacij, obenem bodo
oškodovani lastniki majhnih zazidljivih zemljišč, kate-
rim se želi spremeniti namembnost. Tako meni stran-
ka Slovenske skupnosti, katere predstavniki so v četr-
tek v Društveni gostilni na Kontovelu krajanom orisali
regulacijski načrt z vsemi pomanjkljivostmi in napaka-
mi, ki jih ima po mnenju stranke lipove vejice. Pokra-
jinski tajnik SSk Peter Močnik je v svojem posegu opo-
zoril, da bodo, čeprav v manjši meri, tudi na zahodnem
Krasu oškodovani lastniki majhnih parcel, kar je v svo-
jem podrobnem orisu načrta poudaril tudi predsednik
vzhodnokraškega rajonskega sveta Marko Milkovič.
Stranka bo prišla naproti občanom tudi z organiziranjem
posebne službe, ki bo ljudem pomagala oblikovati ugo-
vore. Če ugovori, ki jih bo poleg občanov vložila tudi
stranka sama, ne bodo sprejeti, se bo SSk obrnila na De-
želno upravno sodišče. Občinski svetnik Igor Švab, ki
se je udeležil kontovelskega srečanja, je namreč opozo-
ril na možnost, da desnosredinska večina enostavno za-
vrne vse ugovore: na ta sum ga napeljuje zadržanje ob-
činske tehnične službe, ki naj bi zavrnila popravke ob-
činskih svetnikov, češ da so »politično neprimerni«.

Prisotnim je med
drugimi govoril
pokrajinski tajnik
SSk Peter Močnik 
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PREDSTAVITEV - Na seji pristojne občinske komisije

Zahodni Kras: čakajoč
na potrebna javna dela
Predsednik Rupel poudaril, da kraški rajon že leta zaman opozarja mestno upravo na nujne posege

Predsednik
zahodnokraškega
rajonskega sveta

Bruno Rupel
(desno) in

predsednik
občinske komisije

Lorenzo Giorgi

KROMA

Na zahodnem Krasu tudi vrabčki na
strehah vedo, katera najbolj nujna javna de-
la bi morala tržaška občina opraviti v treh
vaseh, na Kontovelu, na Proseku in v Kri-
žu. Zahodnokraški rajonski svet jih zadnje
desetletje leto za letom uvršča na svoj se-
znam o prioritetnih posegih, a zaman. De-
la ostajajo pobožne želje. Nekaj - na primer
razširitev proseškega pokopališča - jih je
desnosredinska občinska uprava župana
Roberta Dipiazze sicer že v začetku tisoč-
letja vključila v triletne načrte javnih del, a
jih je nato prelagala iz leta v leto, da ni bi-
lo z njimi vse doslej nič.

Rajonski svet kljub temu vztraja. Spet
je pripravil seznam potrebnih javnih del na
rajonskem ozemlju, ki ga je pred dnevi
predsednik Bruno Rupel predstavil na se-
ji občinske komisije za javna dela, javno po-
sest, nepremičnine in zelene površine.

Najprej je izpostavil prioritetna dela.
Dve zajemata vse območje: dopolnitev ka-
nalizacije in priključitev vseh vasi na
osrednjo kanalizacijsko mrežo ter dopol-
nitev plinskega omrežja. Potem je Rupel
razčlenil, katere posege bi morala občinska

uprava opraviti po posameznih vaseh.
Na Kontovelu bi morali sanirati po-

tok, ki teče izpod Furlanske ceste proti Če-
dasu; potem bi morali urediti območje kon-
tovelske Mlake in zagotoviti priliv vode, da

se ne bi v sušnih obdobjih posušila.
Na Proseku si že vrsto let prizadeva-

jo za ureditev pločnika na odseku ceste od
Kulturnega doma do pokopališča. Odsek
meri le nekaj sto metrov; pločnik je potre-

ben, da bi zagotovili varnost ljudem, ki za-
hajajo na pokopališče. Kljub številnim po-
zivom, ni bilo doslej še nič storjenega. Pod-
obno je z razširitvijo pokopališča. Prvi pred-
log in načrt segata v prejšnje tisočletje.

V Križu čakajo na ureditev dveh par-
kirišč (eno naj bi uredili ob vhodu na no-
gometno igrišče). Poleg tega si rajonski svet
že leta prizadeva, da bi odstranili arhitek-
tonske ovire ob vhodu na pokopališče in v
bližnjo cerkev.

Tudi v Naselju S. Nazario so boleča
točka parkirišča. Enega naj bi uredili na-
sproti vrtca Silvestri, drugega na območju
med tamkajšnjo cerkvijo in vrtcem. Do-
mačini zahtevajo nadalje ureditev pločni-
ka na desni strani Ul. S. Nazario v smeri
proti Vejni in izredno vzdrževanje raz-
glednega stolpa na Vejni in poti, ki vodijo
do njega.

Predsednik občinske komisije za ja-
vna dela Lorenzo Giorgi (Forza Italia) je Ru-
plu prisluhnil, vprašljivo pa je, ali bo lah-
ko vplival na mestno upravo, da se bo ven-
darle lotila potrebnih del.

M.K.

OBČINA DEVIN-NABREŽINA - Sprememba odborniških resorjev

Romiti javna dela
Podžupan prevzel odgovornost za resor, za katerega je prvotno skrbel odbornik Humar

Spremembe resorjev v devin-
sko-nabrežinski upravi. Vse v vrstah
Nacionalnega zavezništva. A ne za-
to, ker bi župan Giorgio Ret ne bil
zadovoljen z dosedanjim delom treh
odbornikov nekdanje Finijeve stran-
ke, temveč zato, da bi odborniki bo-
lje sledili novim zadolžitvam.

Temeljno spremembo predsta-
vlja resor javnih del. Doslej je bil
zanj odgovoren Andrea Humar. Po
novem bo javnim delom v devinsko-
nabrežinski občini sledil podžupan
Massimo Romita. Ta je od Humar-
ja prevzel tudi drugi resor, to je skrb
za javno posest. Poleg tega bo Ro-
mita ohranil dosedanje resorje tur-
izma, kulture, športa in trgovine.

Andrea Humar bo še nadalje
skrbel za storitve na občinskem
ozemlju, za občinsko premoženje, za
urad za stike z javnostjo in zunanje
odnose.

Romita je doslej skrbel tudi za
politiko mladih. Ta resor je predal
strankarski kolegici Danieli Pallotta,

ki bo poleg te-
ga odgovorna tudi za socialno poli-
tiko občine, za družino, davke in
enake možnosti. Odbornica Nacio-
nalnega zavezništva je doslej nefor-
malno že skrbela za enake možno-
sti, od tega tedna je za to tudi urad-
no zadolžena.

Župan Giorgio Ret je pojasnil,
da je bila sprememba pri javnih de-
lih potrebna, ker je bil odbornik Hu-
mar zaradi osebnih službenih ob-
veznosti prezaposlen. Svojemu od-
borniškemu delu je lahko posvetil le

dva dni tedensko, medtem ko so šte-
vilna javna dela, ki jih ta čas opra-
vljajo v občini, zahtevala pogostej-
šo prisotnost na terenu. Ret je zato
poveril odgovornost za javna dela
podžupanu Romiti. Ta je bil doslej
že itak redno na občini in sledil raz-
nim delom. Odslej je za to tudi urad-
no zadolžen. Humar se je s spre-
membo strinjal, župan Ret je ob tem
poudaril, da ne gre za omejevanje
njegovih pristojnosti, temveč za ra-
cionalnejšo porazdelitev resorjev.

Podžupan bo tako nadzoroval
potek že nastavljenih javnih del v Ri-
biškem naselju in v šempolajski šo-
li. Včeraj je napovedal, da se bo »lo-
til« tudi prenove nabrežinskega trga,
ki že desetletja čaka na ureditev. Na-
črt naj bi bil pripravljen do junija
prihodnjega leta. Pri tem naj bi bili
soudeleženi tudi domačini: izrekli
naj bi svoja mnenja o treh predhod-
nih projektih, zatem naj bi na refe-
rendumu izbrali najbolj primernega.

M.K.
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IZROČITEV - V torek

»Führer«
gre v Srbijo

Gorana
Davidovića,
vodjo srbske-
ga gibanja Na-
cionalni Stroj,
bodo italijan-
ske oblasti v
torek izročile
Srbiji, poroča
srbska televizi-
ja B92, ki nava-
ja izjave mini-
strice za pravo-
sodje Snežane Malović. 34-letnik s pomenlji-
vim vzdevkom Führer se je lani - po obsodbi
na eno leto zaporne kazni, ki ga je doletela v
Novem Sadu - zatekel k ženi v Trst. Na uni-
verzi vojvodinskega mesta je namreč na čelu
skupine neonacistov z nasiljem in vzkliki, ki
so spodbujali rasno in versko sovraštvo, pre-
kinil protifašistični posvet. Aprila letos je ita-
lijanska policija vdrla v stanovanje pri Sv. Ja-
kobu in aretirala Davidovića, zaradi pomanj-
kljivega gradiva, ki je prišlo iz Beograda, pa se
je postopek za izročitev zavlekel do jeseni. Da-
vidovića bodo odvedli v zapor v Sombor.
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ŠOLSTVO - S četrtkovega predavanja na OŠ Bevk na Opčinah

Nekatere govorne težave
izvirajo iz domačih razvad
Učiteljem in staršem openskega ravnateljstva sta govorili A. Mozetič Hussu in T. Filipčič Mrak

Predavateljici sta
prepričani, da
morajo starši doma
posvečati govoru
otroka veliko
pozornost

KROMA

Nekatere govorne težave otrok, s ka-
terimi se učitelji oz. vzgojiteljice soočajo pri
pouku, izvirajo tudi iz zgrešenih navad oz.
razvad, ki jih otroci prinesejo od doma, za-
to je zelo pomemben zgled, ki ga dobijo od
staršev. To je bilo eno glavnih sporočil če-
trtkovega popoldanskega predavanja o
govorno jezikovnem razvoju v zgodnjem
šolskem obdobju za učitelje, vzgojiteljice in
prvič tudi starše otrok, ki obiskujejo os-
novne šole in otroške vrtce openskega di-
daktičnega ravnateljstva.

Predavanje, ki je potekalo v prosto-
rih Osnovne šole Franceta Bevka na Op-
činah, je spadalo v izobraževalni sklop, ki
se je pričel že v lanskem šolskem letu in ga
je opensko ravnateljstvo priredilo s po-

močjo Ministrstva za šolstvo Republike Slo-
venije in Zavoda Republike Slovenije za šol-
stvo, govorili pa sta logopedinja Amelija
Mozetič Hussu in psihologinja Tanja Fi-
lipčič Mrak z Zavoda za korekcijo sluha in
govora v Portorožu. Za predavanje je očit-
no vladalo veliko zanimanje, saj se ga je po-
leg pedagoške svetovalke za slovenske šo-
le v Italiji Andreje Duhovnik Antoni, rav-
nateljice Marine Castellani in odgovorne za
izobraževanje učnega kadra na openskem
ravnateljstvu Katje Verginella udeležilo
precejšnje število članov oz. članic učnega
osebja in veliko staršev.

Prav sodelovanje staršev je namreč
pomembno, saj govorne - in bralne - teža-
ve otrok večkrat izvirajo iz domačih zgre-

šenih navad oz. razvad. Dogaja se na pri-
mer, da otroci večkrat sploh ne grizejo in
s tem posledično ne uporabljajo ustnih mi-
šic, kar privede do tega, da je izreka glasov
izredno težavna, ker otrokova ustna votli-
na ni pripravljena na govor. Prav tako ne-
kateri otroci ne prepoznajo glasov, ker je
morda že nekdo v njihovi družini, ki ima
govorno napako, po drugi strani pa je ze-
lo pomemben tudi zgled, ki ga otroci do-
bijo doma. Zato bi morali starši pazljivo po-
slušati, ko otrok govori, ter posvečati po-
zornost jeziku oz. čistemu in jasnemu go-
voru, kar pa se danes redko dogaja, zaradi
česar mora vedno več otrok k logopedu.
Enako velja za branje, kjer bi morali starši
posvečati posebno pozornost branju doma.

CORNICI ZEROSEI - Festival za otroke

Prvi koraki
v svet kulture
in gledališča

Hišo začnemo graditi pri temeljih in
ne pri strehi. Isto velja tudi za kulturo in
gledališče, saj bi bilo izredno koristno, ko
bi se jima današnja mladina približala že
v mladih letih in z njima odraščala. Ned-
vomno bi bila to izredna obogatitev za
mlade generacije oziroma za našo bodo-
čo družbo. Slika pa je v resnici bolj klavr-
na, saj so mladi povečini apatični in dru-
žba jim žal ponuja premalo konstruktiv-
nih izzivov. Da bi zapolnili to vrzel, so si
tržaška občina, Dežela FJK, Pokrajina Trst,
Zdravstveno podjetje, tržaška univerza,
Deželna gledališka ustanova, gledališči
Rossetti in Bobbio, Dom glasbe in Mini
Mu (s finančnim prispevkom Fundacije
CRTrieste in zavarovalnice Generali) za-
mislili posebno pobudo, ki je v celoti na-
menjena najmlajšim. Od ponedeljka, 19.,
do nedelje, 25. oktobra, bo Trst gostil prvi
festival gledališča in kulture za otroke, ki
obiskujejo jasli in vrtec Cornici zerosei.

Simpatično pobudo so včeraj pred-
stavili v gledališču Rossetti, kjer je na dan
prišla potreba po spodbujanju stikov s kul-
turo in umetnostjo pri malčkih. Spored do-
godkov je res izredno bogat in vključuje
vrsto predstav zanje in pa serijo delavnic,
ki se jih bo udeležilo 300 vzgojiteljev iz
tržaških jasli in vrtcev; spoznali bodo, ka-
ko lahko s kreativnostjo in umetniškim pri-
stopom spodbudijo tesnejši stik z otroki.

Če se nekoliko zaustavimo pri do-
gajanju, velja opozoriti, da bodo od pone-
deljka do petka v jutranjih urah v gleda-
lišču v svetoivanskem parku, v dvorani
Spazio Villas in gledališču Rossetti na spo-
redu raznorazne predstavice - med njimi
tudi ena v slovenskem jeziku, in sicer Go-
spod Pepi in črviček Artur v izvedbi Lu-
tkovnega gledališča Ljubljana (20. oktobra

ob 10.30, Spazio Villas, vstopnina 2 evra);
konec tedna pa se bodo otrokom lahko
pridružili tudi starši. Ob predstavah pa se
bodo zvrstile seveda tudi razne dejavno-
sti, ki bodo male udeležence uvedle v svet
glasbe, »nastopanja«, ritmičnega pona-
vljanja, itd. Brezplačne delavnice za učite-
lje in vzgojitelje pa bodo potekale v po-
poldanskih urah: strokovnjaki in pedago-
gi jim bodo predstavili plesni oz. glasbeni
pristop komuniciranja, sporočilnost te-
lesnih gibov in mimike, pomen besed in
načina govora, pa tudi pogledov in tonov
glasu.

Celoten program in vse dodatne in-
formacije so na voljo na spletni strani
www.retecivica.trieste.it. (sas)

Jesenska nedelja
na Opčinah
Prvo nedeljo po Barcolani pri Skd
Tabor na Opčinah. prirejajo jesen-
ski dan s pohodom in skupnim ko-
silom. Jutri se bodo udeleženci (pri-
merno obuti in oblečeni) zbrali ob
10. uri v Prosvetnem domu, kjer bo
potekalo vpisovanje in nato kreni-
li na pot ter se, po približno dveh
urah lahke hoje, zbrali na kosilu z
zaključno sezonsko poslastico -
kostanji. Otroci (lahko pa tudi
odrasli) bodo nato svoje umetniške
spretnosti izrazili na ex-tempore-
ju, kajpak na temo jeseni. Risbe, ki
bodo nastale, bodo nato krasile no-
stranje prostore openskega doma.
Jesenski dan na Opčinah želi biti
predvsem trenutek druženja in
spoznavanja - tako ljudi kot krajev,
ki so nekoč bili tisto, kar danes ni-
so več, zato bo še kako dobrodošla
kakšna sprotna informacija, ki jo
bodo domačini posredovali tistim,
ki danes poznajo drugačne Opčine.
Tretja oktobrska nedelja bo na Op-
činah zelo pestra, saj bo tudi v zna-
menju začetka priljubljenih in pri-
znanih Openskih glasbenih srečanj
s koncertom, ki ga bo oblikoval
Celjski godalni orkester - dirigent
Nenad Firšt. Orkester je pri Skd Ta-
bor nastopal že večkrat, ampak
vedno z drugačnimi gosti. Tokrat
bosta tenorist Gregor Lipuš in
umetniški vodja samih srečanja Lu-
ca Ferrini. Začetek ob 18. uri.

Združena levica
vabi in informira
Levica in svoboda - ekologija pri-
reja potujoče info-točke: danes od
17. do 19. ure pri Stari mitnici (Lar-
go Barriera) in jutri od 10. do 13.
ure na Trgu Cavana. Na njih se bo
mogoče tudi vpisati v novo Stran-
ko združene levice.

Danes popoldne čas
za prometno vzgojo
Tržaška občinska policija bo danes
popoldne v svoji šoli za prometno
vzgojo v Ulici Revoltella št. 29 go-
stila sto otrok med 5. in 10. letom
starosti. Od 14. do 18. ure bo na
vrsti vse prej kot dolgočasen pouk
prometne vzgoje.
Otroci bodo vozili male električne
avtomobile: za volanom se bodo
igrivo soočali s pravili vožnje po uli-
cah »mini mesteca«. Šolo v Ulici
Revoltella so odprli maja letos,
med šolskim letom gosti otroke
zadnjega letnika otroškega vrtca in
drugi razred osnovne šole. Na
1500 kvadratnih metrov velikem
dvorišču so semaforji, avtobusne
postaje, križišča in kolesarska ste-
za - pravo mesto v malem, kjer se
otroci že od malih nog učijo biti
previdni v prometu.

MINERVA - Predstavitev knjige

Vrača se duo
Carlotto-Alligatore

Pisatelj Massimo Carlotto se ponovno vrača na
police »angažirane literature«, predvsem pa k svoje-
mu najbrž najbolj ljubljenemu junaku, ki sliši na ime
Alligatore. Pri založbi e/o je pravkar izšel roman L’amo-
re del bandito (Banditova ljubezen), v kateri se fikci-
ja in realni dogodki ponovno prepletajo. To pa zato,
ker je danes, kot sam pravi, o nečednih poslih itali-
janske družbe laže spregovoriti pisateljem kot novi-
narjem: slednjim namreč vse raje grozijo s tožbami, z
avtorji »noir romanov« pa so k sreči prizanesljivejši ...

Carlotto je svojo najnovejšo knjigo L’amore del
bandito predstavil tudi v tržaški knjigarni Minerva (fo-
to Kroma). Navdih zanjo je našel v dogodku, ki se je
zgodil pred petimi leti v Padovi. S tamkajšnjega inšti-
tuta za sodno medicino so namreč ukradli 44 kilo-
gramov mamil. Carlotto je o dogodku zbral vrsto po-
datkov, na podlagi katerih je zgradil zgodbo, ki bral-
ce popelje v severno-vzhodno Italijo, med bogate pod-
jetnike in kosovsko mafijo, ki tu gospodari. V lovu na
bandite pa tudi v Trst in Istro.

Predvsem pa je pisatelj končno odgovoril svojim
številnim privržencem, ki so ga že več let »gnjavili« z
vprašanjem, kdaj se bo vrnil priljubljeni detektiv Al-
ligatore ...

RADIO FRAGOLA - Vrsta prazničnih dogodkov

Petindvajseti rojstni dan
s kantavtorjem Gianmario Testo

V sredo so na območju nekdanje umobol-
nice pri Svetem Ivanu z več pobudami prosla-
vili petindvajsetletnico radijske postaje Radio
Fragola. V jutranjih urah je potekala okrogla
miza o tendencah in strategijah sodobnega sve-
ta informacij, ki so jo med drugim sooblikova-
li Maria Teresa Bassa Poropat, Franco Rotel-
li, Giovanni Marzini in voditelj priljubljene ra-
dijske oddaje Caterpillar Massimo Cirri; mo-
derator je bil predstavnik socialne zadruge La
Piazzetta, lastnice Radio Fragola, Alessandro
Metz.

Med prazničnimi dogodki (maksi torta,
Cirrijeva oddaja v živo, ples z dj-ji ...) je izsto-
pal večerni koncert italijanskega kantavtorja
Gianmarie Teste, ki je potekal v prostorih ma-
lega gledališča nekdanje umobolnice.

Vabilu redakcije tržaškega radia, ki ne-
prekinjeno oddaja že poltretje desetletje, so se
odzvali v res lepem številu, tako da je nekaj lju-
di celo ostalo pred zaprtimi vrati prenovljenih
prostorov svetoivanskega gledališča.

Gianmaria Testa je eden izmed najbolj

priznanih sodobnih italijanskih kantavtorjev,
čeprav je morda celo bolj znan v tujini kot na
apeninskem polotoku. V svoji karieri je na-
stopil na več kot 1500 koncertih v Franciji, Ita-
liji, Avstriji, Belgiji, Kanadi, ZDA in na Por-
tugalskem. V zelo dolgi karieri je sicer izdal le
sedem samostojnih albumov, saj so njegov po-
tencial odkrili dokaj pozno in to v Franciji.

Prvi album z naslovom Montgolfieres je
iz leta 1995 in v njem Testa prepeva v fran-
coščini. Zadnji album, Da questa parte del ma-
re, sodi v leto 2006. Prav s tem albumom je le-
ta 2007 zmagal nagrado Targa Tenco za naj-
boljši album leta.

Letos je Testa izdal svoj prvi album v ži-
vo z naslovom Solo dal vivo. Naslov je po-
menljiv, saj je kantavtor tudi v Trstu nastopal
sam. Na odru so ga spremljale le kitare, naj bo-
do to klasične ali električne, ki jih je zamenjal
glede na »živahnost« pesmi. Tako je bolj me-
lodične pesmi spremljala klasična kitara, med-
tem ko je rock in blues uspešnice prepeval ob
spremljavi električne. Po skorajda prepočas-
nem začetku koncerta, v katerem so popol-
noma prevladovale umirjene pesmi z zelo zah-
tevnim besedilom, ki je že mejilo na poezijo,
je nato kantavtor iz Cunea poskrbel za pravi
»crescendo«, ki je vse bolj prevzel prisotne.

Nastop v živo Gianmarie Testa ni le glas-
beni večer, saj je med koncertom pripovedo-
val anekdote iz daljnega italijanskega zahoda
in tudi recitiral številne poezije. S svojimi
uspešnicami z ljubezensko, a tudi s socialno
vsebino, je pripovedoval o Italijanih, ki so se
odpravili s trebuhom za kruhom (»Pozabljamo,
da smo bili pred dvema generacijama mi izse-
ljenci, sprejemali so nas bolj ali manj slabo sko-
raj povsod, in v izseljenstvu je približno 50 mi-
lijonov Italijanov, to se pravi, da obstaja dru-
ga Italija izven italijanskih meja«). Italijani so
v bolj ali manj oddaljenih krajih opravljali ka-
terokoli delo, tudi najtrše. In v eni od svojih pe-
smi Testa pripoveduje o herojskem italijanskem
rudarju, ki je žrtvoval svoje življenje, da bi re-
šil tovariše, ki so bili z njim ujeti v rudniku.

Nekoliko alternativen večer torej, ki pa bi
lahko bil mnogim v razmislek. (I.F.)
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OKUSI KRASA 2009 - Odprtje razstave v zgoniški gostilni

V znamenju fotografije
Svoje posnetke ponujata Marko Civardi in Luka Vuga - Predstavili tudi sklop izletov v naravo in letošnji jedilnik

Ekskurzije Narava in gastronomi-
ja so bile izvirni uvod v otvoritev prve
razstave, ki jo je krožek Fotovideo Trst
80 priredil v gostilni Guštin v Zgoniku
v okviru Okusov Krasa. Kot sta ugoto-
vili Pavla in Tamara Živic, upraviteljici
gostilne skupaj z mamo Lidio, je šlo za
lepo obiskan dvojni praznik ob pred-
stavitvi novega jedilnika Okusov Krasa.

Najprej je Barbara Bassi, pred-
stavnica zadruge Curiosi di natura, ki
upravlja tudi bližnjo Carsiano, predsta-
vila letošnjo ponudbo nedeljskih vode-
nih izletov po kraških gmajnah. To ne-
deljo bo izlet krenil z zgoniškega trga,
1. novembra iz gostilne Il pettirosso v
Križu, 8. 11. iz Kraške hiše in 15. 11. s
trga v Praprotu. Z gostinci Okusov Kra-
sa so se domenili za primeren zaključek
izleta;s odelujoči obrati, ki bodo priznali
izletnikom popust, so Daneu in Veto na
Opčinah, Križman v Repnu, Guštin v
Zgoniku in Risto bar Grotta pri Briški
jami, Il pettirosso in Lampara v Križu,
Sardoč v Prečniku. Izleti so primerni za
vse, tudi za manj izkušene. Informaci-
je in rezervacije na. www.curiosidina-
tura.it, (tel. 340.5569374).

V drugem delu večera sta nasto-
pila fotografa Marko Civardi in Luka
Vuga, ki sta predstavila svoje posnetke.
Civardi je posegel tudi kot predsednik
tržaškega fotokrožka, ki je za Okuse pri-
pravil kar pet razstav, na katerih sode-

luje devet članov, in lep skupen mini-
katalog. Kot je ugotovil predstavnik
Okusov Krasa Davorin Devetak, je ta-
ko zajeten skupen projekt lep dosežek
za zamejsko fotografsko, v glavnem mla-
do druščino.

Marko Civardi, ki je znan tudi po
svojih podmorskih posnetkih, za kate-
re je prejel priznanja, razstavlja v gostilni
Guštin ekspresivne makroposnetke z
naslovom Narava, Luka Vuga pa je kot
regatni sodnik avtor barvitih posnetkov
Morje in veter iz jadralnega sveta; ne-
kateri od teh mu celo služijo pri sodni-

škem preverjanju regatnih tekmovanj.
Gospodinje Lidija, Pavla in Ta-

mara so z zadovoljstvom pogostile vse
udeležence s pokušnjo letošnjega me-
nija: z »lahouim« sirom z orehi, ko-
renčkovimi piškoti in njoki z orehi,
»krožnikom Okusi Krasa 2009«. Kdor
se bo podal v to gostilno, bo lahko oku-
sil svinski file z žepkom (sir) in jabolki
v kozici ter krompir v oblici s koroma-
čevim cvetjem, jogurtovo torto z me-
dom in izabelino kremo, češnje v šnop-
cu, kruh pekarne Bukavec s Proseka in
kraška vina. Info: 040 229123. (dd)

Danes bodo na Tržaškem obratovale na-
slednje črpalke:
OMV: Proseška postaja 35
AGIP: Furlanska cesta 5, Istrska ul. 155
SHELL: Ul. Locchi 3, Trg Duca degli
Abruzzi 4
ESSO: Ul. Flavia 120/1, Sesljan center, Ul.
Carnaro - državna cesta 202 - km
3+0,67
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-TS,
Valmaura - hitra cesta SS 202 km 36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE
NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Miramarski
drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv. Ser-
gija - Ul. Forti 2, Miramarski drev. 49, Ul.
A. Valerio 1 (univerza), Katinara - Ul.
Forlanini, Furlanska cesta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7, Zgo-
nik - Državna cesta 202, Ul. Carnaro -
Državna cesta 202 km 3+0,67, Opčine -
križišče, Kraška pokrajinska cesta km
8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL: Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL: Ul. Brigata Casale, Sesljan RA
km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Danes, SOBOTA, 17. oktobra 2009 
MARJETA 

Sonce vzide ob 7.24 in zatone ob 18.17 -
Dolžina dneva 10.53 - Luna vzide ob 6.29
in zatone ob 17.27.

Jutri, NEDELJA, 18. oktobra 2009 
MARJETA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 13,9
stopinje C, zračni tlak 1019,4 mb pada, ve-
ter 10 km na uro vzhodnik severo-vzhod-
nik, vlaga 30-odstotna, nebo spremenljivo
oblačno, morje jasno, temperatura morja
19,9 stopinje C.

Do sobote, 17. oktobra 2009
Lekarne odprte

tudi od 13. do 16. ure 
Trg Oberdan 2 (040 364928), Sv. Ivan - Trg
Gioberti 8 (040 54393), Milje - Ul. Mazzi-
ni 1/A (040 271124).
Sesljan (040 202731) - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Oberdan 2, Sv. Ivan - Trg Gioberti 8,
Ul. Baiamonti 50, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan (040 202731) - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Baiamonti 50 (040 812325).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstvena
služba (od 20. do 8. ure, predpraznična od
14. do 20. ure in praznična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel.
040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega podje-
tja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nudi
informacije o zdravstvenih storitvah, o
združenih tržaških bolnišnicah in o otro-
ški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI -  15.00, 16.45, 18.35,
20.25, 22.15 »Up«.

ARISTON 17.00, 18.30, 21.30 »Di me cosa
ne sai - Inchiesta su un grande mistero
italiano«;  20.00 »Ricky - Una storia
d'amore e libertà«.

CINECITY - 14.30, 15.10, 16.30, 17.40,
18.45, 20.00, 21.00, 22.05 »Up - 3D«;
15.20, 17.35, 20.00, 22.05 »Up - 2D«;
15.15, 20.00, 22.15 »Orphan«; 15.15,
17.30, 20.00, 22.10 »Halloween II«; 15.20,
20.05, 22.10 »Fame - Saranno famosi«;

17.20 »Barbarossa«; 17.45 »La doppia
ora«; 16.25, 19.15, 22.00 »Bastardi senza
gloria«; 14.45 »G-Force: Superspie in mis-
sione - 2D«.

FELLINI - 17.00, 18.40 »Le mie grosse gras-
se vacanze greche«; 20.15, 22.15 »Motel
Woodstock«; 15.30 »G-Force«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giotto 8)
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Lo spazio
bianco«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.20, 19.00, 21.40
»Baarìa«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 16.30, 22.00 »Vio-
la di mare«; 18.20, 20.10 »La doppia ora«.

KOPER - KOLOSEJ -  14.30, 16.20, 18.10,
20.00, 21.50, 23.50 »Bitka za planet Ter-
ra 3D«; 17.00, 21.30, 23.40 »Brata Bloom«;
14.40, 16.50, 19.00, 21.10, 23.20 »Fame:
Sanje o slavi«; 19.10 »Povračilo«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30, 19.10,
21.45 »Bastardi senza gloria«; Dvorana 2:
16.15, 18.10, 20.00, 22.00 »Up«; Dvora-
na 3: 15.45, 17.20, 20.40, 22.20 »Hallo-
ween II«; Dvorana 4: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Basta che funzioni«; 19.00 »Fame
- Saranno famosi«.

SUPER - 17.00, 21.45 »Funny People«; 19.30
»Barbarossa«.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.30,
19.30, 21.30 »Up«; Dvorana 2: 16.30,
18.30, 20.30, 22.20 »Up - Digital 3D«;
Dvorana 3: 19.40, 22.15 »Bastardi senza
gloria«; 16.50 »Baaria«; Dvorana 4: 17.30
»Fame - Saranno famosi«; 20.00, 22.10
»Orphan«; Dvorana 5: 17.40, 20.10, 22.00
»Lo spazio bianco«.

RAVNATELJSTVO DTTZG ŽIGE ZOISA
vabi starše dijakov vseh razredov na sre-
čanja z razredniki in na volitve predstav-
nikov staršev v razredne svete, ki bodo v
torek, 20. oktobra, ob 17. uri na novem
sedežu zavoda v ulici Weiss, 15.

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PREŠERNA
sporoča staršem dijakov, da bodo v pe-
tek, 23. oktobra, potekale na naši šoli vo-
litve za obnovo razrednih svetov s pri-
četkom ob 18. uri. Ob tej priložnosti se
bodo starši lahko tudi pogovorili z ra-
zredniki. Obenem bo potekalo tudi sre-
čanje za starše 1. razredov. Starši dijakov
so naprošeni, da se volitev polnoštevilno
udeležijo.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRU-
ŠTEV  sporoča prijavljenim na ekskurzi-
jo v Celje dne 25. oktobra, da izlet odpa-
de zaradi prenizkega števila udeležencev.

KMEČKA ZVEZA sporoča, da je še nekaj
prostih mest za izlet na praznik kostanja
»Burnjak« v Gorenjem Tarbiju v nedeljo,
18. oktobra. Odhod avtobusa je predvi-

den ob 7.30 iz Boljunca izpred gledališ-
ča Prešeren in  potem po tradicionalni po-
ti Boršt, Ricmanje, Bazovica (7.45), Pa-
driče, Trebče, Opčine (8.00) in  Križ. Kdor
se hoče pridružiti veseli družbi naj se čim-
prej javi na sedežu ali na tel. št. 040-
362941.

SKAVTI SZSO 1.-2. STEG TRST vabimo
svoje člane, njihove starše in prijatelje na
izlet v nedeljo,  18. oktobra. Zbiranje ob
8.45 pri cerkvi v Samatorci. Predvideni za-
ključek ob 17. uri na Repentabru. Pripo-
ročamo primerno obutev in kosilo iz tor-
be. V primeru slabega vremena zbiranje
ob 10.15 pri cerkvi v Zgoniku. Za dodat-
ne informacije: tel. 328-5676732 (Staška).

SPDT priredi v nedeljo, 18. oktobra, izlet na
goro Kucelj (1237 m) nad Vipavsko do-
lino. Pohod traja približno pet ur in ni
zahteven. Odhod bo ob 7.30 pri spome-
niku v Križu z lastnimi avtomobili, na raz-
polago je tudi društveni kombi. Za do-
datne informacije tel. 040-220155 (Livio).

MLADINSKI ODSEK SPDT  prireja v ne-
deljo, 25. oktobra, družinski izlet v Ko-
barid. Zbirališče ob 7.30 na trgu Oberdan
in ob 7.45 na trgu v Sesljanu. Prihod pred-
viden okoli 19. ure na zbirno mesto. Pri-
poročamo primerno obutev in oblačila.
Za informacije in prijave pokličite Katjo
(338-5953515) ali Lauro (348-7757442)
ob večernih urah ali na mladin-
ski@spdt.org, najkasneje do ponedeljka,
19. oktobra. Vabljeni!

JELINČIČEVA KOČA NA ČRNI PRSTI -  Na
povabilo Planinskega društva Podbrdo or-
ganizira SPDT v soboto, 24. oktobra, av-
tobusni izlet v Baško grapo. Pred 50. le-
ti je P.D. Podbrdo prevzelo upravljanje
planinskega doma na Črni prsti, ki je po-
imenovan po Zorku Jelinčiču. Za kočo je
prej skrbelo naše društvo. Spoznali bomo
posebnosti in slikovitost vasi in zaselkov
po pobočjih nad ozko dolino. V popol-
danskih urah se bomo udeležili spomin-
ske svečanosti. Prijave (čimprej) spreje-
mata: Livio tel. št.: 040-220155 in Vojka
tel. št.: 040-2176855.

KRUT,  v sklopu prireditve Starosta Mali
Princ, vabi v nedeljo, 25. oktobra, na iz-
let z vodenim ogledom bazilike in ar-
heološkega območja v Ogleju in na po-
poldansko koncertno predstavo v gori-
škem Kulturnem domu. Podrobnejše in-
formacije in vpisovanja na sedežu krož-
ka, Ul. Cicerone št. 8, Trst, tel. št.: 040-
360072.

TRŽAŠKA KMETIJSKA ZADRUGA  tudi le-
tos organizira tradicionalni izlet oljkarjev,
ki se bo odvijal v dneh 28., 29. in 30. okt-
obra 2009. Z avtobusom se boste odpe-
ljali v Lago di Garda, kjer si boste v sre-
do in petek ogledali Sirmione, Lazice,
Garda, in še druga tipična mesteca, tor-
kljo, muzej olja, vinsko kmetijo z degu-
stacijo ter razne druge lepote tega jeze-
ra. Četrtek, 29., bo posvečen ogledu Švi-
ce in sicer Luganskega jezera in okolice

ter popoldne še Muzeja čokolade. Obe
prenočitvi bosta v istem hotelu 3 zvezde
v Bussolengu. Približna cena izleta za vse
tri dni vse vključeno niha med 270,00 in
280,00 evrov. Če ste zainteresirani pokli-
čite v jutranjih urah na tel. 040-8990103
Laura oz. 040-8990108 Roberta in boste
dobili vse dodatne informacije in tudi po-
drobni program izleta.

S Tirolske prišel v Gornji Konc, ko-
lesari, smuča, teka, Abrahama danes
sreča. WALTER, še na mnoga leta naj te
spremljata zdravje, sreča! Družini Gla-
vina ter Laura in Alessandro.

Dragi WALTER, ali res minilo to-
liko je let, odkar prijokal si na svet? Abra-
hamova so zrela leta, a bodoča ti lepša
bodo kot doslej, če prijatelji ostanemo na-
prej. Tanja, David, Gabri, Silvano, Su-
zi, Claudio, Maja, Egon, Roberta, Goran,
Tamara, Igor in vsa mularija.

Hiša v Slivnem stoji, v njej KARLO
MASTEN z družino živi in pred kratkih
jih je okroglih 70 slavil. Mnogo zdravja,
veselja in radosti ter da bi še naprej ve-
selo prepeval v nabrežinskem zboru mu
iz srca želijo Ivan, Marija Nadja in Alen
Fabjan.

GOSPA IŠČE  delo, part-time, tel. št. 334-
5381318.

GOSPA Z IZKUŠNJAMI  išče delo kot hi-
šna pomočnica ali pomoč starejšim. Tel.
št.: 040-213011.

IŠČEM DELO  kot varuška, nudim lahko tu-
di pomoč pri učenju in pisanju domačih
nalog. Tel. št.: 347-5142426.

IŠČEM DELO kot hišna pomočnica dva-
krat/trikrat tedensko. Telefonirati v ve-
černih urah na tel. št. 338-4360677.

KLAVIRSKO HARMONIKO znamke Pigini,
letnik 2007, 72 basov prodam po zelo
ugodni ceni. Tel. št.: 338-1032624 (v po-
poldanskih urah).

KROTKA BELA MUCA srednje velikosti, z
rumenim paskom, kroži pred mojo hišo
v Križu, blizu Bibca. Gospodar naj pokliče
po 18.30 na tel. št. 349-1081249.

NA PRODAJ je 1000 kv. m. veliko zemljiš-
če v bližini Doline, z možnostjo zazida-
ve enostanovanjske hiše. Zainteresirani
naj kličejo na tel. št. 340-7875620.

NEKADILCEM DAJEM V NAJEM novejše
stanovanje v Sežani, okusno opremljeno
in s parkirnim mestom v garaži. Telefo-
nirati v večernih urah na št. 333-3901512.

ODDAJAMO opremljeno stanovanje na
Proseku. Tel. 320-1509155.

PODARIM čedno posteljico primerno za
dojenčka do 2 let. Klicati na tel. št.: 040-
228752.

V SESLJANU  dajem v najem stanovanje za
dve osebi. Tel. št.: 347-4432433.

V VIŽOVLJAH oddamo popolnoma
opremljeno stanovanje za dve osebi. Tel.
040-299820.

FRANC IN TOMAŽ FABEC  sta odprla osmi-
co v Mavhinjah. Vljudno vabljeni. Tel.:
040-299442.

KMETIJA SLAVEC  je v Mačkoljah na št. 133
odprla osmico. Toplo vabljeni.

OSMICA je odprta pri Davidu v Samator-
ci 5. Tel. 040-229270.

OSMICA je odprta pri Škerku v Praprotu.
Tel. 040-200156.

OSMICO je odprl Miro Žigon, Zgonik 36.
Tel. 040-229198.

OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen 3.
Tel. 040-327240.

V COLJAVI PRI KOMNU, 2/A SO KOVA-
ČEVI ODPRLI OSMICO.
TEL.: +386(0)31451367-BORIS

NUDIMO GRADBENOOBRTNI
ŠKA, PLESKARSKA DELA IN
KNAUF.  Dolgoletna tradicija in
garancija.

Janmont d.o.o.  
00386(0)5-7686240, 
00386(0)-41617838.

PRIZNANO PODJETJE IZ TRŽI
ČA ZAPOSLI osebo z znanjem
na področju prodaje - marketin-
ga. Pogoji: znanje hrvaškega in
angleškega jezika, univerzitetna
izobrazba. Zainteresirani naj po-
šljejo curriculum vitae na 

info@pahor.it ali  
pokličejo na 0481/40469 
od 8.30 do 17.30.

KMEČKI TURIZEM FERFOLJA
PRI PIŠČANCIH je odprt vsak pe-
tek, soboto in  nedeljo. Toplo va-
bljeni na pristno kapljico in do-
mač prigrizek.
040-43992
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KOLEDARSKA STRAN

ŽIVIJO 50LETNIKI! Pozor, vsi rojeni v
letu 1959 - od Krasa do Brega, Trsta ter
vse do Milj in še dlje... - se dobimo v so-
boto, 7. novembra, zvečer v znani go-
stilni na Krasu, da proslavimo naše sre-
čanje z Abrahamom. Poskrbljeno bo za
dobro voljo, zabavo in tudi ples! Pri-
družite se nam, ne bo vam žal!! Za vse
podrobnejše informacije lahko pokli-
čete - Danjel: 333-7410475, Loredana:
329-8552014 (v večernih urah), Jožko:
348-9001666, Anica: 040-368430.

KRD DOM BRIŠČIKI obvešča, da se do
konca oktobra nadaljuje vpisovanje na
tečaje pilates vadbe, ki potekajo na se-
dežu društva ob večernih urah ob po-
nedeljkih in četrtkih. Za vpis in pojas-
nila 040-327327, 340-4835610 (Anica)
040-327062, 328-2767663 (Norma) v
večernih urah.

PILATES  SKD IGO GRUDEN obvešča,
da redna vadba poteka ob ponedeljkih
od 9.30 do 10.30, ob torkih in petkih od
19.00 do 20.00 ter od 20.00 do 21.00.
Vabimo na poskusno vadbo, za vse po-
drobnejše informacije pa pokličite na
tel. št.: 040-200620 ali na 349-6483822
(Mileva).

FOTOVIDEO TRST 80  obvešča, da za-
radi prenizke udeležbe delavnica foto-
grafije z Robijem Jakominom v jesen-
skem času odpade.

SKD BARKOVLJE  prireja danes, 17. okt-
obra, pohod Z. Starec. Po domačih
klancih ga bo vodila prof. Marinka Per-
tot. Zbirališče in start ob 16. uri pri
Kontovelski mlaki. Hoje bo okrog 3 ure.
Konec pohoda v domačem društvu v
ul. Bonafata 6, kjer bo družabnost s
»paštašuto«. Odhod linijskega avtobu-
sa s Trga Oberdan bo ob 15.10 - št. 42,
ob 15.30 - št. 44. Vse druge informaci-
je nudimo na tel.št.: 040-411635.

ŽUPNIJSKA SKUPNOST IZ MAČKOLJ
vabi na misijonsko nedeljo, 18. oktobra.
Ob 15.30 bo v župnijski cerkvi blago-
slov. Nato se bomo preselili v Srenjsko
hišo, kjer bo nagovor g. Jožeta Andol-
ška s kratkim filmom in sledil bo bo-
gat srečelov. Toplo vabljeni.

JUS NABREŽINA  vabi člane, da se ude-
ležijo vzdrževalnega čiščenja Brščic.
Zbirališče »Za vodico«. Čiščenje se bo
vršilo vsako soboto od 9. ure dalje. Od-
pade v primeru slabega vremena. Vsa-
kdo naj s seboj prinese tudi potrebno
orodje.

JUS TREBČE  vabi člane in vaščane, da
se v nedeljo, 18. oktobra, udeležijo
vzdrževalne sečnje na poljski poti P'd
Plase - Labadnica. Vsakdo naj s seboj
prinese potrebno orodje. Zbirališče
P'r Kale ob 8.30.

KRUT obvešča, da so društveni prosto-
ri odprti s sledečim urnikom: od po-

nedeljka do petka od 9. do 13. ure in od
ponedeljka do četrtka od 15. do 18. ure.

MLADINSKA GLEDALIŠKA SKUPINA
društva Finžgarjev dom vabi srednje-
šolce na tedenske vaje, ki bodo vsak pe-
tek od 18.00 do 19.00 v Finžgarjevem
domu na Opčinah (Dunajska 35). Vo-
di Julija Berdon, mentorica Lučka Su-
sič.

OTROŠKA GLEDALIŠKA SKUPINA
»Tamara Petaros« vabi osnovnošolce
na tedenske vaje, ki bodo vsako sobo-
to od 16.30 do 17.30 v Finžgarjevem
domu na Opčinah (Dunajska 35). Vo-
di Maruška Guštin, mentorici Lučka
Susič in Anka Peterlin.

SKD TABOR  V OKTOBRU V PRO
SVETNEM DOMU NA OPČINAH: v
nedeljo, 18. oktobra, »Jesenski dan« s
pohodom, skupnim kosilom, kostanji
in ex-temporejem za otroke. Zbirališ-
če ob 18. uri v Prosvetnem domu na
Opčinah. 

ŠKD CEROVLJE MAVHINJE  prireja v
nedeljo, 18. oktobra, 17. Jesenski pohod
na Grmado in okolico. Zbirališče od
9.30 do 10.30 v Cerovljah na koncu va-
si. Vljudno vabljeni.

AŠK KRAS obvešča, da se bodo pričeli v
sklopu rekreacijske skupine treningi ki-
tajske borilne veščine v ponedeljek, 19.
oktobra, v športno kulturnem centru v
Zgoniku. Urnik: ponedeljek od 18.00 do
19.30. Vpis in dodatne informacije na
prvem treningu.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 19. okt-
obra, v Peterlinovo dvorano, Donizet-
tijeva 3, na srečanje o problematiki
»prosekarja«. Na večeru bosta sodelo-
vala predsednik KZ Franc Fabec in
predsednik konzorcija vin »Kras« An-
drej Bole. Začetek ob 20.30.

SKD VIGRED sporoča, da bodo tudi le-
tos v društvenih prostorih v Šempola-
ju potekali različni tečaji. Ob pone-
deljkih bo od 18. do 20. ure tečaj pri-
prave narodnih noš in tečaj šivanja z
Adriano Regent; prvo srečanje v po-
nedeljek, 19. oktobra. Ob torkih bo od
17. do 19. ure potekal začetni in nada-
ljevalni tečaj vezenja (štikanja) z Mari-
co Peric. Ob sredah tečaj kvačkanja in
vezenja v tehniki »hardanger« s Fran-
ko Škerk.

KMEČKA ZVEZA obvešča, da bo v torek,
20. oktobra, ob 20. uri v razstavni dvo-
rani ZKB na Opčinah seja glavnega sve-
ta.

MLADINSKI KROŽEK DOLINA prireja
tečaj latinsko-ameriških plesov. Infor-
mativni sestanek bo v torek, 20. okt-
obra, ob 19.30 v prostih krožka v Do-
lini. Toplo vabljeni!

SK DEVIN  prireja tedensko zimovanje
na prelazu Jochgrimm (Oklini) in v kra-
ju Forni di Sopra od 26. decembra do
2. januarja 2010. Možnost smučarskih
tečajev pod vodstvom društvenih uči-
teljev. Informacije in vpisovanje do 20.
oktobra na info@skdevin.it ali na tel. št.:
340-2232538.

SLOVENSKI KLUB  prireja v torek, 20.
oktobra, otvoritveni večer z naslovom
»Kultura oblačenja oziroma Image
Consulting danes«. Srečanje z Leo Pi-
sani. Pogovor bo vodil Vladimir Vo-

dopivec. Večer bo potekal v Gregorči-
cevi dvorani s pričetkom ob 20.30. Va-
bljeni!

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  obvešča, da bo
v torek, 20. oktobra, ob 20. 45 na sedežu
na Padričah  redna pevska vaja. V ne-
deljo, 25. oktobra, ob 13.30 iz Padrič
odhod avtobusa za nastop v Celovcu.

KRUT  obvešča, da bo predstavitvena
konferenca o novem začetnem tečaju
»Ohranjanje zdravja z naravnimi me-
todami« na našem sedežu v sredo, 21.
oktobra, ob 17.30. Začetek tečaja je
predviden v sredo, 28. oktobra, ob
19.30. Obenem sporoča, da bo tečaj 2.
stopnje začel 4. novembra, ob 17.45 in
tečaj 3. stopnje 28. oktobra, ob 17.30.
Prosimo potrdite prisotnost! Vse in-
formacije na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone št. 8b, tel. št.: 040-360072.

TEČAJI ZA ODBORNIKE in člane v or-
ganizaciji ZSKD in SDZPI bodo pote-
kali v Trstu po naslednjem vrstnem re-
du:  fiskalna zakonodaja 21. oktobra (iz-
jemoma v sredo) od 18. do 20. ure, in-
formatika 26. oktobra in 2. novembra.
Tečaji bodo potekali na sedežu Zavo-
da v Trstu (Ul. Ginnastica 72), tel. 040-
566360, od 19. do 21. ure, razen fiskal-
ne zakonodaje, ki bo potekal na sredo
od 18. do 20. ure. Vpisnino je potrebno
poravnati pred začetkom tečaja.

VZGOJNO ZAPOSLITVENO SREDIŠČE
IZ SESLJANA  temo »Slike in besede
skrivnosti«. Fotografijo naj spremljajo
besede ali poezija, ki utemeljijo njen po-
men. Pričakujemo Vaše izdelke na
kartončku v Naselju Svetega Mavra,
124 v Sesljanu, do srede 21. oktobra v
jutranjih urah. Format fotografij je
prost. Info: 040-299771.

O.N.A.V.   tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina vabi na
degustacijo vina Ramandolo, ki bo v če-
trtek, 22. oktobra, ob 20.15 na sedežu
(Lonjerska cesta, 267). Predstavili ga
bodo člani Konzorcija  za zaščito vina
Ramandolo. Vabljeni vsi člani in prija-
telji! Informacije in prijave na spletni
strani www.onav.it, ali na tel. št.:  333-
4219540 (Luciano).

PLESNA ŠOLA  SKD F. PREŠEREN  ob-
vešča, da bo še ena poskusna lekcija te-
čaja plesa za odrasle v zgornjih pro-
storih gledališča v Boljuncu v četrtek,
22. oktobra, od 20.30 do 21.30 za za-
četnike in nadaljevalce. Za vpis ali in-
formacije pokličite tel. št.: 328-8374369.

ANGLEŠČINA  SKLAD MITJA ČUK
prireja intenzivne jezikovne tečaje ob
koncih tedna. Prvo srečanje - Pregled
angleških časov - 23. in 24. oktobra. In-
formacije in predvpisi Sklad Mitja
Čuk, Proseška ul. 131, Opčine; tel. 040-
212289, e-mail: info@skladmc.org.
Uradne ure PO-PE 10.00-14.00.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na predavanje priznanega pozna-
valca komplementarne medicine Fran-
ca Božjaka na temo »Bolezen ni poraz,
temveč klic k spremembi«. Predavanje
bo v Marijinem domu v Rojanu
(ul.Cordaroli, 29) v petek, 23. oktobra,
ob 20.uri.

MLADINSKI KROŽEK V DOLINI prire-
ja v svojih prostorih vsak petek med 16.
in 18. uro družabnost za osnovnošol-
ce in nižje srednješolce. Pomagali ti bo-
mo pri pisanju domačih nalog, če ti le-
te povzročajo težave, gotovo pa nam bo
ostalo tudi časa, da se skupaj zabava-
mo in igramo s prijatelji. Začetek 23.
oktobra.

PRAVLJIČNE LUTKOVNE URICE za
otroke iz vrtca: vabljeni vsako soboto
od 10. do 11. ure v Finžgarjev dom na
Opčinah. Vodi Urška Šinigoj. Za in-
formacije: 340-2449425.

S.K.D. SLAVKO ŠKAMPERLE  Vas le-
tošnje šolsko leto prvič vabi na pravlji-
čno uro in likovni kotiček: »Srečna Su-
zana«, avtor Matt Buckingham. Pra-
vljica je primerna za otroke iz vrtca in
1. razreda osnovne šole. Vabljeni v so-
boto, 24. oktobra, ob 11.40, v društve-
ne prostore na štadjon 1. Maj. Ne po-
zabi: s seboj prinesi staro cd zgoščen-
ko.

KROŽEK AUSER  za kraško območje va-
bi svoje člane na družabno popoldne v
soboto, 31. oktobra, s pričetkom ob 16.
uri. Srečanje se bo odvijalo v prostorih
Dopolavoro ferroviario v Nabrežini.
Ples ob zvokih Dua Melody.

TABORNIKI RMV  obveščajo, da so se za-
čeli sestanki po družinah. Na Opčinah:
vsako soboto od 17.30 do 18.30 v Pro-
svetnem domu na Opčinah (info:
3771174411 - Martina); na Kontovelu
in Proseku: vsako soboto od 15.00 do
16.00 v telovadnici na Kontovelu (in-
fo: 3472735272 - Karin); v Križu: vsak
petek od 15.30 do 17.00 (info:

3349309930 - Jakob); v Saležu: vsak to-
rek od 17.00 do 18.00 v knjižnici v Sa-
ležu (info: 3408940225 - Madalena).

KRUT,  obvešča, da bo začetni tečaj Flo-
riterapije v četrtek, 4. novembra, od
16.00 do 17.30. Prijave in podrobnejše
informacije na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone 8b, tel. 040-360072.

SK DEVIN  prireja sejem rabljene šport-
ne opreme od 4. do 29. novembra v Se-
sljanu 41/d. Zbiranje 4. in 5. novembra,
prodaja od 7. do 29. novembra, ob so-
botah in nedeljah od 10.30 do 19.00, od
ponedeljka do petka od 16.30 do 19.00.

AŠD SK BRDINA organizira sejem ra-
bljene smučarske opreme v domu
»Brdina« -  Trg Brdina na Opčinah: v
četrtek, 5. novembra, od 18. do 21. ure
zbiranje opreme; v petek, 6. novembra,
od od 18. do 21. ure; v soboto, 7. no-
vembra, od 16. do 21. ure; v nedeljo, 8.
novembra, od 10. do 12. in od 16. do
20. ure. Info.: 040-2171189 ali 347-
5292058. 

KRUT  vabi vse tečajnike, ki so opravili
Reiki 1. stopnje na tečaj 2. stopnje, ki
se bo odvijal na sedežu 7. in 8. no-
vembra 2009. Zahtevan je predhodni
razgovor s predavateljico! Zainteresi-
rani dobijo vse dodatne informacije na
sedežu krožka, Ul. Cicerone 8b, tel. št.:
040-360072.

LETNIKI 1974  so vabljeni na večerjo 35.
letnikov, v soboto, 7. novembra, v Re-
pen pri Križmanu, ob 20. uri. Javite se
na mail: vecerja74@gmail.com najkas-
neje do 2. novembra.

KRUT  obvešča, da 12. novembra steče
začetni ciklus Psihomotorike. Istočasno
seznanja, da se ob četrtkih odvijajo sre-
čanja nadaljevalnega tečaja. Informacije
in vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone 8b, tel. št.: 040-360072.

ŠPANŠČINA  SKLAD MITJA ČUK  pri-
reja intenzivne tečaje ob koncih tedna.
Prvo srečanje jezika - »Fin de semana
espanol« - Tečaj španščine s  kulinari-
čnim kotičkom - 14. in 15. novembra.
Informacije in predvpisi Sklad Mitja
Čuk, Proseška ul. 131, Opčine; tel. 040-
212289, e-mail: info@skladmc.org.
Uradne ure od ponedeljka do petka od
10.00 do 14.00.

40LETNIKI pozor, pozor!! Dne 21. no-
vembra, ob 20. uri bomo praznovali
svojo obletnico na skupni večerji. Pri-
di tudi ti! Smeha, plesa in zabave ne bo
manjkalo. Informacije: Martina (tel.:
335-6228630) in Emanuela (tel.347-
5710673) od 20. do 21. ure. Rezervaci-
je in plačilo sprejemamo do vključno
15. novembra.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  vabi na podelitev priznanj
4. Natečaja za zborovske skladbe za na-
grado Ignacij Ota v petek, 20. novem-
bra, ob 18. uri v Narodni dom v Trst (ul.
Filzi 14).

KD IVAN GRBEC  Škedenjska ul. 124,
vabi v nedeljo, 18. oktobra, ob 18. uri
na pevski popoldan »Arije iz oper in
operet« v izvedbi gojenk prof. solo
petja Lidie Vuch Patrignani, milj-
skega združenja Aida. Nastopajo Lu-
ciana Bertotti (sopran), Chiara Apo-
stoli (alt), Chiara Marsi (sopran) in
Ilaria Comelli (sopran); klavirska
spremljava Nicola Colocci.

OTROŠKA IN MADINSKA GLEDALI
ŠKA SKUPINA SKRD JEZERO  pri-
reja gledališko igro Disneyjeve uspeš-
nice »Zvončica ali Trilli?« v nedeljo,
18. oktobra, ob 17.30 v kulturnem do-
mu A. Sirk v Križu. Toplo vabljeni!

RADIJSKI ODER  obvešča, da bo v ne-
deljo, 18. oktobra, druga predstava
Gledališkega vrtiljaka. Na sporedu bo
igra »Palčica« v izvedbi Mini teatra
iz Ljubljane. Prva predstava bo ob 16.
uri (red Sonček), druga ob 17.30 (red
Zvezda). V dvorani Marijinega doma
pri Sv. Ivanu, Ul. Brandesia 27.

SKD SLAVEC  Ricmanje-Log bo v ne-
deljo, 18. oktobra, ob 18. uri v Bab-
ni hiši v Ricmanjih gostilo Aljošo
Saksido in Fabrizia Polojaza, ki se bo-
sta predstavila s kabaretom »Mono-
log za dva«. Toplo vabljeni.

SKD TABOR OPČINE  PROSVETNI
DOM - Openska glasbena srečanja -
Koncertna sezona 2009/10: v nede-
ljo, 18. oktobra, ob 18. uri koncert
Celjskega godalnega orkestra, diri-
gent Nenad Firšt. Solista Gabriel Li-
puš - tenor, Luca Ferrini - klavir. V
četrtek, 22. oktobra, ob 20.00 gosto-
vanje Pupkin kabaretta s predstavo
»Saturday night Straus«. Toplo va-
bljeni!

ZCPZ  TRST  vabi na 10. Revijo cer-
kvenih pevskih zborov devinske de-
kanije, ki bo v nedeljo, 18. oktobra,
ob 18.30 v župnijski cerkvi sv. Roka
v Nabrežini ter na 7. Revijo cerkve-
nih pevskih zborov openske dekani-
je, ki bo v soboto, 24. oktobra, ob 20.
uri v župnijski cerkvi sv. Janeza
Krstnika v Boljuncu.

DRUŠTVO SLOVENCI V MILANU 
Associazione Sloveni a Milano Vas
vljudno vabi na srečanje z Mirosla-
vom Košuto pesnikom, dramatur-
gom in prevajalcem, ki bo v torek, 20.
oktobra, ob 18. uri v knjigarni Li-
breria Claudiana v Milanu, ulica
Francesco Sforza, 12/a (tel.+fax: 02-
76021518, www.sloveniamilano.eu).
Pesnik bo predstavil dvojezično an-
tologijo »Spomin odsotnega tele-
sa«. Uvodno besedo bo prispevala
prof. Tatjana Rojc (Univerza Nova
Gorica).

KONS  DRUŠTVO ZA UMETNOST v
sodelovanju z Zadrugo Naš Kras in
ob podpori Finančne družbe KB
1909 in Zadružne kraške banke, va-
bi v petek, 23. oktobra, ob 20. uri v
Kraško hišo v Repen na odprtje raz-
stave Sorica 2009. Razstavljajo Jana
Pečar, Luisa Tomasetig, Tanja Kralj,
Rado Jagodic, Ivan Žerjal in Robi Ja-
komin. Dela bo predstavil umetno-
stni kritik Štefan Turk. Za glasbeno
kuliso bosta poskrbela Andrejka Mo-
žina in Gorazd Pintar. 

SKD PRIMOREC  vabi na otroško
glasbeno igro Mavrična ribica v iz-
vedbi Otroške dramske skupine Slo-
venec v petek, 23. oktobra, ob 18.30
v Ljudski dom v Trebče.

V BAMBIČEVI GALERIJI  bo do pet-
ka, 23. oktobra, na ogled razstava
akvarelov Andreja Kosiča »Veličastni
jesenski Kras«. Urnik: od ponedelj-
ka do petka  med 10. in 12. ter med
17. in 19. uro.

1. ZBOROVSKA REVIJA SAKRALNE
GLASBE MONTUZZA »In Christo
per Mariam« v organizaciji zbora
»Capella Corale dei Frati Cappucci-
ni« v cerkvi »Sant'Apollinare Mon-
tuzza« se bo nadaljevala 24. in 31.
oktobra, vedno s pričetkom ob 20.30.
Vse potrebne informacije na tel. št.
340-3138982.

SKD SLOVENEC IN SEKCIJA VZPI
ANPI IZ BORŠTA IN ZABREŽCA
vabita v nedeljo, 25. oktobra, ob
14.30 na pokopališče v Boršt na
»Spominsko svečanost ob 60. letni-
ci postavitve spomenika NOB. Spo-
red: ob 14.30 zbirno mesto na »Sol-
nah« in nato sprevod do pokopališ-
ča; polaganje vencev; govor dolinske
županje Fulvie Premolin; govor zgo-
dovinarja Boruta Klabjana; učenci
COŠ F. Venturini Boršt-Boljunec-
Pesek; Mepz Slovenec-Slavec; Pihal-
ni orkester Breg. V primeru slabega
vremena bo svečanost v srenjski hi-
ši v Borštu.

V spomin na Pepita Starca darujeta
Zvonka in Dario 20,00 evrov za KD
Prosek-Kontovel.

V spomin na našega dragega očeta Ni-
nota daruje družina (Ricmanje 159)
100,00 evrov za SKD Slavec.

V spomin na najinega nepozabnega
nonkota Ninota darujeva Elena in Mi-
ran (Dolina 147) 50,00 evrov za SKD
Slavec.

Ob 10-letnici smrti dragega moža
Stanka Kralja daruje žena Milka 25,00
evrov za dekliški pevski zbor Kraški
slavček.

Ob 10. obletnici smrti Stanka Kralja da-
ruje žena Milka 25,00 evrov za sli-
vensko cerkev.

V spomin na Toneta Kostnapfla daru-
jejo Ardemia, Sonja in Igor 50,00
evrov za AŠD Mladina.

V spomin na Antona Kosnapfelja in
Heleno Sedmak darujeta Milena in
Pierina Sirk  30,00 evrov za MoPZ Ve-
sna Križa.

Ob 10. obletnici smrti drage Ivanke
Rauber darujeta nečakinji Jasna in Na-
taša 60,00 evrov za Sklad Ota-Luc-
hetta-D'Angelo-Hrovatin.

V spomin na Steliota Krmaca darujeta
Anica in Dario Škabar 30,00 evrov za
KD Prosek-Kontovel.

V spomin na Milkota Trampusa daru-
je družina 100,00 evrov za Sklad Mi-
tja Čuk.

Ob rojstnem dnevu Glavka Turka da-
ruje žena Lida 50,00 evrov za popra-
vila v društvu Tabor na Opčinah.

ENERGIJA ZA ŽIVLJENJE  Va-
je kitajske telesno-energetske
veščine za dobro počutje prične-
jo 19. oktobra ob 20.30 v prosto-
rih Doma Briščiki. Informacije
328-4253103 

mhz.slovenija@gmail.com
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TOMIZZEV DUH

»Da nam 
živi, živi rad«
MILAN RAKOVAC

Me piasi vestirse ben; cussi che
per anni annorum compravo vestiti
Mura e cuei casual M-Club e maie Ra-
šica: qualita Arbiter, Godina, Nachmias;
OK, scarpe italiane compro ancora, in-
superabile le xe. E calcolo, ma come pol
andar fuc 'ste targe? Veste, kaj vam po-
vem - enostavno kapitalizem je še bolj
inkompetenten in neumen kot komu-
nizem! Konec!

Fortuna mia che anche noi altri,
l'inteligencia mundial, stringemo la
cintura, cussi che entro nel Godina so-
lo per farse maraviea, entro per una por-
ta, e scampo fora dal'altra, soridendo co-
me un moniga a le belle mule triestine
che inutilemente le me soridi »gradis-
ca, signor?«...

»Revolt, ki je večkot navadna
stavka. Je prikaz nezadovoljstva in ob-
čutka nemoči, dejanje, za katero ni mo-
goče predvideti, v kaj se bo izteklo, in
kim hitro lahko postane neobvladljivo«,
piše Marko Pečauer v Delovi Sobotni
prilogi; nadaljuje nasljednje sobote Li-
dija Pavlovčič:

»Zapiranja obratov in odpuščanja
so krvni davek, ki ga zahteva recesija,
največ 'krvodajalcev' pa nabira v pod-
jetjih, predvsem med delavci v tovar-
nah«. Nadaljuje Ivan Gerenčer:

»Delavci (Mure) preprosto ne
morejo razumeti, da so eno od največ-
jih evropskih oblačilnih tovarn, ki so jo
zgradili samo s trdim delom in odre-
kanjem, brez kančka slabe vesti uničili
tisti, ki so jo sobili v last brez kapljice
prelitega znoja in za drobiž«.

In končuje, 3.oktobra, slovensko
(južnoslovansko, tranzicijsko...) pole-
miko Tonči Kuzmanić:

»Rešitve tega osnovnega vozla do-
be menedžerske revolucije, se pravi
postkapitalizma, ni mogoče pričako-
vati iz smeri političnih strank in njiho-
vih voditeljev. Oni so namreč glavni noi-
slci in provzročitelji zagate« ...

I dokle »od Vardara sve do Trgi-
lava« propadaju jena za drugon fabri-
ke ča smo hi dvigli, generacija partiza-
ni&sons ltd. (samo u Hrvatskoj, svjedoči
znanost; 150 milijardi Eura - ???!!! - dru-
štvene, državne imovine privatizirano,
opljačkano, ali i uništena produkcija!),
je lako upaziti da se delavac, proletari-
ziran de novo, naglo budi iz slatkih drža-
votvornih sanj. I vero pak lako da ćemo
jopet zakantati »podignimo uvis čela,
mi junaci rada svog/ naša bit će zemlja
cijela/ da nam živi, živi rad«....

Skupa š njin, proletarizirani smo
i mi, ex-yu-inteligencija, ex middleclass,
samo ča mi još spimo na patriotskih
tankih štramci i kušini; i dalje slipareći
narod i državu ekstazom rodoljublja,
barem onaj dio lukrativnih koji su
unovčili Domovinu i pokupili mrvice s

gospodske trpeze Najboljih Sinova Na-
ših Naroda (i Narodnosti!). Mrvice, nu,
ma anke katerkoji merlo katerkad ća-
pa i katerkakov kus miesa, najveć prav-
nici i ekonomisti, ča su justificirali plja-
čkašku tranziciju, i sad citiraju Kaynsa
i Fridemana i Galbraitha i Riffkina, bi-
žieći ča od Kardeljevih ideja, a dioni-
čarstvo je jedina tranzicijska formula (za
bolji svijet) koja funkcionira. Aleksan-
dar Krešeljević, ekonomist:

»Zaradi tega živimo v svetu 'ka-
raoke' kapitalizma, kjer večina ekono-
mistov prebira iste knjige, uporablja
podobne metode in veruje v enaka na-
čela ... Namesto prepričanja o lastni mo-
či in univerzalnosti potrebujemo pre-
seganje delitev znotraj in zunaj lastne
znanstvene skupnosti, saj kriza nima
isključno ekonomske dimenzije«...

Tako da imamo danas ovuda
proletarizirane radništvo i inteligenci-
ju - ali ona (inteligencija) čami u tipi-
čnom žandarsko-komesarskom plus
bogobojaznome i servilnom nihilizmu.
Ili korisnom udvorništvu menadžer-
skom svijetu. A put je samo jedan; spa-
riti se sa radništvom, a ne i dalje este-
tizirati i patriotski moralizirati.

Veseo sam, kao ljubitelj znan-
stvene fantastike, kada nađem još ne-
koga sličnih ukusa. Pogotovo kad je to
Paul Krugman, ekonomist s Princeto-
na, Nobelovac:

»Nekatera boljša znanstvena fan-
tastika se ne ukvarja s stroji, s tehnolo-
gijo, napravami, pač pa z ljudmi in druž-
bami. In vzponom in padcem imperi-
jev«.

I ja tako, proštija san Bulgakova i
Wildera i Dos Passosa i Malapertea, pak
štijen sada samo SF. Tako se slaže sa
znanstvenicima Krugerom i Kuzmani-
ćem (i sa mnom) i SF-romansijer John
Christopher, »Planet u opasnosti«: »U
20. stoljeću znali su,.. da srljaju u pro-
past,.. slom je bio gotov... Atomika je bi-
la prva menadžerski organizirana sku-
pina, središte oko kojega su se okupile
snage obnove ... Atomci su postali jez-
gra novog poretka u društvu, a druge
su menadžerski ustrojene organizacije
nastajale oko njih... Ujedinjene kemi-
kalije, Poljoprivreda, Hidroponika,
Drvna industrija, Telekom, Čelik, Ru-
darenje i ostale; a nakon njih sekun-
darne: Psihologija i medicina, Odjel za
genetiku, Grupa za odmore i tako da-
lje. Ustanovljeno je Menadžersko vije-
će«...

OK, počinje menadžersko doba,
Kuzmanićev postkapitalizam, menad-
žerizam, pa da vidimo hoće li taj znati
ukinuti državnu birokraciju i vojske,
kontrolirati budžete i usmjeriti ih u, re-
cimo: SOCIJALNI SAVEZ PRODUK-
CIONIH JEDINICA?

TRST - Razstava v galeriji Cartesius

Pogled v ustvarjalnost
nekdanje Jugoslavije
Na ogled so dela, nastala v sedemdesetih in osemdesetih letih prejšnjega stoletja

Razstava bo odprta
do 21. oktobra

KROMA

Tržaška galerija Cartesius je po-
skrbela za izredno zanimivo razstavo.
Do 21. oktobra si je namreč mogoče
ogledati okoli dvajset del avtorjev bivše
Jugoslavije. Z izjemo treh del nastalih
okoli polovice dvajsetega stoletja, vsi ek-
sponati spadajo v sedemdeseta in osem-
deseta leta dvajsetega stoletja. Eksponati
so mešane tehnike in grafična dela. Iva-
na Čarga predstavljata dve risbi v teh-
niki rdeče krede. Ena je označena z le-
tnico 1940, druga pa je datirana 1948.
Obe deli sta naslikani v realističnem slo-
gu.

Iz leta 1955 je lesorez Rika Debe-
njaka. Grafika je naslovljena Čolni v Sa-
vudriji in predstavlja pristanišče in mor-
je potopljena v čarobno luč sončnega za-
tona. Akvatinta Emira Dragulja je nasta-
la leta 1968. Razstavljena grafika je na-
slovljena Depart - Odhod in jo označu-
je figurativno - naivno vzdušje prežeto s
simboliko.

Na razstavi sta tudi serigrafiji Zve-
sta Apoloniija in Vladimirja Veličkoviča.
Delo prvega umetnika je iz leta 1976, gra-
fika drugega pa iz leta 1972. Razstavlje-
no delo slikarke in grafičarke Adriane
Maraž je prefinjena akvatinta kombini-
rana s tehniko vreza.

Hrvaškega umetnika Eda Murtiča
zastopa mešana tehnika na kartonu pri-
lepljenem na platno. Izdelek iz leta 1981
je manjšega formata in ga označuje ab-
straktni pristop. Abstraktnega značaja so
tudi tri mešane tehnike na papirju Jane-
za Bernika iz šestdesetih let. Ob njem se
nahajajo še štiri dela Jožeta Ciuhe, in si-
cer tri serigrafije iz let 77, 78, 86 in jed-
kanica iz leta 1994. Sledi risba z barvni-
mi pasteli Zlatka Prica. Umentik, ki se je

sicer rodil leta 1916 na Madžarskem, se
je pri šestih letih preselil s starši v Zagreb.
Razstavljeno delo je iz leta 1976 in ga
označujejo žive barve in gestikulacijsko
slikanje.

Iz sedemdesetih let sta deli Mersa-
da Berberja: lesorez z zlato folijo z naslo-
vom Flora, drugo pa je mešana tehnika.

Obe deli prikazujeta žensko figuro.
Na razstavi sta še deli Vladimirja

Makuca, in sicer akvatinta kombinirana
s tehniko vreza iz leta 1972 z naslovom
Hiša in žena I« in grafika v tehniki jed-
kanice in akvatinte iz leta 61 z naslovom
Požgani dom.

Štefan Turk

TRŽIČ - Glasbena sezono v Občinskem gledališču

Pianistka Angela Hewitt
za kakovosten začetek

Tržiško Občinsko gledališče je od-
prlo svojo glasbeno sezono 2009-10 s pia-
nistko, ki v naših krajih dokaj redno na-
stopa. Kanadčanka Angela Hewitt, ume-
tnica, ki je zaslovela predvsem s svojimi
interpretacijami Bachove glasbe, je tudi to-
krat predstavila monografski program;
oblikovala ga je s komornim orkestrom
Internationale Bachakademie iz Stutt-
garta, na sporedu so bili kar štirje koncerti
za čembalo in orkester, zraven pa še Peti
Brandemburški koncert. Filologi bi lahko
imeli pomisleke ob izvedbi Bacha na ve-
likem koncertnem klavirju Fazioli, toda
pianistka zna svoj dotik približati lahkot-
nosti, ki je mnogo bolj značilna za čem-
balo kot pa za moderni instrument. Pro-
gram je odprl Koncert v A-duru BWV
1055 in dialog med solistko in orkestrom
je takoj stekel v lepem ravnovesju. Bistra
igra in muzikalno fraziranje pianistke sta
tudi godalcem posredovala poustvarjano

vedrino; morda bi od komornega sesta-
va, ki deluje v imenu Bacha, pričakovali
bolj strog filološki pristop, ansambel pa je
v igri našel zadovoljiv kompromis med ba-
ročno prakso in bolj razbremenjenim slo-
gom. Jasnina Bachovih geometrij je iz-
stopala v hitrih stavkih, blago in otožno
pa je zazvenela Siciliana , drugi stavek
Koncerta v E-duru BWV 1053, kjer je so-
listka razodela tudi svojo čustveno kom-
ponento. Prvi del programa je sklenil Kon-
cert v f-molu BWV 1056, v katerem je iz-
stopala očarljiva preprostost solistične te-
me z rahlo spremljavo pizzicatov, drugi del
pa se je odprl z Brandemburškim kon-
certom št.5 v D-duru BWV 1050, kjer se
je pianistki in violinistu Gernotu Sü-
ßmuthu pridružila flavtistka Tatjana Ru-
hland. Živahno interagiranje med tremi
solisti je orkester spremljal z nenehno po-
zornostjo, Hewittova pa je izstopala v dol-
gi kadenci, kjer je lahko razkazala tudi svo-

jo briljantno tehniko. Poklon Bachu je do-
polnil koncert, ki ga vsi violinisti prav do-
bro poznajo, kajti tudi Bach je, kot mno-
gi mojstri baročne dobe, rad prepisoval in
aranžiral tako lastne kot tuje partiture. Iz
originalnega A-mola je priredba za čem-
balo in orkester prešla v g-mol s številko
BWV 1058 in poleg melodične linije vio-
line je solistki poverjen tudi del orkestr-
ske spremljave, ki se prepleta v domisel-
nih kombinacijah. Igra kanadske umetnice
je vseskozi prežeta z vedro lahkotnostjo
in poslušalca očara predvsem z naravnim
muzikalnim potekom, ki so mu proble-
mi povsem tuji. Vsakemu koncertu so sle-
dili dolgi in navdušeni aplavzi polnošte-
vilnega občinstva, Hewittova pa je kljub
vztrajnemu ploskanju privolila le v en do-
datek in izbrala blago melodijo Jesus blei-
bet meine Freude (Jezus bo vedno moja
radost) BWV 147.

Katja Kralj

TRST - Nova knjiga pri založbi Mladika 

Alojz Rebula -
Biografija v slikah

Pri tržaški založbi Mladika je
pravkar izšlo zajetno delo, sad več-
letnega truda urednice Alice Zen;
dvojezična fotografska biografija pi-
satelja, profesorja in misleca, letos pe-
tinosemdesetlenika Alojza Rebule
na tristo šestdesetih straneh izčrpno
pripoveduje o življenju in delu ene-
ga izmed velikanov sodobne sloven-
ske kulturne stvarnosti.

V prvem delu knjige so zbrana
pričevanja šestindvajsetih Rebulo-
vih prijateljev, znancev in učencev, ta-
ko Slovencev kot Italijanov, ki v obli-
ki eseja, osebnega spomina ali ref-
leksije razvestljujejo razne aspekte
Rebulovega življenja in njegovega li-
terarnega ustvarjanja. Avtorji pri-
spevkov so: Andrea Bellavite, Cristi-
na Benussi, Lojzka Bratuž, Martin
Brecelj, Roberto Dedenaro, Diomira
Fabjan Bajc, Stane Gabrovec, Helga
Glušič, Giovanni Grandi, Ivanka
Hergold, Dušan Jakomin, Miroslav
Košuta, Marij Maver, Pavle Merkù,
Boris Pahor, Marija Pirjevec, Tatjana
Rojc, Marina Silvestri, Tomaž Simčič,
Marko Sosič, Jože Strgar, Patrizia

Vascotto, Mario Vit, Pietro Zovatto
in Tone Zrnec.

V drugem delu monografije s
pomočjo črno-belih fotografij, kate-
rih je več kot sto, urednica pripove-
duje o življenju in delu Alojza Rebu-
le: rojstvu v mali kraški vasici Šem-
polaju, njegovi družini, otroštvu, šo-
lanju, prijateljevanjih, zakonu s pisa-
teljico Zoro Tavčarjevo, poučevanju
na slovenskih šolah v Trstu, potova-
njih, knjižnih izdajah, nagradah in
priznanjih – najstarejša fotografija iz
leta 1930 je družinski portret, zadnja
je iz letošnjega marca, ko je pisatelj
prejel častni doktorat Univerze na
Primorskem.

Dopolnjuje skrbno pripravljeno
monografijo natančen kronološki
pregled življenja in dela Alojza Re-
bule, biografski pregled piscev, ki so
napisali svoj prispevek, ter ilustrira-
na bibliografija Rebulovih mono-
grafskih del.

Ob uredničinem uvodu sta
spremno besedo h knjigi napisala
kardinal dr. Franc Rode in prof. Mi-
ran Košuta.
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ZDRUŽENI NARODI - Na osnovi Goldstoneovega poročila

Svet za človekove pravice
obsodil Izrael, ne pa tudi Hamasa
Za samega Goldstonea je resolucija neuravnovešena - Zahod glasoval proti ali se vzdržal

ŽENEVA - Svet ZN za človekove
pravice je včeraj s preglasovanjem potr-
dil resolucijo o t. i. Goldstoneovem po-
ročilu glede izraelske ofenzive v Gazi lan-
sko zimo, a v njej obsodil le Izrael, ne pa
tudi palestinskega gibanja Hamas. V 47-
članskem svetu je 25 držav glasovalo za
resolucijo, šest jih je bilo proti, enajst pa
se jih je vzdržalo.

Resolucija poziva k uresničitvi "pri-
poročil iz poročila" nekdanjega tožilca
mednarodnih sodišč za vojne zločine na
ozemlju nekdanje Jugoslavije in za vojne
zločine v Ruandi, Richarda Goldstonea,
ki obtožuje Izrael pretirane uporabe si-
le v odgovoru na raketne napade iz Ga-
ze, obtožuje pa ga tudi vojnih zločinov.
Podobnih obtožb, vendar v manjši me-
ri, je deležno tudi palestinsko gibanje Ha-
mas, ki od leta 2007 nadzoruje Gazo.

Goldstoneovo poročilo sicer med
drugim priporoča, naj navedbe o vojnih
zločinih obeh strani obravnava Varnostni
svet ZN in priporoči pregon odgovornih
na Mednarodnem kazenskem sodišču
(ICC) v Haagu, če v šestih mesecih ne bo
verodostojne preiskave.

Toda resolucija, ki so jo oblikovali
Palestinci, Egipt, Nigerija, Tunizija in Pa-
kistan, v prvi vrsti obsoja Izrael. Ker od-
govornosti ne nalaga tudi Hamasu, je ve-
čina držav Zahoda, med njimi ZDA in
članice EU, bodisi glasovala proti bodisi
ostala vzdržanih. Slovenija se je po na-
vedbah slovenskega zunanjega ministr-
stva vzdržala, podobno sta izmed ev-
ropskih držav ravnali tudi Belgija in Nor-
veška, medtem ko Velika Britanija in
Francija sploh nista sodelovali pri glaso-
vanju. Proti je glasovalo šest držav, med
njimi ZDA, Madžarska, Slovaška, Nizo-
zemska in Italija. Je pa resolucijo na dru-
gi strani po poročanju nemške tiskovne
agencije dpa podprla Rusija.

Po poročanju francoske tiskovne
agencije AFP je Goldstone v Bernu, kjer
se je udeležil neke konference, resoluci-
jo označil za neuravnoteženo, ker obso-
ja le Izrael, ne pa tudi Hamasa. "Ta re-
solucija me žalosti, ker vsebuje zgolj ob-
tožbe proti Izraelu. Niti ene navedbe ni,
ki bi obsojala tudi Hamas, kot smo to sto-
rili v poročilu. Upam, da bo svet še spre-
menil besedilo," je dejal Goldstone še
pred glasovanjem. Do sprememb reso-
lucije nato ni prišlo.

So pa na drugi strani sprejem re-
solucije že pozdravili Palestinci. kot je za
AFP dejal glavni palestinski pogajalec Sa-
jeb Erekat, palestinske oblasti pozdra-
vljajo odločitev Sveta ZN za človekove
pravice "in upajo, da bo temu sledil tudi

Varnostni svet ZN in da bo zagotovil, da
se izraelski zločini ne bodo ponovili".

Izrael je medtem sprejem resoluci-
je o poročilu ostro obsodil. Kot so spo-
ročili z izraelskega zunanjega ministrstva,
to škoduje tako "prizadevanjem za zaščito
človekovih pravic v skladu z mednarod-
nim pravom kot prizadevanjem za mir na
Bližnjem vzhodu". Dodali so še, da spre-
jeta resolucija pomeni "spodbudo za te-
roristične organizacije po vsem svetu in
spodkopava globalni mir", piše AFP.

Izraelski premier Benjamin Neta-
njahu je že v četrtek zvečer opozoril, da
bi morale "odgovorne države glasovati
proti tej odločitvi, ki podpira terorizem
in škoduje miru". Izrael je sicer 575 stra-
ni dolgo Goldstoneovo poročilo zavrnil
že pred zasedanjem Sveta.

Med 22-dnevnim konfliktom na
območju Gaze, ki je izbruhnil 27. de-
cembra lani, je življenje izgubilo pribli-
žno 1400 Palestincev, večinoma civilistov,
medtem ko so na izraelski strani življe-
nje izgubili trije civilisti in deset vojakov.
(STA) Palestinka v porušeni hiši v Gazi ANSA

EU - Pogodba

Irska
dokončala
ratifikacijo

DUBLIN - Irska je v četrtek za-
ključila proces ratifikacije Lizbonske
pogodbe. Irska predsednica Mary
McAleese je sporočila, da je podpi-
sala ratifikacijske listine pogodbe, po-
tem ko so irski volivci na referendu-
mu v začetku oktobra pogodbo po-
trdili. Zdaj je na poti do dokončne
uveljavitve Lizbonske pogodbe v
vseh 27 državah članicah EU le še če-
ški predsednik Vaclav Klaus in češko
ustavno sodišče, ki presoja ustavno
pritožbo skupine senatorjev, češ da
naj bi bila ta pogodba v nasprotju s
češko ustavo. Da bi jim ustavno so-
dišče pritrdilo, je malo verjetno, saj
je podobno zahtevo lani že zavrnilo,
zato pa je večja pozornost usmerje-
na na Klausa, ki za svoj podpis kljub
pritiskom iz ostale Evrope postavlja
vedno nove pogoje. V ozadju Klau-
sovih skrbi naj bi bilo predvsem vpra-
šanje morebitnega vračanja premo-
ženja Nemcem, ki jim je bilo odvze-
to po drugi svetovni vojni. (STA)

FRANCIJA - Zaradi padanja cen kmetijskih pridelkov in drugih težav

Kmetje med živahnim protestom
na Elizejskih poljanah zažgali seno

PARIZ - Francoski kmetje so vče-
raj po vsej državi uprizorili proteste, s
katerimi so želeli pritegniti pozornost
na njihove dolgove in ostale težave, ki
jih je prineslo padanje cen hrane, med
drugim žita. Med drugim so kmetje na
pariških Elizejskih poljanah raztresli ba-
le sena in jih zažgali, drugod po drža-
vi pa so blokirali glavne ceste.

Okoli 150 kmetov je na najbolj
znani nakupovalni ulici v Parizu bloki-
ralo promet in raztovorilo seno in gu-
me, ki so jih nato zažgali. Gasilci so pla-
mene zelo hitro pogasili. Protestniki so
poleg tega na več pomembnih cestah,
od Toulousea na jugu države do Calai-
sa in Mosella na severovzhodu, bloki-
rali promet, poroča ameriška tiskovna
agencija AP.

Francija je največja proizvajalka
kmetijskih izdelkov v uniji - leta 2007
je proizvedla za 64 milijard evrov iz-
delkov, kar je predstavljalo petino ev-
ropske proizvodnje, in v tem sektorju
zaposlovala 770.000 ljudi. A sektor je
močno prizadel padec cen kmetijskih

izdelkov, ki so se po podatkih franco-
ske agencije za statistiko letos znižale
za 15 odstotkov.

Najpomembnejši francoski sindi-
kat kmetov FNSEA francosko vlado se-
daj poziva k oblikovanju "velikega na-
črta za izredne razmere", ki bi vključe-
val zmanjšanje davkov, ki bi francoskim
kmetom omogočalo konkuriranje z
evropskimi tekmeci. FNSEA si priza-
deva tudi za milijardo evrov posojil za
kmete.

"Bil je državni načrt za banke, za
avtomobilsko industrijo. Sedaj hočemo
enega za rešitev francoskega kmetij-
stva," je po poročanju francoske tisko-
vne agencije AFP dejal regionalni vod-
ja sindikata v Poitiersu na zahodu
države Dominique Marchand.

Francoski minister za kmetijstvo
Bruno Le Maire naj bi že pokazal pri-
pravljenost na izpolnitev nekaterih
zahtev kmetov in je napovedal, da bo
predsednika države Nicolasa Sarkozy-
ja pozval k znižanju davkov za kmete
za to leto, še piše AP. (STA)Gasilec gasi seno v središču Pariza ANSA

ZDRUŽENI NARODI - Po poročilu generalnega sekretarja

Varnostni svet spet razpravljal
o Kosovu, a ni ničesar premaknil

NEW YORK - Varnostni svet ZN je v četrtek raz-
pravljal o novem poročilu generalnega sekretarja ZN
Ban Ki Moona glede dela misije ZN na Kosovu (Un-
mik), pri čemer ni prišlo na dan nič novega. Srbski in
kosovski predstavnik sta drug drugega obtoževala za-
vajanja, Rusija še naprej podpira Srbijo, ta ne prizna-
va Kosova, ZDA pa so na strani Prištine.

Poročilo o delovanju Unmika je predstavil po-
sebni predstavnik generalnega sekretarja za Kosovo
Lamberto Zannier, ki je dejal, da sta sprti strani osre-
dotočeni na zaslišanje pred Mednarodnim sodiščem
v Haagu, ki bo 1. decembra začelo odločati o tem, ali
je bila razglasitev neodvisnosti Kosova 17. februarja la-
ni v skladu z mednarodnim pravom. Kosovo je doslej
priznalo najmanj 62 držav, v ZN pa mu ne bo uspelo
priti, dokler bo Rusija, ki sicer priznava odcepitev Ab-
hazije in Južne Osetije od Gruzije, na strani Srbije.

Srbski zunanji minister Vuk Jeremić je ponavljal,
da Srbija nikoli ne bo priznala neodvisnosti Kosova,
glede česar naj bi bila država povsem enotna. Skupaj
z ruskim veleposlanikom Vitalijem Čurkinom je po-
udarjal osrednjo vlogo Unmika na Kosovu, čeprav ima
ta misija pristojnosti le še na severu Kosova na ob-
močju, kjer živijo Srbi, glavno delo pa opravlja misija
EU Eulex. Predstavnica ZDA Rosemary Di Carlo je po
drugi strani poudarjala osrednjo vlogo Eulexa.

Govora je bilo tudi o lokalnih volitvah, ki jih je
Priština razpisala za 15. november in za katere v srbskih
občinah ni zanimanja. Beograd jim tudi izrecno na-
sprotuje. Čurkin je med svojim nastopom tudi ostro
protestiral, da so skozi vrata ZN pustili zunanjega mi-
nistra Kosova Skenderja Hysenija in ker je kosovska
delegacija sodelovala na začetku zasedanja 64. Gene-
ralne skupščine ZN, čeprav Kosovo ni član svetovne
organizacije.

Z Rusom se ni nihče prepiral, se je pa prepir vnel
med Jeremićem in Hysenijem. Kosovski minister je
srbskemu kolegu zabrusil, da njegove izjave nimajo zve-
ze z realnostjo, da so od vseh manjšin na Kosovu trma-
sti le Srbi, da so bojevniki Kosovske osvobodilne ar-
made (KLA) borci za svobodo in ne teroristi ter da ni
govoril o stotinah uničenih mošej na Kosovu in 15.000
pobitih Albancih. Hyseni je prav tako pozval Jeremi-
ća, naj neha govoriti o 200.000 razseljenih Srbih, ker
jih toliko naj niti ne bi bilo na Kosovu.

Jeremić pa je Hysenija obtožil, da sprevrača dej-
stva, in zatrdil, da je KLA teroristična organizacija, da
kosovske oblasti niso še nikogar obtožile za požig cer-
kva in samostanov leta 2004. Kot redko koncesijo pa
je bilo slišati priznanje, da je režim Slobodana Milo-
ševiča res požigal mošeje na Kosovu, vendar sedanja
vlada Srbije ta dejanja obsoja. (STA)

PAKISTAN - Talibani napadajo

Obama podpisal
zakon o pomoči

WASHINGTON - Ameriški predsednik Barack
Obama je v četrtek podpisal zakon o 7,5 milijarde do-
larjev pomoči Pakistanu v naslednjih petih letih za ci-
vilne projekte. Obama je zakon podpisal šele, ko so v
kongresu pomirili strahove Pakistana, da se želijo ZDA
vpletati v njihove notranje zadeve. Predsednika odbo-
rov za mednarodne odnose v senatu in predstavniškem
domu, demokrata John Kerry in Howard Berman, sta
pakistanskemu zunanjemu ministru Šahu Mahmudu
Kurešiju izročila dokument, ki pravi, da ZDA s tem za-
konom ne bodo posegale v suverenost Pakistana.

Medtem pa se v Pakistanu nadaljuje val talibanskih
terorističnih napadov. Na policijski postaji v mestu Pe-
šavar je včeraj eksplodirala bomba, pri čemer je bilo ubi-
tih enajst ljudi. V eksploziji, ki je odjeknila poleg zgrad-
be, kjer potekajo zaslišanja, je bilo tudi precej ranjenih.
Napadalec je z avtomobilom skušal zapeljati v policij-
sko postajo, vendar so mu varnostniki to preprečili in
je vozilo eksplodiralo pred njim. Ob eksploziji je bila si-
cer močno poškodovana tudi sosednja mošeja.

To je zadnji v vrsti napadov, ki so v zadnjih dveh
tednih pretresali Pakistan in v katerih je umrlo več kot
150 ljudi. Talibani naj bi z napadi skušali prisiliti paki-
stansko vlado v opustitev načrtovane ofenzive na tali-
banska oporišča ob meji z Afganistanom. (STA)

B. VZHOD

Napetost
med Turčijo
in Izraelom

ANKARA - Odnosi med Tur-
čijo in Izraelom, ki so se slabšali od
zimske izraelske ofenzive na Gazo, so
se še zaostrili minuli teden, ko je tur-
ška vlada Izraelu v zadnji minuti pre-
povedala udeležbo na mednarodnih
vojaških vajah v Turčiji. Turški zu-
nanji minister Ahmet Davutoglu je
včeraj izboljšanje odnosov pogojeval
s koncem "humanitarne tragedije" v
Gazi. "Kar želimo je, da se konča hu-
manitarna tragedija v Gazi, da se po-
novno oživijo prizadevanja za mir -
tako na ravni Palestincev kot Sirije -
in predvsem, da se ponovno da
prednost miru v regiji," je novinarjem
dejal vodja turške diplomacije. Kot je
še dodal, je izraelska ofenziva na ob-
močje Gaze "zadala velik udarec pri-
zadevanjem za mir". "Če se bomo
vrnili na pot miru, se bodo odnosi
zaupanja (z Izraelom) ponovno vzpo-
stavili na ravni, na kateri so bili po-
prej," je še dodal.

K trenutni zaostritvi napetosti
je prispevala tudi turška državna te-
levizija, ki je nedavno prikazala iz-
raelske vojake, kako namerno pobi-
jajo palestinske otroke, med drugim
novorojenčka. Izrael je oddajo minuli
teden močno kritiziral. (STA)
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Učinki gospodarske krize na kupoprodajo stanovanj

Prvi znaki izboljšanja
na nepremičninskem trgu
Pocenitev starih stanovanj - Goriške cene med najugodnejšimi v Italiji - IKEA vpliva na povpraševanje v Vilešu

Po udarcu, ki mu ga je zadala go-
spodarska kriza, nepremičninski trg na
Goriškem kaže prve znake okrevanja.
Pokrajinski predsednik federacije ne-
premičninskih agentov (FIAIP) Antonio
Martucci pojasnjuje, da je tudi Gorica
občutila upad kupoprodaje hiš, stano-
vanj in drugih nepremičnih, do katere-
ga je lani in letos prišlo na celotnem ita-
lijanskem teritoriju, zdaj pa se začenja
položaj boljšati. »Kupoprodajo nepre-
mičnin je v prvi fazi krize zaustavil tu-
di strah, ki se je širil med klienti. Nega-
tivne novice so namreč vplivale tudi na
tiste, ki so razpolagali s finančnimi sred-
stvi za nakup hiše,« je povedal Martuc-
ci in nadaljeval: »Zdaj pa ocenjujem, da
smo vstopili v drugo fazo. Občutiti je
nov entuziazem, občani zaznavajo, da se
nekaj premika. To opažamo tudi v ura-
dih naše federacije, kjer je ponovno ži-
vahnejše vzdušje.«

Kljub temu, da z optimizmom gle-
da na prihodnost, Martucci ne skriva, da
je imela gospodarska kriza težke posle-
dice. »Banke so spremenile svojo poli-
tiko. Posojila je težje najeti, kar ovira po-
noven zagon nepremičninskega trga. Po
novem zahtevajo banke veliko več ga-
rancij, izredno težko pa je tudi dobiti
stoodstotno posojilo; vse to zaustavlja iz-
hod iz krize, zato bodo jasnejši in po-
membnejši znaki izboljšanja vidni šele
prihodnje leto.«

Martucci je povedal, da se na Go-
riškem večina kupcev odloča za nakup
starejših nepremičnin. »Pri nakupu no-
vih hiš so kupci previdnejši in počas-
nejši, saj hočejo najprej preveriti, kako
so zgrajene,« je pojasnil pokrajinski
predsednik federacije nepremičninskih
agentov in pri tem poudaril, da so se v
Gorici cene rabljenih stanovanj bistve-
no znižale. »Resnici na ljubo se se le-te
vrnile na pravo raven. V času, ko je bi-
lo povpraševanje večje od razpoložlji-
vosti, so se cene rabljenih stanovanj po-
višale in postale podobne cenam novo-
gradenj. To ni sprejemljivo, tudi glede na
to, da so v zadnjih letih gradbene zna-
čilnosti stavb spremenile. Pomislimo na
primer na uporabo železa, ki prav go-
tovo vpliva na stroške.« Cene goriških
stanovanj nasploh pa so po Martucci-
jevih besedah med najnižjimi v Italiji. »V
Gorici si hišo lahko privošči skoraj vsak.

Z 200.000 evri mogoče kupiti lepo sta-
novanje, če se rahlo oddaljimo od me-
sta pa je za isto ceno mogoče najti celo
manjšo vilo. Dovolj je, da se premakne-
mo v sosednjo deželo Veneto, in opazi-
mo, da so cene nepremičnin neprimer-
ljive. Z 200.000 evri si lahko v najbolj-
šem primeru kupimo mini-stanovanje,
v nekaterih krajih, kot je Verona, pa ni-
ti tistega,« je povedal Martucci, po ka-
terem je na Goriškem, predvsem v

manjših občinah, tudi razpoložljivost
stanovanj dokaj visoka. »Obstajajo kra-
ji, ki jih ni doslej pri nakupu stanovanja
upošteval skoraj nihče. Primer je Vileš,
kjer pa prihaja danes do velikih spre-
memb. Zaradi veletrgovine IKEA, ki bo
odprla prihodnji teden, se je povpraše-
vaje po stanovanjih v Vilešu že začelo vi-
šati, posledično pa tudi v Romansu. Ta
trend se bo v prihodnje še okrepil,« oce-
njuje Martucci. (Ale)

Hiše vzdolž
goriškega Korza

BUMBACA

TRŽIČ - Eaton

Zahtevajo
usposabljanje
Tovarna še v hudi krizi

Avtomobilski sektor je zaradi
upada prodaje vozil še vedno v hudi
krizi, njene posledice pa občuti tudi
330 zaposlenih v tržiški tovarni Eaton,
ki so na dopolnilni blagajni od aprila.
Družba Eaton, njeni predstavniki so
se včeraj na goriškem sedežu indu-
strijcev srečali s sindikati, predvideva,
da se bo kriza nadaljevala do konca le-
ta; ker tudi pričakovanja za leto 2010
niso najboljša, sindikalisti so med vče-
rajšnjim srečanjem zahtevali, da se pri-
redijo poklicni tečaji za zaposlene na
dopolnilni blagajni. Denar za njihovo
organizacijo bi bilo mogoče črpati iz
protikriznih ukrepov državne vlade,
opozarjajo sindikalisti, ki bodo pomoč
zahtevali tudi od dežele.

»Da so poklicni tečaji, za obi-
skovanje katerih delavci prejmejo
plačilo, dobra rešitev, se z nami stri-
njajo tudi predstavniki vodstva druž-
be Eaton. Delavci potrebujejo redno
usposabljanje, poklicni tečaji pa jim
dajejo možnost, da poleg dopolnilne
blagajne zaslužijo še nekaj denarja,«
pojasnjuje pokrajinski tajnik sindika-
ta FIOM-CGIL Thomas Casotto, ki se
je včerajšnjega srečanja v Gorici ude-
ležil skupaj s pokrajinskim tajnikom
sindikata FIM-CISL Giampierom Tu-
rusom. Sindikalista upata, da se bo-
do poklicni tečaji za 330 zaposlenih v
tovarni Eaton začeli čim prej, čeprav
bo izobraževanje potekalo po skupi-
nah. Nekaj zaposlenih je sicer vložilo
prošnjo za 18 delovnih mest, ki jih bo
tržiška občina uresničila s projekti za
družbeno koristno delo. Med vče-
rajšnjim srečanjem družba Eaton ni
pojasnila, ali se bo po aprilu prihod-
njega leta nadaljevala dopolnilna bla-
gajna; povedali so le, da se bo kriza av-
tomobilskega sektorja nadaljevala, v
kolikor ne bo več državnih spodbud
za nakup novih avtomobilov.

Pred poimenovanjem obnovili cesto
Goriška občina in prevozno podjetje APT sta poskrbeli za ureditev ceste, ki jo

bodo poimenovali po padlih v Nasiriji. Uprava je sklenila, da bo spominu na vojake, ki
so pred šestimi leti umrli v atentatu, posvetila ulici Velodromo in Magazzino. »12. no-
vembra, ko bo potekala obletnica atentata, bomo organizirali svečanost ob preimeno-
vanju ulic. Pred tem pa je bilo nujno potrebno urediti cesto, saj je bila v zelo slabem sta-
nju. Občinska uprava je dela uresničila s pomočjo podjetja APT,« je povedal župan Et-
tore Romoli, ki si je včeraj ogledal kraj v spremstvu odbornika Francesca Del Sordija in
predsednika prevoznega podjetja Paola Pollija. APT ima namreč v ulici Velodromo svoj
sedež oz. mehansko delavnico, upravne urade in parkirišče, zato je imelo interes za po-
pravilo ceste. V atentatu v Nasiriji je umrlo devetnajst italijanov, med temi pa so bili tu-
di trije karabinjerji regimenta, ki ima sedež v Ulici Terza Armata v Gorici.

Z leve Polli,
Romoli
in Del Sordi
med ogledom
obnovljene ulice
Velodromo

PEVMA - Zasedal rajonski svet

Pravilnik za igrišče
Jesenski pohod na Sabotin bo v nedeljo, 25. oktobra, dan prej pa bo kulturni dogodek

Delovanje večnamenskega igrišča v
Pevmi, ki so ga svečano odprli julija, je bi-
lo v središču zadnje seje rajonskega sveta
za Pevmo, Štmaver in Oslavje. »Igrišče so
doslej uporabljale razne ekipe in vaška mla-
dina, sedaj pa ga bodo uporabljali zlasti
otroci domače osnovne šole,« so poveda-
li svetniki, ki so se zavzeli za čimprejšnjo
izdelavo osnutka pravilnika, na podlagi ka-
terega bodo na igrišču in ob njem poteka-
le dejavnosti. Čeprav gre za objekt odpr-
tega značaja, ki je namenjen domači mla-
dini, so bili svetniki mnenja, da je vseeno
prav, da se za igrišče uvede pravilnik, ki bo
urejal njegovo uporabo. Svetniki so tudi
mnenja, da mora biti pravilnik prilagodljiv
potrebam domače mladine, ki ni vključe-
na v to ali ono organizirano društvo.

Rajonski svet je dalje razpravljal o
dvajsetem jesenskem pohodu na Sabotin,
ki bo v nedeljo, 25. oktobra. Zbirališče bo
od 8.30 dalje na mostu čez Osimsko cesto,
pohodniki pa bodo startali ob 9. uri. Pri raz-
valinah cerkvice sv. Valentina bo ob 10.30
maša, po sestopu pa bo na sedežu društva
Sabotin v Štmavru, ki je soorganizator po-

bude, potekala družabnost s paštašuto in
drugimi dobrotami. Ob zelo nenaklonje-
nem vremenu bo pohod odpadel, maša bo
v štmavrski cerkvi ob 11. uri, sledila pa bo
družabnost. Vpisnina znaša 5 evrov, v zne-
sek pa so vključeni tudi topel obrok po se-
stopu, krepčilo na vrh Sabotina in spo-
minska čepica, ki jo bo vsak prejel. V so-
boto, 24. oktobra, pa bo v prostorih dru-
štva Sabotin kulturni dogodek z nastopom
domačega pevskega zbora in moškega zbo-
ra Srečko Kumar s Kojskega v Goriških
Brdih. Ob tej priložnosti bodo odprli raz-
stavo letalskih modelov, ki jih je veliko let
izdeloval preminuli Julij Srebrnič iz Solka-
na, na ogled pa bo tudi fotografska razsta-
va o nastankih letalstva na Goriškem. Ve-
čer bo torej namenjen tudi 100-letnici prve-
ga poleta bratov Rusjan v Gorici. Zavrteli
bodo tudi film Leteča brata Rusjan, ki so
ga lani posneli na Goriškem.

Pevmski svetniki so se seznanili tudi
s proslavo ob prvem novembru, ki bo kot
vsako leto potekala pred spomenikom pad-
lim v NOB v Pevmi in ob grobovih padlih
na vaškem pokopališču. (vip)

CONCORDIA ET PAX

Poti spomina in sprave
Slovensko-italijansko združenje
Concordia et Pax bo danes priredilo
tradicionalno srečanje v okviru
svojih Poti spomina in sprave. S tem
želijo spodbujati k razmisleku o tra-
gičnih dogodkih, ki so zaznamova-
li Goriško in ljudi v prvi polovici mi-
nulega stoletja in so za mnoge še
vedno boleči. Prvi del letošnjega sre-
čanja bo ob 14.30 v Dovcah med
Komnom in Branikom, kjer je 2. fe-
bruarja 1944 partizanska enota na-
padla nemško policijo in fašiste, 15.
februarja pa je sledila kruta repre-
salija. Ob 16.30 se bodo udeležen-
ci zbrali v Strassoldu, kjer se bodo
spomnili dogodka iz leta 1944, ko
so partizani ubili grofovega sina,
enega vojaka in nemškega častnika.
Reakcija je bil umor desetih mladih
in nedolžnih krajanov.

TRŽIČ - Fincantieri

FIM in UILM
podpisala
pogodbo,
FIOM stavkal

Delavci iz tržiške ladjedelnice Fin-
cantieri so včeraj stavkali in se od dela
vzdržali eno uro, potem ko so izvedeli,
da sta sindikata UILM in FIM sama
podpisala kolektivno pogodbo za kovi-
narski sektor z zvezo Federmeccanica.
Stavke se je udeležila večina delavcev.
»Protestna manifestacija je povsem
uspela, saj so stavkali tudi delavci prve
izmene, ki so vpisani v sindikata UILM
in FIM,« pojasnjuje Moreno Luxich,
predstavnik sindikata FIOM-CGIL v
enotnem sindikalnem predstavništvu
ladjedelnice Fincantieri. »Podpis po-
godbe s strani dveh sindikalnih organi-
zacij je povsem protipraven, saj bo do-
sedanji dogovor zapadel komaj prihod-
nje leto. Prepričani smo, da morajo o po-
godbi razpravljati in odločati delavci, ki
morajo dokument podpreti oz. zavrni-
ti z glasovanjem. Če ga bodo delavci
podprli, bomo njihovo odločitev spo-
štovali, drugače bo za nas komaj pod-
pisana pogodba dokaz pomanjkanja
demokratičnega soočanja,« poudarja
Luxich in opozarja, da je dosedanja ko-
lektivna pogodba rezultat shodov in ma-
nifestacij, ki so potekali od januarja do
julija leta 2008. V tem času so delavci
priredili več sprevodov po mestnem sre-
dišču, dalje so zasedli cestninsko postajo
pri Moščenicah, zaradi česar so na go-
riškem sodišču odprli fascikel.

Iz sindikata FIOM pojasnjujejo, da
bo ločeno podpisovanje pogodb v prvi
vrsti oškodovalo delavce. V pogodbi, ki
sta jo podpisala sindikata UILM in FIM,
potrjujejo dogovor, ki sta ga sindikalni
organizaciji dosegli z družbo Fincantieri
15. aprila, kar je sprožilo med tržiškimi
delavci kar nekaj negodovanja. »Plače,
ki jih bodo določali na podlagi novega
dogovora, bodo nižje od tistih, ki jih
predvideva dosedanja kolektivna po-
godba,« pravijo iz vrst sindikata FIOM
in opozarjajo, da nova pogodba ne
predvideva nikakršnih protikriznih
ukrepov. »Odločitve o ukrepih proti kri-
zi in odpuščanjih prepuščajo novemu
dvostranskemu organu, za katerega ne
vemo, kakšen bo in kako bo deloval,«
pravijo pri sindikalni organizaciji FIOM
in se sprašujejo, kako sta sindikata
UILM in FIM podpisala kolektivno po-
godb, čeprav predstavljata le eno tretji-
no kovinarjev.

Ulica Garibaldi 9
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NA AVTOCESTI

Ukrepi proti zastojem
Na dan odprtja trgovine IKEA, v sre-
do, 21. oktobra, pričakujejo naval
obiskovalcev, zato pa družba Auto-
vie Venete pripravlja sveženj ukre-
pov proti zastojem. Na cestninski
postaji v Vilešu bodo avtomobile, ki
so namenjeni v trgovino IKEA, pre-
usmerili na dva, za to namenjena vo-
zna pasova, ki bosta dolga približno
poldrugi kilometer. V primeru za-
stojev bodo vsekakor avtomobiliste
že pri Palmanovi preusmerjali na po-
krajinsko cesto 352, ki vodi proti kra-
ju Versa, od koder bo speljan obvoz
do Vileša. Od srede do nedelje bo-
do v Vilešu okrepili število osebja, ki
bo priskočilo na pomoč voznikom v
primeru potrebe in težav.

VILEŠ - Eno halo odpirajo, v neposredni bližini pa že gradijo drugo

IKEA zametek novega
prodajnega centra
Čez dve leti bo prodajalno z jestvinami odprla družba Coop Nordest

VILEŠ - Ulf Seemann

»V dvojezični
videz
bomo še
vlagali«

»V dvojezičnost oz. večjezičnost
nove veletrgovine v Vilešu smo pripravljeni
še vlagati, saj želimo, da bi se kupci pri nas
počutili, kar se da najbolje. Dvojezične -
slovensko-italijanske - napise in table ob
vhodu v trgovino in na parkirišču smo že
namestili, reklamne letake smo prevedli v
slovenščino in hrvaščino, v kratkem bo
delno prevedena še spletna stran. Seveda
vem, da v goriški pokrajini živi tudi veli-
ko Slovencev, zato je prav, da je slovenščina
prisotna v naši veletrgovini.« Tako pojas-
njuje Ulf Seemann, direktor nove veletr-
govine IKEA v Vilešu, in poudarja, da je
dvojezični značaj prodajalne zavestna iz-
bira švedske družbe, ki veliko stavi na svo-
jo mednarodnost. Po njegovih besedah
bodo dvojezični videz in poslovanje nove
veletrgovine še dodatno razvijali, v koliko
bodo opazili, da so z njima zadovoljni kup-
ci iz Slovenije in Hrvaške in da je zanje več-
jezičnost dodaten razlog za obisk. »Tudi
v drugih veletrgovinah IKEA po Evropi,
npr. v Celovcu, ki se nahajajo v bližini
državnih mej, nameščamo dvojezične
napise. To je povsem logična praksa za
trgovino, ki prikliče kupce tudi iz bolj od-
daljenih krajev,« razlaga Seeman, 40-letni
Nemec iz Düsseldorfa, ki je v Vileš prišel
iz Avstrije. Svojo poklicno pot v družbi
IKEA je Seeman pričel v rojstnem mestu
leta 1996, tri leta kasneje pa se je preselil
v Rusijo. V Moskvi je sodeloval pri grad-
nji prve ruske veletrgovine IKEA, od leta
2003 do začetka leta 2009 pa je sodeloval
pri gradnji dveh prodajaln v Salzburgu in
Haidu. Marca letošnjega leta je prestopil
k družbi IKEA Italia, pri kateri je prevzel
odgovornost za gradnjo veletrgovine v Vi-
lešu. »Veliko sem potoval po Evropi, tako
delavnih ljudi kot v Furlaniji-Julijski kra-
jini pa še nisem srečal,« poudarja Seemann
in razlaga, da so pri zaposlovanju osebja
v Vilešu dali prednost kandidatom, ki ob-
vladajo slovenski ali hrvaški jezik. »Preje-
li smo 9.000 prošenj za zaposlitev v Vile-
šu, pri čemer je za primerjavo zanimivo,
da smo jih v Bariju prejeli 33.000; nato smo
opravili 1.000 kolokvijev in nazadnje za-
poslili 240 oseb. Približno 40 zaposlenih
prihaja iz Padove; gre za že izkušeno oseb-
je, ki bo začetno skrbelo za vodenje po-
sameznih oddelkov trgovine, ostale pa smo
zaposlili na krajevni ravni na podlagi pro-
šenj in pogovorov. 74 odstotkov zaposle-
nih bo delalo s “part-time” delovnim ur-
nikom, 62 odstotkov je žensk, srednja sta-
rost je okrog 30 let,« pravi Seeman in na-
poveduje, da bodo v restavraciji veletrgo-
vine v Vilešu poleg švedskih in italijanskih
jedi ponujali tudi slovenske in hrvaške.

Seemannove besede o zaposlovanju
osebja z znanjem slovenščine in hrvašči-
ne smo preverili z Majo, eno izmed
uslužbenk nove veletrgovine. Povedala je,
da je doma iz Hrvaške, pred nekaj leti pa
se je preselila v Padovo. V tamkajšnji ve-
letrgovini IKEA se je stalno zaposlila, ra-
vno zaradi poznavanja hrvaškega jezika pa
so jo premestili v Vileš. »V novi veletrgo-
vini bo res veliko zaposlenih obvladalo slo-
venski ali hrvaški jezik. V skoraj vsakem
oddelku bo kdo, ki bo govoril slovensko
ali hrvaško, sploh pa vsi uslužbenci ob-
vladajo angleščino, tako da z kupci iz Slo-
venije in Hrvaške res ne pričakujemo te-
žav,« je povedala Maja, sicer pa je od šte-
vila slovenskih in hrvaških kupcev odvi-
sno, koliko bo sploh zaposlenih v Vilešu.
»Število osebja smo planirali glede na iz-
kušnje, ki jih imamo v drugih italijanskih
obratih. Če bomo doživeli naval iz Slove-
nije in Hrvaške, bomo število zaposlenih
v prihodnjih mesecih povišali,« zagotavlja
Valerio Di Bussolo iz vodstva družbe IKEA
Italia. (dr)

ULF SEEMANN

BUMBACA

IKEA v Vilešu ima
dvojezični izhod
(zgoraj); včeraj
popoldne
so zaposleni
z aplavzom
pričakali domačine
iz Vileša, ki so bili
prvi kupci nove
veletrgovine

BUMBACA

Medtem ko eno halo odpirajo,
drugo že gradijo. V Vilešu bodo v sre-
do, 21. oktobra, odprli novo veletrgo-
vino švedske verige IKEA, ob njej pa
gradijo temelje prodajnega centra, kjer
bo poleg številnih manjših trgovin
osrednja »atrakcija« prodajalna jestvin
družbe Coop Consumatori Nordest.

»Družba IKEA ima po svetu 22
prodajnih centrov, kjer so poleg naše
prodajalne s pohištvom še druge trgo-
vine. V Evropi smo tovrstna komer-
cialna središča že uresničili v Portu-
galski, Poljski in Rusiji, zdaj pa smo se
projekta prodajalnega centra lotili v Vi-
lešu,« pojasnjuje Valerio Di Bussolo iz
vodstva družbe IKEA Italia, ki je vče-
raj predstavil značilnosti nove trgovi-
ne v Vilešu italijanskim časnikarjem.
»Od odprtja trgovine v Vilešu si veliko
pričakujemo, ker Furlanijo-Julijsko kra-
jino zelo dobro poznamo, saj imamo v
tej deželi več pomembnih dobaviteljev.
Družba IKEA namreč kupuje 8 odsto-
tkov vsega svojega blaga in pohištva v
Italiji, medtem ko jih 20 odstotkov na-
bavi na Kitajskem, 18 pa na Poljskem,«
pravi Di Bussolo in razlaga, da imajo v
Italiji 39 odstotkov dobaviteljev v Lom-

bardiji, 36 odstotkov v Venetu, kar 19
odstotkov pa v Furlaniji-Julijski krajini.
»V vseh teh deželah so industrijski oko-
liši, ki so specializirani v izdelavi pohi-
štva, medtem ko smo v Furlaniji-Julij-
ski krajini po nekaj letih navezali stike
z družbo Electrolux iz Porcie, kjer
proizvajajo belo tehniko. Ker Furlani-
jo-Julijsko krajino torej zelo dobro po-
znamo, smo se odločili, da tu zgradimo
svoj prvi prodajni center v Italiji,« po-
udarja Di Bussolo in nadaljuje: »Kon-
cept novega prodajnega centra je zelo
enostaven; želimo, da se družine pri nas
počutijo kot doma. Zagotovili jim bo-
mo popolno varnost, poskrbeli bomo,
da bo sprehod po prodajnem centru za-
baven in zanimiv«. Gradnja nove hale
bo trajala približno dve leti, sočasno pa
bodo zgradili še novo cestno infra-
strukturo. Za odprtje trgovine IKEA so
uresničili dva nadvoza in več krožišč, ko
bo prodajni center dograjen, pa bo
zgrajenih še nekaj povezovalnih cest.

Da bi preizkusili delovanje blagajn
in opremljenost razstavnih prostorov,
so včeraj novo trgovino poskusno od-
prli prebivalcem občine Vileš in so-
rodnikom zaposlenih. Popoldne so se
tako prvi kupci že sprehodili po trgo-
vini in opravili prve nakupe, seveda pa
naval obiskovalcev pričakujejo prihod-
njo sredo, na dan odprtja. »V Turinu
smo za odprtje našteli preko 20.000 obi-
skovalcev. Verjetno jih bo v Vileš pri-
šlo manj, toda vseeno smo pripravlje-
ni na množičen obisk,« pravi Di Bus-
solo. V sredo bo uradno odprtje ob 7.
uri; krajevnim upraviteljem, novinarjem
in tudi osebju bodo ponudili zajtrk s sla-
nimi ribami in vodko. Ob 10. uri bodo
odprli vrata obiskovalcem, nato pa bo
trgovina odprta vse dni v tednu. Na dan
odprtja bodo švedske dobrote na voljo
ves dan, ob tej priliki pa jih bodo po-
nujali švedski natakarji - baje plavola-
si; zagotovljeni bosta tudi glasba in ani-
macija za otroke.

Da bi v Vileš pripeljali čim več obi-
skovalcev in da bi posledično čim več
prodali, bo vse dni v tednu vozil v ve-
letrgovino brezplačen avtobus z želez-
niške postaje v Zagraju. (dr)

NOVA GORICA - SNG

Vztrajnost poplačana:
malo dvorano bodo
dočakali oktobra 2010

Kot smo že poročali, je slovenska vlada v četrtek po
letih prizadevanj vendarle uslišala SNG Nova Gorica. To je
na ministrstvo za kulturo vztrajno naslavljalo zahtevo za nuj-
no izgradnjo male dvorane. Projekt, vreden slabe 3 milijo-
ne evrov, je zdaj vendarle uvrščen v veljavni načrt razvojnih
programov 2009-2012.

»Mala dvorana pomeni, da bomo končno lahko opti-
mizirali naše delo. Pomeni možnost številčnejše produkci-
je predstav in ponovitev,« je povedal tiskovni predstavnik
gledališča Borut Bašin. Vse dogajanje v novogoriškem tea-
tru je zdaj namreč osredotočeno na veliki oder, kar je - kot
pravi Bašin - precejšen omejitveni faktor pri izvajanju pro-
grama. Boljši časi se obetajo že v prihodnjem letu. Nad
vzhodnim delom obstoječe stavbe gledališča bodo v letu dni
uredili 240 kv. metrov veliko dvorano za približno 120 lju-
di, s 100 kv. metri velikim odrom. »Smo v fazi pripravljanja
dokumentacije, gradbeno dovoljenje pričakujemo do kon-
ca leta, potem sledi izbira izvajalca gradbenih del. Ta naj bi
se začela predvidoma v marcu, zaključek in otvoritev male
dvorane pa naj bi dočakali oktobra 2010,« je še napovedal.

To sicer ni edina informacija, ki te dni prihaja iz tea-
tra. Delo vršilke dolžnosti umetniškega vodje je v ponede-
ljek prevzela Ira Ratej, ki v Novo Gorico prihaja iz ljubljan-
skega mestnega gledališča, a v mestu vrtnic ni nov obraz,
saj je v takrat še Primorskem dramskem gledališču že delo-
vala kot dramaturginja in sicer v sezonah 1988-89 in 2000-
01. Srečko Fišer, ki je naloge umetniškega vodje opravljal vse
od imenovanja Joška Čuka za v.d. direktorja, bo ponovno lek-
tor. Razplet je bil pričakovan, saj je Fišer svojo odločitev, da
mesto umetniškega vodje prevzema le začasno, napovedal
že od vsega začetka. Sicer pa bo umetniškega vodjo imenoval
direktor. Ta bo izbran z razpisom, ki je bil pred tednom dni
objavljen v uradnem listu Republike Slovenije. Za to mesto
se bo potegoval tudi zdajšnji v.d direktorja Joško Čuk. (tb)

GORICA-ŠEMPETER - Zapuščina Coroninijev

Evropski denar bodo vložili
v park ob goriškem dvorcu
V načrtu tudi tečaj o restavriranju in upravljanju zgodovinskih vrtov ter trijezična publikacija

Stara razglednica
s pogledom

na Coroninijev
park in Placuto;

omembo zasluži
trijezični napis

na njej, kot je bila
nekoč navada

Zapuščino grofov Coronini bodo ovredno-
tili s pomočjo denarja, za katerega računajo, da ga
bodo pridobili iz evropskega projekta, ki ga sku-
paj snujejo občina Šempeter (nosilec), goriška Fun-
dacija Coronini Cronberg in drugi partnerji.
Šempetrci bodo obnovili svoj Coroninijev dvorec,
Goričani bodo opravili restavratorski poseg na bo-
hotnem parku v Drevoredu 20. septembra, poleg
tega pa so pripravili tudi vrsto drugih pobud, cilj
katerih je turistično ovrednotenje Goriške in nje-
nih znamenitosti. Evropski projekt, s katerim so

se prijavili na razpis za standardne projekte v okvi-
ru programa Italija-Slovenija 2007-2013, je nastal
na podlagi skupnih zgodovinsko-umetniških in-
teresov partnerjev. Ob obnovi palače v Šempetru
in ureditvi parka ob goriški palači bodo v okviru
projekta organizirali tečaj o problematikah resta-
vriranja in upravljanja zgodovinskih vrtov in ob-
javili trijezično publikacijo. Kot partnerji sodelu-
jejo tudi goriška pokrajina s Pokrajinskimi muze-
ji, Regijska razvojna agencija Primorske, center
CIRSA in bolonjska univerza.
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AVČE - Bazen na Kanalskem vrhu bo poln konec oktobra

Črpalna hidroelektrarna
nared, zatika se v Renčah
Iz Soče bodo vodo črpali ob nizki ceni elektrike in jo spuščali ob konicah, ko je porabe največ

Fotografija
je posneta
ob pričetku
prve polnitve
na Kanalskem
vrhu; jezero,
ki sprejme okrog
2,2 milijona
kubičnih
metrov vode,
bo predvidoma
prvič napolnjeno
konec oktobra

FOTO SENG

Prva slovenska črpalna hidroelektrar-
na Avče, vredna 115 milijonov evrov, te dni
dobiva končno podobo. Soške elektrarne No-
va Gorica so pred dnevi namreč začele s pol-
njenjem zgornjega bazena na Kanalskem
vrhu in tako po zastavljenem programu hi-
droelektrarno postopoma vključujejo v slo-
vensko elektroenergetsko omrežje. A brez
daljnovoda na območju Renč, kjer si kraja-
ni in Elektro Slovenije še niso edini, je pol-
no obratovanje črpalne hidroelektrarne
ogroženo.

Zagonski in funkcionalni preizkusi so
v zaključni fazi, so včeraj sporočili iz Soških
elektrarn. Kot pojasnjuje generalni direktor
Vladimir Gabrijelčič, poteka črpanje vode v
akumulacijsko jezero na 600 metrov visokem
Kanalskem vrhu po posebnem programu, ki
omogoča izvedbo vseh potrebnih preizku-
sov pred začetkom obratovanja. Ob vsakem
preizkusu tako vodostaj gornjega jezera
dvignejo največ za štiri metre, z vmesnimi
prekinitvami. Predvidevajo, da bo gornje je-
zero prvič napolnjeno konec meseca. »Prva
slovenska črpalna hidroelektrarna bo tako po
opravljenih preizkusih pripravljena na red-

no obratovanje in uspešno prilagajanje po-
trebam po vršni energiji.

Letno bo proizvedla 426 GWh, kar je
primerljivo z letno porabo tako za indu-
strijske, javne kot zasebne odjemalce manj-
šega mesta,« je ob tem dodal Gabrijelčič. Vo-
do iz zajezitve na Soči bodo ob nižjih cenah
elektrike, torej ponoči in ob koncu tedna,
črpali 520 metrov višje v akumulacijsko je-
zero na Kanalskem vrhu in jo ob konicah, ko
je poraba elektrike največja, spuščali po ce-
veh ter tako proizvajali električno energijo.
S tem Slovenija sledi smernicam EU, da bo
leta 2020 petino energije pridobivala iz ob-
novljivih virov, hkrati pa predstavlja tudi po-
memben korak k večji energetski samooskrbi
države.

V prvi fazi izvajanja preizkusov je bi-
la nujna nedavna priključitev elektrarne na
obnovljeno 110 kilovoltno omrežje na odseku
Doblar - Avče, v drugi fazi pa je za začetek
poskusnega obratovanja črpalne hidroelek-
trarne Avče ključnega pomena prenova ce-
lotnega daljnovoda Divača-Gorica-Doblar.
Omenjeno omrežje obnavlja Elektro Slove-
nije (Eles), ki pa je na območju Renč nalete-

lo na trde pogajalce, krajane. Ti od Elesa zah-
tevajo, da daljnovod na območju Renč vko-
plje in da jim za to nameni odškodnino. Vi-
šina te je glavna težava pri pridobivanju služ-
nostne pravice, ki jo Eles nujno potrebuje za
obnovo daljnovoda Divača-Gorica v Renčah.
Pogodbe o služnosti je Eles doslej podpisal
s 53 lastniki zemljišč na trasi kablovoda, pri
petnajstih pa se še zatika. A daljnovod je za
polno obratovanje črpalne hidroelektrarne
v Avčah nujen, saj morajo za njeno komer-
cialno obratovanje biti končani vsi daljnovodi.
Iz Soških elektrarn so že pred časom opo-
zorili, da bi mesečna škoda, če črpalna hi-
droelektrarna Avče ne bi mogla obratovati,
znašala okrogel milijon evrov. Na Elesu po-
udarjajo, da bo napajanje Severne Primor-
ske brez omenjenega daljnovoda odvisno
zgolj od 110 kV povezave preko Ajdovščine,
kar bi pomenilo, da bi vsak poseg oz. mot-
nja v obstoječem omrežju na Severnem Pri-
morskem povzročila električni mrk. Eles bi
sicer kablovod, če kmalu dobi služnostne po-
godbe vseh lastnikov zemljišč na trasi na ob-
močju Renč, postavil v šestih mesecih.

Tamara Benedetič

NOVA GORICA

Družba sindikatom:
»Hita in Hrvaške
ne gre primerjati«

»Hita in Hrvaške ne gre primerjati.«
Tako so se v novogoriškem Hitu včeraj
odzvali na podatek, ki so ga predstavniki
reprezentativnih sindikatov družbe Hit v
svoji izjavi za javnost posredovali po tor-
kovi novinarski konferenci, na kateri je
uprava družbe javnosti razkrila svoje dol-
go varovane sanacijske ukrepe. Sredstva za
marketing Hita naj bi po navedbah sindi-
katov »znašala 30 odstotkov več kot zna-
ša proračun za promocijo turizma Repu-
blike Hrvaške«.

V Hitu so se včeraj odzvali z bese-
dami: »Navedbe sindikatov družbe Hit o
višini sredstev za marketing niso resnične.
Gre za očitno nepoznavanje tega področ-
ja in za zavajanje.« Skupni strošek mar-
ketinga krovne hrvaške turistične organi-
zacije znaša - tako v Hitu - 36 milijonov
evrov, ta sredstva pa so februarja zaradi go-
spodarske krize povečali še za deset od-
stotkov, od tega je 16 milijonov evrov na-
menjenih zgolj za komunikacijske taktike
(oglaševanje, brošure, turistične informa-
cije, posterje, plakate, ipd.), 17 milijonov
pa za prodajo, promocijo in distribucijo.
»Za primerjavo naj navedemo, da celotna
Hitova sredstva za marketing, promocijo
in ugodnosti gostom v letu 2009 znašajo
55 odstotkov vseh stroškov funkcionalne-
ga marketinga HTZ (Hrvaške turistične
organizacije), pri čemer sredstva za "kla-
sično" promocijo znašajo le četrtino celo-
tnih Hitovih marketinških sredstev. Zne-
ski Hitovih marketinških vlaganj pa še zda-
leč ne dosegajo nivoja vlaganj primerljivih
modernih igralniških ponudnikov, ki v
marketing v povprečju vlagajo vsaj 20 od-
stotkov letne bruto realizacije igralništva,«
so se na očitke odzvali v upravi, kjer še do-
dajajo, da so »takšne primerjave vsebinsko
popolnoma neustrezne, saj primerjajo ra-
zlične organizacije z različnimi cilji, tržni-
mi strategijami in aktivnostmi«. (tb)

VRH - Degustacijsko-kulinarični večer v Lokandi Devetak

Festival užitkov pri Čotovih
Pobuda že deseto leto povezuje proizvajalce in gostilničarje Koroške in Štajerske ter v zadnjih letih tudi iz FJK in Slovenije

Kraški gurmanski raj na Goriškem
je v minulem tednu spet gostil degusta-
cijsko-kulinarični večer. Lokanda Devetak
na Vrhu je bila tokrat zadnja postojanka
avstrijske pobude z dvojezičnim imenom
Genussfestspiele - Festival užitka 2009. Gre
za popolno ponudbo eno-gastronomskih
užitkov, ki že deseto leto povezuje proiz-
vajalce in gostilničarje Koroške in Štajer-
ske ter v zadnjih letih tudi iz FJK in Slo-
venije. Lani je Festival užitkov gostoval v
Scabarjevi restavraciji v Trstu, letos pa je
svojo pot začel v Ljubljani, v restavraciji JB
Janeza Bratovža.

Festival užitkov se razlikuje od šte-
vilnih podobnih pobud. Od popoldneva
do večera potekata predstavitev in degu-
stacija dobrot proizvajalcev, avstrijski gur-
manski romarji pa lahko uživajo tudi v
krožnikih, ki jih s temi izdelki pripravijo
gostujoče restavracije. Tako je bilo tudi pri
Čotovih na Vrhu, kjer se je že v popol-
danskih urah zbralo približno sto ljudi. Ve-
čina je prišla iz Koroške, v slovenski go-
stilni pa je preživela prav poseben večer.
Kaj pa se pravzaprav dogajalo na Vrhu? Od
16. ure dalje so gostje lahko začeli spo-
znavati in degustirati dobrote nekaterih iz-
branih proizvajalcev. Po kozarcu dobrih,
obrtniško pridelanih sadnih sokov in ne-
filtriranega beljaškega piva je mimohod
omizij po sistemu švedskega stola vodil od
zares izvrstnega lososa Petra Bachmanna,
doma iz Šmohorja v Ziljski dolini, do pre-

težno sadno obarvanih kapljic žganj do-
mače žganjarne iz Lienza mladega Rudolfa
Schwarzerja, ki ga gurmanski kritiki uvrš-
čajo v sam vrh avstrijskih žganjarn. Iz na-
sprotne mize so vabili številni čokoladni
vzorci štajerskega mojstra Josefa Zotter-
ja, ki kakavu dodaja suho in sveže sadje ra-
zličnih celin in okusnih jakosti. Seveda so
se na Vrhu predstavili tudi proizvajalci iz
naših krajev. Vina sta ponujala družina Do-
rigo, ki ima svoje vinograde v vinorodnem
okolišu vzhodnih furlanskih gričev, in
kmetijsko posestvo Rubijski grad Nataše
Černic. Pri Devetakovih so gostje lahko
pokusili še blage sire tržaškega proizvajalca
Lenarta Vidalija in zelo močne okuse istr-
skih tartufov Vinka Šavleja iz Gračišča v
koprskem zaledju.

Po pokušnjah, uvodnih predstavit-
vah in izmenjavi mnenj je prišel čas, da so
tudi gostitelji pokazali svoje sposobnosti.
Uštili, Gabriella in ostali Devetakovi so se
tudi tokrat izkazali in pretežno novim go-
stom dokazali, da upravičeno sodijo v sam
vrh deželnih restavracij. Pripravili so me-
ni, ki se je začel s tančico Bachmannove-
ga lososa in prilegajočimi se zelenjavnimi
vzorci, za drugo predjed pa so ponudili list-
nato testo s komaj nabranimi jurčki, rah-
lo nežno polentico in kraškim sirom
vrste Tabor. Prve hode so zalili s kraško
malvazijo Rubijskega gradu, medtem ko
je Dorigov Chardonnay vinograda Ronco
di Juri spremljal rižoto divjega riža s sirom

Tabor Lenarta Vidalija in hrustljavim
svinjskim licem tukajšnjih rejcev, ki je po
mnenju večine prisotnih bil najboljši
krožnik večera. Pred odmorom z blago-
dejno delujočo slivo je bil na vrsti še hod
domačih rezancev z omako in tartufom
Vinka Šavleta. Kraški cabernet sauvi-
gnon in furlanski refošk sta bili rdeči vini,
ki sta pospremili goste v glavno jed, za ka-
tero so Čotovi pripravili zajčev zavitek z

nadevom klobase na krompirjevi kremi in
prilogo štorovk. Festival okusov sta do-
datno posladila polmehka tortica iz čo-
kolade Josefa Zotterja z malinovo omako
in briško sladko vino Rebus posestva Ro-
berta Prinčiča Gradis'ciutta, za dober za-
ključek pa so poskrbela žganja Rudolfa
Schwarzerja in, prvič na gurmanskem ve-
čeru, kava Qubik tržaške pražarne Vidiz
& Kessler. (aw)

Protagonisti gurmanskega večera FOTO A.W.

Aberškovo pojasnilo
V zvezi z včerajšnjim člankom, objavljenim
na 16. strani Primorskega dnevnika, reži-
ser Emil Aberšek takole pojasnjuje: »Moj
dodatek k članku, ki ga je Nace Novak pri-
pravil na podlagi razgovora z mano, ima v
zadnjem delu eno veliko nesmiselno pri-
mero, ki ne spada v sam kontekst in je po-
sledica mojega pomešanja podatkov. Takoj
to poskušam popraviti. Odstavek: "Težko
bo dojeti nepoklicanim usodo Cankarja. Ni
bil izvoljen v dunajski parlament, ker ga
ljudstvo ni razumelo. Tudi glosator lani ni
bil izvoljen v slovenski parlament. Očitno
ga ljudstvo ni razumelo. Ne njegovo, ne ti-
sto iz Gorice." Ta odstavek seveda prekli-
cujem. In se tudi opravičujem. Vsem. Sam
namen članka, če boste odstavek črtali, pa
seveda ostaja enak.«

Plačati je treba le enkrat
Goriško odborništvo za socialo opozarja
občane, ki se poslužujejo asistence na do-
mu in dostave hrane na dom, da je pri po-
šiljanju računov za mesec maj 2009 prišlo
do napake. Občani, ki so s poštne družbe
prejeli dva računa, morajo plačati le enkrat;
informacije so na voljo na tel. 0481-
383170.

Neslavne barabe v izvirniku
Gorica Kinema se vrača v četrtek, 22. okt-
obra, v goriški Kinemax s pravo poslasti-
co. Ob 17.45 in 20.45 bodo vrteli Taranti-
nov film »Inglourious basterds« (Neslavne
barabe) v izvirniku in z italijanskimi pod-
napisi.

Tečaj za prostovoljce
»Mladi za druge« je ime tečaja, ki je nastal
iz sodelovanja med mladinsko pastoralo go-
riške dekanije in občino Gorica. Tečaj bo
potekal na sedežu centra Punto giovani v
Gorici 26., 27. in 28. oktobra; namenjen je
mladim med 19. in 35. letom, ki se želijo
približati prostovoljstvu in pomagati ljudem
v stiski. Dodatne informacije interesenti do-
bijo na tel. 0481-22172 in 339-3395109.

Cepivo proti otroški paralizi
Rotary klub bo danes na Bevkovem trgu v
Novi Gorici postavil stojnico, na kateri bo
mimoidoče opozoril na akcijo, ki je name-
njena zbiranju sredstev za izkoreninjenje
otroške paralize. Do danes je bilo zoper to
nevarno in nalezljivo bolezen cepljenih pre-
ko dve milijardi otrok, Rotary pa je v ta na-
men potrošil preko pet milijard dolarjev. Le-
ta 1988 je bilo novo odkritih 350.000 pri-
merov te bolezni v 125 državah, leta 2007
jih je bilo odkritih le še 1.308 primerov v
dvanajstih državah. Z akcijo hočejo vseka-
kor do dna. (tb)

ŠEMPAS

V Sloveniji
20 tisoč borcev
iz časa NOB

»Danes si je treba prizadevati za ena-
ke vrednote kot med Narodno osvobodil-
no borbo. Le na tak način bomo lahko
ustvarili socialno pravično družbo.« To je bil
zaključek četrtkovega posveta, na katerem
se je zbralo več kot 150 predstavnikov kra-
jevnih organizacij in območnih združenj
borcev iz Ajdovščine, Idrije, Nove Gorice in
Tolmina. Med njimi je bil tudi predsednik
Zveze združenj borcev za vrednote NOB Ja-
nez Stanovnik, ki je zarisal usmeritve bor-
čevske organizacije pri delovanju v prihod-
nosti in zbrane opozoril na pomembno vlo-
go, ki jo danes igrajo vrednote NOB. Še ka-
ko pomembno je ohranjati vrednote NOB,
ki niso samo svoboda, ampak tudi varnost,
ki jo lahko zagotovi le pravičnost, predvsem
socialna. Zaradi te pravičnosti smo v pre-
teklosti bili prisiljeni v revolucijo in zaradi
nje se revolucija izvaja tudi danes, le v dru-
gačnih oblikah, je menil Stanovnik. V Slo-
veniji je sicer v združenja vključenih 48 ti-
soč borcev, a le 20 tisoč od njih je vojno iz-
kusilo. Kot najpomembnejšo nalogo zdru-
ženj je zato na posvetu podpredsednik kro-
vne organizacije slovenskih borcev Slavko
Grčar izpostavil prav sprejem novih članov,
pri čemer je cilj, da bi sprejeli vsaj toliko no-
vih članov, kolikor jih izgubijo, zato da se šte-
vilčno stanje organizacije ohrani. Prav po
tem kriteriju se bo v prihodnje merila uspeš-
nost posamezne območne organizacije, je
prepričan Grčar. Sicer pa so območne or-
ganizacije na Severnem Primorskem med
najbolj aktivnimi v Sloveniji. (tb)

G O R I Š K I  P R O S T O RSobota, 17. oktobra 200916



Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:
GORICA
Q8 - Ul. Trieste 22
AGIP - Ul. Don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
IP - Ul. Boito 57
OMV - Ul. Terme Romane 5
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fo-
ljan-Pieris) Ul. XXV Aprile 31
FOLJAN
API - Ul. Redipuglia 42
ROMANS
API - Ul. XXV Maggio 3/A

GORIŠKO PODJETJE IŠČE urad-
nika/uradnico z znanjem sloven-
ščine, italijanščine in zlasti rušči-
ne.

Tel.0481-531611

IŠČEM ZAČASNO ZAPOSLITEV
za pomoč starejšim gospem. Zna-
nje italijanščine.

Tel. 00386-51264957

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, Ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU

SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio 70,
tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 16.45 - 18.40 -

20.30 - 22.15 »Up«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.30 »Bastardi sen-
za gloria«.
Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Lo
spazio bianco«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.30 -

21.30 »Up«.
Dvorana 2: 16.30 - 18.30 - 20.30 - 22.20
»Up« (Digital 3D).
Dvorana 3: 16.50 »Baaria«; 19.40 -
22.15 »Bastardi senza gloria«.
Dvorana 4: 17.30 »Fame - Saranno fa-
mosi«; 20.00 - 22.10 »Orphan«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.10 - 22.00 »Lo
spazio bianco«.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj prireja
avtobusni izlet v Celovec in Beljak z
ogledom božičnih tržnic v ponedeljek,
7. decembra; odhod ob 7. uri iz Jamelj,
vrnitev približno ob 21. uri, kosilo je
vključeno v ceno izleta; vpisovanje v
torek, 20. oktobra, ob 20.30 v večna-
menskem centru v Jamljah; informa-

cije na tel. 334-2400658 (Elisa v ve-
černih urah).

KD SOVODNJE organizira tridnevni iz-
let na božične tržnice v Nuernberg,
Bamberg in Rothenburg. Odhod bo 6.
decembra ob 6. uri pri Kulturnem do-
mu v Sovodnjah. Prihod v Nuernberg
ob uri kosila in popoldan prost za ogled
mestnega središča in tržnic; večerja in
prenočitev. V ponedeljek odhod proti
Rothenburgu in ogled srednjeveškega
mesta z vodičem. Kosilo prosto in od-
hod proti Bambergu; prost popoldan v
mestu. Zvečer prihod v Nuernberg in
večerja v tipični pivnici. V torek ogled
središča z vodičem, prosto za kosilo in
nakupe. Vrnitev v Sovodnje v večernih
urah; informacije in vpisi na tel. 349-
3666161 (Erik).

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
dijo v sklopu martinovanja enodnevni
izlet  v Vicenzo 7. novembra z ogledom
mesta in vinske kleti; vpisovanje v trgo-
vini pri Mili (tel. 0481-78398), v gostilni
pri Ivici (0481-78000) in pri Milošu (tel.
380-4203829).

ZDRUŽENJE KRVODAJALCEV SO
VODNJE prireja družabno srečanje z
degustacijo briških vin in večerjo ob
glasbeni spremljavi v soboto, 28. no-
vembra, v kleti na Dobrovem. Predvi-
den je avtobusni prevoz v obe smeri z
vmesnimi postanki v Štandrežu (pri cer-
kvi), Sovodnjah (pri telovadnici), Ga-
brjah (na trgu) in Rupi (pri gostilni So-
nja); vpisovanje z obveznim plačilom ce-
lotnega zneska bo potekalo na sedežu
združenja v Gabrjah vsak torek in pe-
tek od 19. do 20. ure od 20. oktobra da-
lje do vključno 6. novembra; informa-
cije na tel. 340-3423087 (Paolo Braini).

ZSKD sporoča prijavljenim na ekskur-
zijo v Celje dne 25. oktobra, da izlet
odpade zaradi prenizkega števila ude-
ležencev.

ZGODOVINSKI AVTOBUS �STORIABUS
bo odpotoval v nedeljo, 25. oktobra, iz
Gorice skozi Oglej in Redipuljo s po-
stankom na Debeli Griži v Zagraju; vrni-
tev s postankom pri oslavski kostnici in
ogled muzeja prve svetovne vojne v Go-
rici. Vodil bo zgodovinar Marco Cimmi-

no; informacije in vpisovanje med 17. in
19.30 na tel. 0481-539210, eventi@leg.it.

ZDRUŽENI MESTNI REDARJI IZ GO
RICE IN SOVODENJ obveščajo, da
bodo v sredo, 21. oktobra, na Prvo-
majski Ulici v Sovodnjah izvajali elek-
tronsko meritev hitrosti.

KD SOVODNJE vabi vse člane, pred-
stavnike društev in prijatelje, da se ude-
ležijo rednega občnega zbora društva
v sredo, 21. oktobra, ob 20. uri v prvem
in ob 20.30 v drugem sklicu v Kultur-
nem domu v Sovodnjah.

SEKCIJA VZPIANPI DOLJAMLJE pri-
reja tradicionalni piknik 25. oktobra ob
16.30 v turistični kmetiji Kovač v Do-
berdobu; informacije in vpisovanje na
tel. 0481-419946 (Jordan Semolič) in
tel. 0481-78192 (Jožko Vižintin).

55LETNIKI IZ SOVODENJ in okolice
(letnik 1954) organizirajo v soboto, 7.
novembra, družabnost z večerjo in
glasbo v restavraciji na Majnici; infor-
macije in vpisovanje čimprej v lekarni
Marko Rojec v Sovodnjah.

KD OTON ŽUPANČIČ vabi osnovnošol-
ce na likovno-glasbene delavnice z na-
slovom Pobarvajmo zvoke... zaigrajmo
na barve!!! ob sobotah, 31. oktobra, 7.,
14. in 21. novembra od 10.30 do 12.30
v prostorih Kulturnega doma Andreja
Budala v Štandrežu; vodita Jana Pečar
in Tanja Gaeta (tel. 328-0309219).

OTROŠKA PEVSKOGLASBENA SKU
PINA OTON ŽUPANČIČ začenja sezo-
no z vajami, ki bodo ob sredah v zgor-
njih prostorih Kulturnega doma An-
dreja Budala za otroke od 4 do 5 let od
17. do 18 ure; vaditeljica bo Tanja Gae-
ta (tel. 328-0309219).

DRUŽABNOST OB KOSTANJU v orga-
nizaciji SPDG bo v nedeljo, 18. oktobra,
pri Štekarju na Valerišču v Števerjanu
od 12. ure do mraka. V okviru priredi-
tve bosta tudi Kekčev pohod in vožnja
z gorskimi kolesi. Zbirališče udeležen-
cev pohoda in vožnje bo ob 9.30 pri
športni hali v Podgori, start ob 10. uri.

ŠZ DOM sklicuje občni zbor v torek, 20.
oktobra, ob 18.30 v mali dvorani Kul-
turnega doma v Gorici. Na dnevnem
redu je tudi izvolitev novega odbora.

DRUŠTVO TRŽIČ obvešča, da bo re-
kreacijska telovadba potekala v telo-
vadnici šole Duca d'Aosta v Tržiču od
4. novembra dalje. Prvo srečanje za do-
bro počutje bo v sredo, 21. oktobra, ob
18. uri na sedežu društva v Ul. Valen-
tinis, 84; informacije na tel. 347-
2471222.

KULTURNO DRUŠTVO SKALA iz Ga-
brij obvešča člane in prijatelje, da bo
redni občni zbor v petek, 23. oktobra,
ob 19.30 v prvem sklicu in ob 20.30 v
drugem sklicu na društvenem sedežu
v Gabrjah.

TABORNIKI RMV  obveščajo, da pote-
kajo sestanki v Doberdobu vsako dru-
go soboto od 15. do 16. ure v prosto-
rih društva Jezero; informacije na tel.
349-3887180 (Gabrijel).

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH vse otroke, ki radi poslušajo pra-
vljice, da se udeležijo pravljične urice,
ki bo danes, 17. oktobra, ob 10. uri. Ka-
ren Peteani bo pripovedovala pravljico
Mavrična ribica na pomoč.

KNJIGA OB 18.03: v četrtek, 22. oktobra,
bo Beppino Englaro predstavil svojo
knjigo »La vita senza limiti. La morte di
Eluana in uno stato di diritto« v dežel-
nem avditoriju v ul. Roma v Gorici. V
sklopu literarnih srečanj prirejajo danes,
17. oktobra, ob 11.03 avtobusni izlet v
Brda z naslovom »Autore diVino, Hans
Kitzmueller - E in lontananza Gorizia«,
predstavil bo Stefano Cosma; rezerva-
cije in informacije na tel. 335-7577147.

GORIŠKI MUZEJ prireja predavanje na
temo kuhinje - središču doma in stano-
vanjske kulture v Vipavski dolini. Pote-
kalo bo na gradu Kromberk v torek, 20.
oktobra, ob 20. uri. Predavala bo etno-
loginja Špela Ledinek Lozej z Inštituta
za slovensko narodopisje - Raziskoval-
na postaja ZRC SAZU v Novi Gorici.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja v sodelo-
vanju s KRUT-om in Pokrajinskima
zvezama upokojencev Severne in Ju-
žne Primorske pevsko revijo Starosta
mali princ v nedeljo, 25. oktobra, ob
17. uri s pevskim nastopom upoko-
jenskih zborov štirih obmejnih mest
v Kulturnem domu v Gorici. Na kon-
certu se bo predstavil tudi zbor zdru-
ženja staršev otrok šole in vrtca iz
Romjana. V jutranjih urah bo potekal
izlet v zanimivo arheološko območje
zgodovinskega mesta Ogleja, pod po-
kroviteljstvom Unesca; odhod izpred
Rdeče hiše ob 9. uri samo z enim av-
tobusom, po kosilu vožnja v Gorico na
koncertno predstavo. Za izlet je po-
trebna čimprejšnja prijava na tel.
0481-532092 (Emil D.).

KOVAČEVI za cerkvijo v Doberdobu
imajo ob petkih, sobotah in nedeljah ter
praznikih odprto; tel. 0481-78125.

OSMICA PRI DREJČETU v Doberdobu
je odprta ob četrtkih, petkih, sobotah
in nedeljah; tel. 0481-78377.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob
petkih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-
78268.

DANES V KRMINU: 10.00, Livio Fabris
(iz goriške splošne bolnišnice) v cerkvi
Sv. Leopolda, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Lina Iurada vd.
Lisi iz bolnišnice na pokopališče.

NOVA GORICA - Kulturni dom

Osem koncertnih
poslastic uvaja zbor
Ruske državne kapele

Novogoriški Kulturni dom v ponedeljek vstopa v 29. koncert-
no sezono Glasbenega abonmaja. »V privlačni programski in izvajal-
ski ponudbi se bomo tako srečevali z orkestralno, vokalno, komorno
in solistično glasbo,« napoveduje direktorica Pavla Jarc.

Niz osmih, kot jim pravi, »koncertnih biserov« v ponedeljek ob
20.15 začenja zbor Ruske državne kapele pod taktirko Sergeja Ve-
princeva. Zgodovina zbora sega v leto 1971, ko se je peščica študen-
tov Moskovskega državnega konservatorija združila v pevski sestav.
Enega izmed najatraktivnejših vokalnih ruskih pevskih ansamblov opi-
sujejo kot zbor s čustvenim nabojem in z neskončnimi zvočnimi fi-
nesami. Na sporedu ponedeljkovega koncerta v Novi Gorici so sklad-
be iz ruske liturgije in iz bogate zakladnice ruske ljudske glasbe. Vstop-
nice so na voljo po 14 oz. 10 evrov. Drugi koncert iz niza bo v pone-
deljek, 9. novembra, z njim pa se Kulturni dom Nova Gorica priklju-
čuje letošnjim Kogojevim dnevom. Gost večera bo eden najvidnejših
italijanskih komornih orkestrov, Orkester iz Padove in Veneta. Odli-
čnim glasbenikom, ki jih vrsto let vodi priznani slovenski dirigent mae-
stro Anton Nanut, se bo pridružila mezzosopranistka svetovnega slo-
vesa Marjana Lipovšek, ki bo krstno zapela tudi skladbe lani premi-
nulega skladatelja Uroša Kreka. Kulturni dom Nova Gorica je letoš-
nji vpis v glasbeni abonma zaključil pred dnevi; odziv je bil velik, med
330 abonenti jih je osem z druge strani meje. V Kulturnem domu si
želijo, da bi se ta številka kaj kmalu dvignila do dvomestne. (tb)

VITOVLJE - Praznik kostanja

Kostanjeve nasade
bodo obnovili
Računajo tudi na evropska sredstva

V Vitovljah v srednji Vipavski dolini je Vitovski maron, ki ga vsa-
ko leto okrog praznika kostanja naberejo nekaj ton, le še ostanek ne-
koč razširjenih in mogočnih kostanjevih nasadov, značilnih za to ob-
močje. Kot je povedal Anton Peršič, predsednik tamkajšnjega kulturno
turističnega društva, ki ta vikend organizira 13. praznik kostanja, je
na nekdanjem sto hektarjev velikem območju kostanjevih nasadov
le še desetina nekdanjih dreves. Zadnja desetletja se namreč kostanj,
ki jima na območju Vitovelj primerno zemljo, sonce in lego, bori z
virusno boleznijo - kostanjevim rakom in krčenjem življenjskega pro-
stora. Zaenkrat se ohranja po naravni poti, s strokovno pomočjo Bio-
tehnične fakultete in kmetijsko-gozdarskega zavoda in v sodelovanju
z Regijsko razvojno agencijo pa je na območju Vitovelj načrtovan pro-
jekt obnove kostanjevih nasadov, ki bi ga lahko realizirali s pomočjo
sredstev EU. O vsestranski uporabi in koristi kostanja Peršič pravi, da
je spomladi kostanj odlična čebelja paša. Jeseni so tu plodovi, užitni
za ljudi in odlični za krmo živali;samo drevo je uporabno tudi za les,
ki je zelo kvaliteten za stavbno pohištvo.

Dvodnevni praznik kostanja se bo začel danes ob 20. uri s sku-
pino Kingston in DJ Lovrom. Vrhunec bo jutri popoldne, ko bodo
od 14. ure dalje obiskovalcem prikazani stari običaji, odvijale se bo-
do družabne, kmečke igre in srečelov, na ogled bodo razstave peci-
va in kostanja, ki ga bo mogoče tudi kupiti. Praznik bo sklenila sku-
pina Malibu. (nn)

JAMLJE-SELA

Za jutrišnji
pohod očistili
gozdne steze

Kraški krožni pohod, že 14.
po vrsti, bo jutri povezal Jamlje s
sosednjimi Selami na Krasu. Da bi
pohodniki uživali ob hoji po po-
bočjih Kremenjaka, so jameljski
kulturni delavci pred dnevi očisti-
li gozdne steze, ki vodijo na hrib,
po katerem je vaško društvo tudi
dobilo ime. Tako so pokosili travo,
ki je med poletjem zarasla pot, in
prerezali veje grmovja, ki raste ob
njej. Del pohoda je med drugim
speljan po stari stezi, ki so jo ne-
koč mlekarice s Sel in sosednjih va-
si uporabljale, ko so nosile mleko
v Tržič. To so počenjali do raz-
mejitve leta 1947, potem pa jih je
državna meja odtrgala od Tržiča,
ki je predstavljal pomemben vir
dohodka.

Zbirališče pohodnikov bo pri
večnamenskem centru društva
Kremenjak v Jamljah, od koder se
bodo odpravili na pot ob 10. uri.
Na Selah na Krasu je predvidena
malica okrog 11. ure, zatem pa se
bodo pohodniki vrnili v Jamlje,
kjer je za 13. uro predvideno ko-
silo. Ob 14. uri bo nastopila večja
plesna skupina Kremenjak, nato pa
se bodo pričele družabne igre.
Med sabo se bosta v metu na koš,
metanju škrl, teku v vrečah in tu-
di v briškoli, če bo izid dotlej ize-
načen, pomerili ekipi iz Jamelj in
Sel na Krasu. V zadnjih dveh iz-
vedbah so zmagali Jameljci, ki bi si
s ponovno zmago zagotovili pre-
hodni pokal. Lani so na pohodu
našteli 380 udeležencev, tako da
tudi letos pričakujejo množičen
odziv.

Ob zaključku iger bo zabava
s plesom, za glasbo pa bo poskr-
bel harmonikar Veselko, ki je v
Jamljah poživil že marsikateri
praznik. Za udeležbo na pohodu je
obvezen veljaven osebni doku-
ment, še opozarjajo organizatorji.

GORICA - Založniški podvig čipkarske šole

Antologija s čipkami
Popisali so preko sto vzorcev, ki so jih v teku stoletji krojači in šivilje uporabljali kot okrasni element

Antologija čipkarstva je naslov pu-
blikaciji, v kateri je Šola čipkarstva iz Go-
rice zbrala in popisala preko sto čipkarskih
vzorcev, ki so jih v teku stoletji uporablja-
li kot okrasni element krojaške in šiviljske
obrti. Knjigo so ob številnih navzočih, pre-
težno tečajnicah čipkarske šole, predsta-
vili včeraj na sedežu dežele FJK v avdito-
riju, kjer ima šola sedež.

Goriško šolo čipkarstva, v deželi FJK
edino tovrstno ustanovo, obiskuje preko
sto ljubiteljic in ljubiteljev klekljanja. Ob
številnih tečajih, ki potekajo pod vodstvom
strokovnjakov, prireja šola tudi posvete,
srečanja, razstave in obiske sosednjih kra-
jev, ki se lahko ponašajo s tradicijo izde-

lovanja čipk, kot je na primer Idrija. »An-
tologija je začela nastajati že pred nekaj le-
ti, ko smo se odločili, da bomo vse skice
in osnutke čipkarskih vzorcev, ki smo jih
hranili na papirjih, združili v knjigo,« je po-
vedala koordinatorka šole Giovanna Ve-
sci. Publikacija, ki je na voljo na sedežu šo-
le, je bogata s tehničnimi napotki, saj so fo-
tografije končnih izdelkov vsakega vzor-
ca opremljene še z načrti v različnih bar-
vah, ki pomagajo pri izdelavi čipke. Pred-
stavitve knjige, izid katere sta omogočili
Fundacija Goriške hranilnice in dežela FJK,
sta se udeležili tudi prefektinja Augusta
Marrosu in predstavnica upravnega sve-
ta šole čipkarstva Marjeta Kranner. (VaS) Marjeta Kranner BUMBACA
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Slovenski filmi v pripravi,
v kinematografih in na festivalih

Prihodnje leto bo slovenski
film bogatejši za nekaj izdelkov. Po
napovedih bo v prvi polovici 2010
zaključen film režiserja in scenari-
sta Vlada Škafarja Oče, v produkciji
pa je trenutno tudi tretji celoveče-
rec Jana Cvitkoviča Arheo. V po-
stprodukciji sta še filma Circus
Fantasticus v režiji Janeza Burger-
ja in Gremo mi po dvoje Mihe Ho-
čevarja. Zadnja klapa Škafarjevega
filma z naslovom Oče je padla v za-
četku oktobra. Gre za lirično in obe-
nem pretresljivo ljubezensko zgod-
bo med sinom in očetom, ki jima ni
usojeno živeti skupaj, so zapisali na
Filmskem skladu RS. V filmu, na-
stalem v produkciji Gustav filma,
nastopata Milivoj Roš in Sandi Ša-
lomon, direktor fotografije je Mar-
ko Brdar, producent filma pa Frenk
Celarc. Filmski sklad je Škafarjev iz-
delek sofinanciral z 125.000 evri.

Konec septembra je Jan Cvi-
tkovič začel snemati tretji celove-
černi film Arheo. Snemajo ga na
Primorskem in v Furlaniji. V glav-
nih vlogah nastopajo Medea Novak,
Niko Novak in Tommaso Finzi. No-
vak je tudi scenograf filma, direktor
fotografije je Jure Černec, za ko-
stumografijo pa skrbi Beti Njari.
Producent filma, ki ga je sklad
podprl s 536.000 evri, je Jožko Ru-
tar.

Po napovedih filmskega skla-
da bosta do spomladi 2010 dokon-

čana filma Circus Fantasticus v re-
žiji Janeza Burgerja in Gremo mi po
dvoje Mihe Hočevarja, ki sta tre-
nutno v fazi postprodukcije. Circus
Fantasticus je slovensko-irsko-
finska koprodukcija, Hočevarjev
film pa nastaja v produkciji Emo-
tionfilm/Vertigo.

Spomniti pa velja, da si je mo-
goče trenutno po slovenskih kine-
matografih ogledati dva slovenska
izdelka, ki sta bila prikazana tudi na
nedavnem 12.

festivalu slovenskega filma -
Slovenko v režiji Damjana Kozole-
ta in Osebno prtljago Janeza La-
pajneta. Kozoletov film, ki je pre-
miero dočakal v sklopu Sarajevske-
ga filmskega festivala, si je v dveh
tednih, odkar je na sporedu kine-
matografov, ogledalo nekaj manj
kot 9500 gledalcev. Lapajnetova
Osebna prtljaga za enkrat ne bo
predvajana tako pogosto. Film bo v
Slovenski kinoteki enkrat tedensko
na sporedu do 1. julija 2010. Konec
leta se bo začelo tudi popotovanje
filma po kinodvoranah drugod po
Sloveniji.

»Pred začetkom nekoliko dru-
gačne distribucije filma Osebna
prtljaga je bilo nekaj polemičnih to-
nov, vendar filmski sklad ne na-
sprotuje novim prijemom in nači-
nom prikazovanja slovenskih fil-
mov, če za tem stoji natančna pro-
mocijska strategija, še posebej pa

velika angažiranost po pridobivanju
ciljnega občinstva s strani produ-
centa,« so zapisali na skladu.

Med filmi, ki so oktobra go-
stovali na mednarodnih filmskih fe-
stivalih, sta absolutna rekorderja ce-
lovečerec Slovenka, ki je bil prika-
zan v Reykjaviku, Montrealu, Pu-
sanu in Varšavi, ter kratki animira-
ni film Čikorija 'en kafe Dušana Ka-
stelica, ki je gostoval na festivalih
animiranega filma v Bukarešti, Ber-
nu, Ismaili, Granadi in ameriškem
Savannahu.

Na festivalu v Varšavi so pred-
vajali tudi kratki film Vsakdan ni
vsak dan režiserja Martina Turka.
Na festivalu v madžarskem Pecsu so
v tekmovalnem programu prvencev
prikazali film L kot Ljubezen Janje
Glogovac, v spremljevalnem pa
Prehod režiserja Borisa Palčiča.
Film Otroci režiserja Vlada Škafar-
ja je gostoval na mednarodnem fe-
stivalu v kanadskem Vancouveru.

Zadnji film Eme Kugler Za ko-
nec časa, ki bo v nedeljo sklenil 15.
festival Mesto žensk, bo medna-
rodno premiero doživel na festiva-
lu neodvisnega filma in videa v New
Yorku. Ta bo potekal med 22. in 29.

oktobrom. V Pulju bodo konec
oktobra potekali tudi dnevi sloven-
ske kulture, na katerih bodo prika-
zali dva slovenska filma: Pod njenim
oknom Metoda Pevca in Petelinji
zajtrk Marka Naberšnika. (STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
La Contrada -
Gledališče Orazio Bobbio
Ugo Vicic in Francesco Macedonio:

»Remitùr! Le donne al parlamen-
to«. Nastopa gledališče La Contra-
da v režiji Francesca Macedonie.
Urnik: do 25. oktobra ob 20.30, ob
torkih in nedeljah ob 16.30.

Gledališče Rossetti
Dvorana Bartoli
Luciano Pasini po Eugène Ionescu:

»La cantatrice«. Nastopa gledali-
ški laboratorji Stalnega gledališča
FJK. Ogled predstave bo možen da-
nes, 17. in jutri, 18. oktobra ob
18.00; 19. in 20. oktobra ob 16.00 in
18.00 ter 21. oktobra ob 18.00.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V ponedeljek, 19. oktobra ob 20.45

/ Bertolt Brecht, režija: Antonio Ca-
lenda / Vita di Galileo, igra Franco
Branciaroli.

VIDEM
Gledališče Giovanni da Udine
Od srede 28. do sobote, 31. okt-

obra / Stalno gledališče iz Kalabrije
- Luigi Pirandello, režija: Elisabet-
ta Courir / Il giuoco delle parti,
igrajo Geppy Gleijeses, Marianella
Bargilli in Leandro Amato.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
V torek, 20. in 24. oktobra ob

19.30 in 21.50 / Drago Jančar: »Ni-
ha ura tiha«.

V sredo, 21. in v četrtek 22. okt-
obra ob 19.30 / Thomas Middle-
ton, William Rowley: »Premenja-
ve«.

Mala drama
Danes, 17. oktobra ob 20.00 / Jean-

Luc Lagarce: »Samo konec sveta«.
V sredo, 21., 22. in 24. oktobra ob

20.00 / Samuel Beckett: »Gledali-
ška skica II - Igra«.

V petek, 23. in 26. oktobra ob
20.00 in 21.30 / David Mamet:
»Bostonska naveza«.

V nedeljo, 25. oktobra ob 20.00 in
22.00 / Gostuje AGRFT in zavod
MASKA: »Žlahtna plesen Pupilije
Ferkeverk, rekonstrukcija«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 17. oktobra ob 19.30 / Pe-

G L E DA L I Š Č E
ter Stone, Jule Styne, Bob Merrill:
»Sugar - nekateri so za vroče«.

V ponedeljek, 19. oktobra ob 19.30
/ Matjaž Zupančič: »Reklame, seks
in požrtija«.

V torek, 20. oktobra ob 19.00 / Pe-
ter Stone, Jule Styne, Bob Merrill:
»Sugar - nekateri so za vroče«.

Mala scena
Danes, 17. oktobra ob 19.30 / M.

Grgić: »Zbudi se, Katka«, komedi-
ja. Režija: Boris Kobal.

Slovensko mladinsko gledališče
Danes, 18. ob 20.00 in v petek, 30.

oktobra ob 21.00 / Pier Paolo Pa-
solini: »Amado mio«. Režija: Ivan
Peternelj. Koprodukcija SMG in
ŠKUC gledališče.

Cankarjev dom
V torek, 20. in v soboto, 24. okt-

obra ob 20.00, dvorana Duše Po-
čkaj / Herbert Achternbusch: »El-
la«. Režija: Primož Ekart. Igrata:
Primož Ekart, Štefka Drolc; pro-
dukcija: Imaginarni, CD.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Danes, 17. oktobra ob 18.00 / Še-

sti koncert v okviru simfonične se-
zone 2009. Dirigent: Julian Ko-
vatchev. Solist: Giuseppe Albanese
- klavir.

Vpetek, 23. ob 20.30 in soboto, 24.
oktobra ob 18.00 / Sedmi koncert
v okviru simfonične sezone 2009.
Dirigent: Stefan Anton Reck. Glas-
ba: Schumann in Mahler.

� WUNDERKAMMER
Festival antične glasbe
V sredo, 28. oktobra ob 20.30 Gle-

dališče Rossetti - Dvorana Bartoli /
»Notte, dolce notte, terribile not-
te«. Giorgio Caoduro - bariton in
Alessandra Sagelli - klavičembalo.

� WUNDERGARTEN
Glasovi geta
V soboto, 31. oktobra ob 20.30 Cer-

kev Rožnovenske Device / »So sol
d'amarti«. ženski vokalni trio Lom-
bardo-Benigni-Zambruno in Pie-
monta, na sporedu predvsem pesmi
okcitanske tradicije.

Gledališče Rossetti
Tržaško koncertno društvo
V ponedeljek, 26. oktobra ob 20.30

začetek sezone z Maureen Jones in
Massimilianom Baggiom (oba kla-
vir), na spredu W.A.Mozart/Sona-
ta K448, J.Brahms/Varijacije na te-

G L A S B A

mo Haydn op.56 b in S. Rachmani-
nov/Suite n.2 op.17.

GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
Koncertna sezona 2009/2010
Danes, 17. oktobra, ob 20.30 bosta

nastopila Simfonični orkester RTV
Slovenija (Anton Nanut, dirigent)
in sopranistka Alessandra Schetti-
no; predprodaja vstopnic pri bla-
gajni Kulturnega centra Lojze Bra-
tuž (tel. 0481-531455) od 9. do 12.
ure in od 17. do 19. ure in na in-
fo@kclbratuz.org.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V četrtek, 29. oktobra ob 20.45 /

Trio di Parma/ Alberto Miodini
klavir, Ivan Rabaglia violina, Enri-
co Bronzi violončelo.

VIDEM
Gledališče Giovanni da Udine
Danes, 17. oktobra ob 20.45, jutri,

18. oktobra ob 16.00 skupina Com-
pagnia della Rancia z musicalom
»Cats«, glasba Andrew Lloyd Web-
ber, koreografija in režija Daniel
Ezralov, režija Saverio Marconi.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 18. oktobra ob 19.00, Lin-

hartova dvorana / Gala večer novih
baletnih koreografij na slovensko
glasbo 2009. V sodelovanju z Dru-
štvom baletnih umetnikov Sloveni-
je.

V torek, 20. in v sredo, 21. oktobra
ob 9.30 in 11.30, Gallusova dvo-
rana / Simfonična matineja Glas-
bene mladine Slovenije, »Čas teče«.
Nastopata Orkester Slovenske fil-
harmonije in Slovenski komorni
zbor. Dirigent: Tošihiro Jonezu.
Voditelj: Peter Šavli.

V torek, 20. oktobra ob 20.00, Lin-
hartova dvorana / Big Band RTV
Slovenija, »Glenn Miller revival«.
Dirigent: Emil Spruk. Solistka: Nu-
ša Derenda.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in

lapidarij, (Trg pred stolnico 1): na
ogled lokalni arheološki predmeti iz
prazgodovine, skulpture iz rim-
ljanskih in srednjeveških časov in
pa egipčanski, grški, rimljanski in
antični predmeti z italijanskega

R A Z S TAV E

polotoka; numizmatična zbirka, fo-
toteka in knjižnica. Urnik: od tor-
ka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob pone-
deljkih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično
koncentracijsko uničevalno tabo-
rišče, fotografska razstava in knjiž-
nica. Urnik: odprto vsak dan od
9.00 do 19.00. Vstop prost.

Grad Sv. Justa: do 4. novembra je na
ogled razstava »Srbi v Trstu 1751 -
1914«. Odprto vsak dan od 9.00 do
19.00.

Kavarna Tommaseo: do 4. novem-
bra razstavlja umetnik Boris Zuljan
in sicer dela iz »tržaškega okolja«.

BARKOVLJE
SKD Barkovlje, (Ulica Bonafata

6): do 18. oktobra, bo razstavljala
Magda Starec Tavčar pod naslovom
»Smeri«. Urnik ogleda od pone-
deljka do petka od 17.00 do 19.00,
ob sobotah in nedeljah od 10.30 do
12.30. Z istim urnikom je na ogled
tudi razstava »Note spomina«, ki jo
je pripravila muzikologinja Rossa-
na Paliaga.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane

bianco 52): Muzej je odprt vsak to-
rek in petek od 15.00 do 17.00, za
šole in skupine za ogled izven ur-
nika klicati na tel. št. (00-39) 040-
830-792.

OPČINE
Bambičeva galerija, Proseška ul.

131: do 23. oktobra je razstava
akvarelov Andreja Kosiča: »Veliča-
stni jesenski Kras«. Ogled od po-
nedeljka do petka od 10.00 do
12.00 in od 17.00 do 19.00.

REPEN
Galerija Muzeja Kraška hiša: do 18.

oktobra bo na ogled fotografska
razstava Primoža Hienga »Soline,
med nebesi in zemljo« - Sečovelj-
ske soline s ptičje perspektive. Od-
prto ob nedeljah in praznikih od
11.00 do 12.30 in od 15.00 do 17.00
ali po dogovoru na tel. št. 040-
327240.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: na ogled je raz-

stava Katarine Kalc »Merjaščeva
pozitivna perspektiva«. Urnik ogle-
da v času odprtja kavarne.

GORICA
V galeriji Mario Di Iorio v državni

knjižnici v Ul. Mameli je na ogled
razstava z naslovom F.M. Dostojev-
skij: drama svobode; do 3. novembra
od ponedeljka do petka med 10. in
18. uro, ob sobotah med 10. in 13.30,
ob nedeljah in praznikih med 15.30
in 18.30. Vodeni obiski bodo pote-
kali od ponedeljka do petka ob 10.,
11., 16. in 17. uri, ob sobotah ob 11.
in 12. uri, ob nedeljah in praznikih
ob 15.30, 16.30 in 17.30.

V Kulturnem centru Lojze Bratuž
je do 20. oktobra na ogled razstava
z naslovom Goriški likovni krog in
slovenski tisk v Gorici med obema
vojnama; odprto od ponedeljka do
petka med 17. in 19. uro ter med
prireditvami.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobod-
ni možje, zemljiški gospodje, pre-
možni lastniki«; od ponedeljka do
petka med 11.00 in 13.00, ob po-
nedeljkih in sredah tudi med 16.00
in 18.00; informacije na tel. 0481-
966904.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline:

odprto vsak dan od 8.00 do 20.00,
na ogled film o solinah, slikarska
razstava ter sprehod po solinski po-
ti z obiskom multimedijskega cen-
tra. Vstopna točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in

risbe Božidarja Jakca in arheološke
najdbe stare Padne, stalni razstavi.
Ključ galerije na voljo v Padni pri
hiši št.1 (Pucer), 0038665-6725028.

KOPER - PIRAN
Galerija Loža Koper in Mestna ga-

lerija Piran: Valentin Oman - raz-
stava »Ara Pacis«, slike. Možnost
ogleda do 22. novembra.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razsta-

va orožja in opreme. Ogled je mo-
žen ob sobotah in nedeljah od
10.00 do 12.00 in od 14.00 do
17.00, za najavljene skupine tudi iz-

ven urnika. Informacije: Srečko
Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Sre-

čka Kosovela: ogled je možen vsa-
ko nedeljo med 14. in 16. uro ali po
predhodnem dogovoru. Informaci-
je: Dragica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spa-

cala: Lojze Spacal - stalna razstava
grafik. Odprto od 10.00 do 14.00,
ob sobotah in nedeljah od 10.00 do
18.00, ob ponedeljkih zaprto.

Stolp na vratih: razstava slik Janeza
Mohoriča. Razstava bo predvidoma
na ogled do sredine novembra.
Odprto od torka do nedelje od
10.00 do 18.00

Vsako nedeljo, izpred cerkve v Šta-
njelu ob 15.30, do konca oktobra:
nedeljsko turistično vodenje za in-
dividualne obiskovalce vključuje
ogled gradu Štanjel, galerije Lojze-
ta Spacala, cerkve sv. Danijela, Kra-
ške hiše, Stolpa na vratih in Ferra-
rijevega vrta. Ogled poteka pribli-
žno 90 minut.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka:

vojaški muzej, orožje, oprema, do-
kumenti, osebni predmeti vojakov
s soške fronte, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob sla-
bem vremenu zaprto), za večje sku-
pine tudi med tednom po predhod-
nem dogovoru (tel. +386(0)53334310,
gsm +386(0)31324101).

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled

monografska zbirka ter prostori
obnovljenega materinega doma,
Miren, št. 125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muze-

ja: Grad Kromberk od ponedeljka
do petka od 8. do 19. ure, ob sobo-
tah zaprta, ob nedeljah in praznikih
pa od 13. do 19. ure; Sv. Gora ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 10.
do 18. ure; Grad Dobrovo v pone-
deljek zaprta, od torka do petka od
8. do 16. ure, ob sobotah, nedeljah
in praznikih pa od 13. do 17. ure;
Kolodvor od ponedeljka do petka
po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19.
ure, ob nedeljah pa od 10. do 19.
ure. Najavljene skupine si lahko
zbirke ogledajo tudi izven urnika
(tel. 003865-3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema,

stalna razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stal-

na razstava etnološko-rezbarske
zbirke Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od
9.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od po-

nedeljka do petka od 9.00 do 15.00,
ob sobotah, nedeljah in praznikih
od 13.00 do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna

muzejska zbirka »Soška fronta
1915-1918«. Urnik: vsak dan od
9.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Tri-

glavskem narodnem parku in etno-
loška zbirka, stalni razstavi. Urnik:
vsak dan od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled

je stalna razstava Slovenci v XX.
stoletju. Muzej je odprt od 10.00 do
18.00.

Slovenski etnografski muzej (Me-
telkova 2): do 18. oktobra bosta na
ogled gostujoči razstavi iz Finske,
prva »Marimekko« je več kot pol
stoletna uspešna zgodba finskih
tekstilij in mode svetovnih razsež-
nosti, druga »Trije pogledi na Se-
ver« je fotografska pripoved antro-
pologa, pohodnikov, popotnikov
in romantika o nordijskih pro-
stranstvih, kjer živijo Samiji.

Cankarjev dom, Galerija CD: do 20.
oktobra v okviru 28. grafičnega
bienala - Po Gogu: Novo obdobje
korejske umetnosti.

Galerija Družina (Krekov trg 1): še
danes, 17. oktobra bo na ogled fo-
tografska razstava Petra Cvelbarja
Brezmejni študijski dnevi Tri de-
setletja izrazov Drage. Urnik: od
10.00 do 17.00.
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - V A in B ligi

Ali bo Genova
za Inter še naprej tabu?
Derbi kroga v Turinu: Juventus - Fiorentina - Triestina doma proti Gallipoliju

DREVI TEKMI KROGA - Štiri od
prvih petih vodilnih ekip A-lige bodo
igrale že danes. Manjka le Sampdoria, ki
bo jutri gostovala v Rimu proti Laziu.
Obe današnji tekmi sta nadvse izenače-
ni in glede na trenutno formo ekip je mo-
žen katerikoli izid. Že ob 18. uri bo v Tu-
rinu Juventus gostil Fiorentino. Ekipi
združuje tretje mesto na lestvici, dve toč-
ki za vodilnim parom Inter-Sampdoria,
a razdvaja ju zgodovinska rivaliteta.
Črnobeli morajo preboleti prvi poraz se-
zone (0:2 v Palermu), čaka pa jih zelo tež-
ka naloga, saj je Fiorentina zadnje čase
ulovila pravi ritem in, zlasti po zaslugi Jo-
vetića ter Gilardina, nanizala nekaj zelo
odmevnih uspešnih nastopov tako v
prvenstvu kot v ligi prvakov. Zanimiv bo
dvoboj napadalcev: Gilardino je tudi z re-
prezentanco (proti Cipru je dosegel tri
gole!) dokazal, da je trenutno v izredni
formi, medtem ko na drugi strani traja
strelski post Amaurija že več mesecev.
Ga bo prekinil ravno proti najboljši
obrambi prvenstva? Vsekakor mu bo Fer-
rara zaupal mesto v napadu; za njim in
Iaquinto bo igral Diego.

Ob 20.45 se bo Inter znova podal
v Genovo, le da bodo Mourinhovi varo-
vanci igrali proti Genoi. Prvo gostovanje
na Marassiju se je zaključilo s porazom
proti Sampdorii, tokrat pa bo Inter med
drugim imel večje težave s postavo. Po-
škodovana sta tako Milito kot Eto'o, za-
to bo moral Balotelli nositi na svojih ra-
menih celotno breme napada. Za njim
naj bi igrala dvojica Stanković-Sneijder.
Pri domačih je za mesto špice Crespo v
prednosti nad Floccarijem.

SAMPDORIA IN MILAN – Vodil-
na Sampdoria bo poskušala presenetiti
Lazio in tako potrditi prvo mesto na le-
stvici. Del Neri lahko računa – nekdo bi
lahko pikro dodal, z razliko od Lippija –
na Cassana. Napadalec iz Barija mora
vsekakor nadaljevati s solidnimi nasto-
pi, saj je njegov cilj spraviti v vse večje te-
žave selektorja italijanske reprezentance.

Pred nekaj leti bi bila nedvomno
bolj odmevna večerna tekma med Mi-
lanom in Romo, a letos sta obe ekipi
prvenstvo začeli z vse prej kot pozitiv-
nim obračunom. Ekipi tavata nekje na
sredini lestvice: Roma se je sicer neko-
liko pobrala po zamenjavi trenerja Spal-
lettija z Ranierijem, medtem ko pri Mi-
lanu še (za koliko časa?) vztrajajo z Leo-
nardom. Bosta utrdila stolček brazil-
skega trenerja sonarodnjaka Pato in Ro-
naldinho? V primeru poraza bi se na-
mreč položaj Milanovega trenerja pre-
cej poslabšal.

UDINESE – Na papirju je jutrišnja
tekma Udineseja gotovo manj zahtevna
od zadnjih nastopov furlanskega moštva,
a odkar je mesto trenerja Atalante prev-
zel Antonio Conte, moštvo iz Bergama
še ni izgubilo (trije neodločeni izidi v treh
tekmah). Stanje na lestvici se za Donija
in soigralce ni pretirano izboljšalo in tu-
di na gostovanju v Vidmu potrebujejo
vsaj točko, čeprav bodo brez poškodo-
vanega Acquafresce. Trener Udineseja
Marino ima manj težav s postavo, le di-
skvalificiranega Flora Floresa tokrat ne
bo; v napadu ga bo nadomestil Corradi.

FANTANOGOMET – Pri Napoliju
se začenja novo poglavje s trenerjem
Mazzarrijem. Bodo igralci pozitivno
reagirali na spremembo? Nedvomno naj
bi bil zelo motiviran Hamšik, ki se je
med tednom veselil uvrstitve Slovaške
(žal na račun Slovenije) na svetovno
prvenstvo. Napadalna dvojica Palerma
Cavani-Miccoli, a tudi nekateri branil-
ci (Kjaer in Migliaccio), so proti Juven-
tusu igrala odlično, proti ne ravno ne-
zadržnemu Livornu pa bi se lahko zno-
va izkazali.

NOGOMETNE STAVE – Juventus
je proti Fiorentini favorit (1,70), a pobi-
ralci stav premalo verjamejo v možnost

zmage Prandellijevega moštva (vredna
kar 5,00). Za res tvegano stavo svetuje-
mo to kombinacijo: zmaga Fiorentine v
Turinu in Bologne v Neaplju (5,65). Če
se napoved uresniči,za tri vložene evre
dobite kar 84,75 evra. A tudi zmaga Ata-
lante v Vidmu je kar donosna (5,50). V
kombinacijo z več tekmami tokrat ne gre
vključiti pretiranega števila tekem, saj jih
je kar nekaj sila izenačenih. Še pogled na
B-ligo: novemu trenerju Sommi pobiralci
stav zaupajo, saj je zmaga Triestine
vredna 1,85, zmaga Gallipolija pa 4,35.

NAŠA NAPOVED – danes (ob
18.00) Juventus – Fiorentina 1:2, (ob
20.45) Genoa – Inter 1:1; jutri (ob 15.00)
Catania – Cagliari 0:0, Chievo – Bari 2:1,
Lazio – Sampdoria 1:1, Livorno – Pa-
lermo 0:2, Napoli – Bologna 2:1, Parma
– Siena 2:0, Udinese – Atalanta 1:2, (ob

20.45) Milan – Roma 1:2.
TRIESTINA – Danes (ob 15.30 na

Roccu) bo Triestina proti Gallipoliju
opravila prvi uradni nastop z novim tre-
nerjem na klopi. Mario Somma je sicer
prevzel Gottijevo mesto pred desetimi
dnevi, a prejšnji teden Tržačani niso igra-
li, tako da je imel novi strateg nekaj več
časa, da je vnesel določene novosti. Prva
zadeva postavitev: prejšnji trener je sko-
raj vedno igral s klasičnim 4-4-2, med-
tem ko se je Somma odločil za 4-2-3-1.
Nekaj sprememb je tudi v imenih. Le ne-
kaj opravljenih treningov je Sommi za-
dostovalo, da je zaupal (vsaj to se je da-
lo razbrati) Volpeju, ki bo igral za edinim
napadalcem Godeasom.

Današnji nasprotnik Gallipoli ima
na lestvici enako število točk kot Trie-
stina (v resnici je osvojil točko več, a za-

mude pri predstavitvi vseh dovoljenj je
društvo iz Apulije plačalo s točko od-
bitka), vendar je ob eni zmagi in šestih
neodločenih izidih izgubil le enkrat. Gal-
lipoli vodi nekdanji izvrstni Romin igra-
lec in kapetan »princ« Giannini. Kljub te-
mu, da so ekipo sestavili tik pred začet-
kom prvenstva (igra tudi koprski vratar
Jan Koprivec, ki pa je poškodovan), je tre-
ner uspel ustvariti homogeno moštvo, ki
je prebrodilo začetne težave in se ena-
kovredno bori z vsakim nasprotnikom.
Na sredini igrišča ima glavno vlogo iz-
kušeni D'Aversa, medtem ko bo igral v
napadu stari znanec Triestine, Nigerijec
Eliakwu.

Verjetna postava Triestine: Agazzi,
Nef, Cottafava, Scurto, Sabato, Cossu,
Princivalli, Siligardi, Volpe, Tabbiani, Go-
deas. Sodil bo Nasca iz Barija. (I.F.)

Ali bo Fiorentinin
napadalec Alberto

Gilardino, ki je
proti Cipru dal kar

tri gole, zatresel
nasprotnikovo

mrežo tudi v
Turinu?

ANSA

TRST - Tržaški AcegasAps bo jutri gostil eki-
po Robur iz Osima, ki je doslej zbrala, tako kot
Tržačani, eno samo zmago. Gostov vsekakor ne gre
podcenjevati, saj so doslej igrali proti močnim na-
sprotnikom (Omegna, Verona, Treviglio) in so se
izkazali za nevarno ekipo, predvsem če so njihovi
strelci Rossi, Barsanti, Vitale in Pozzi dobro raz-
položeni pri metu. Met iz zunanjih pozicij je tudi
glavna odlika ekipe iz Mark, ki nima veliko ena-
kovrednih menjav. Pod košem sloni predvsem na
ramenih tržaški publiki dobro znanega Gennarija
(208 cm), ki je lani igral za Bernardijevo ekipo in
je koristen predvsem v obrambi, medtem ko ima
v napadu bolj skromen repertoar.

Tržačani razpolagajo tačas z devetimi ena-
kovrednimi igralci, to pa je lahko tudi ključ do zma-
ge. Trener Bernardi bo moral v obrambi zvrstiti
svoje igralce na najboljše strelce Osima, v napadu
pa si lahko privošči višji ritem igre. Osimo je po na-
povedih z Jesolo Sandonajem eden glavnih kandi-
datov za izpad, zato bi morebitni poraz za ekipo,
ki cilja na končnico, sploh ne smel priti v poštev.
Jutri bo v tržaški športni palači nastopila tudi na-
vijaška skupina Cheerdance Millenium.

Napoved za zmago: Robur Osimo 10%, Ace-
gasAps 90%.

Marko Oblak

ROKOMET

Tržačani s slovensko okrepitvijo
proti solidni Romagni

Tržaški rokometni drugoligaš Pallamano
Trieste bo danes (začetek ob 18.30) v športni pa-
lači na Čarboli, v okviru 3. kroga A1-lige, gostil Ro-
magno. Trener Fredi Radojkovič še vedno ne bo
imel na razpolago poškodovanih Visintina in Na-
doha. Tržaški klub je najel slovenskega rokometa-
ša Mirka Žvoklja, ki bo v Trstu nastopal vse dokler
ne bo okreval Matej Nadoh. Romagna ima na le-
stvici točko več.

ODBOJKA - Danes v B2 ligi

Trieste Televita
si želi reakcije

Trieste Televita 2010 je včeraj opravila še zadnji tre-
ning pred uvodnim prvenstvenim srečanjem. Ob 20.00 se
bo v tržaški športni palači Palatrieste pomerila z ekipo Me-
strino (sodnika Francesca Ellero in Luigi Pitzalis). Gostujo-
čo ekipo sestavlja dvanajst izkušenih igralcev, ki že več let
nastopajo v B-ligaških prvenstvih. V dvanajsterici izstopa
nedvomno krilni sprejemalec Marcato, ki je bil obenem na
prvih tekmah državnega pokala tudi najboljši napadalec. Vi-
sok ritem igre daje gostujoči ekipi podajalec Bosetti, ki je tak-
tično zelo dober in organizira raznolik napad.

Tržaška Televita se je na prvo tekmo dobro pripravi-
la. Trener Bosich sicer ne bo mogel računati na stoodsto-
ten doprinos standardnega podajalca Rigonata. Podajalec že
nekaj časa občuti bolečine v hrbtu, ki so se prvič pojavile že
pred štirimi sezonami (takrat je moral mirovati tri mesece).
Po terapiji bo danes nared za igranje, a bo njegovo zdrav-
stveno stanje nedvomno vplivalo na igro. Zaradi poškodbe
že nekaj časa trenira s prilagojenim programom in zato ni
več v formi kot na prvih tekmah državnega pokala. Ostali
soigralci so čez teden dobro trenirali. Nasprotnikom se bo-
do skušali zoperstaviti s servisom (drugi krilni igralec Me-
strine ni izrazit sprejemalec), izkoristili pa bodo rotacijo, ko
je nasprotnikov podajalec v prvi liniji: »Takrat je blok nižji,
zato bomo imeli več variant v napadu,« je pojasnil trener Bo-
sich, ki obenem upa, da bo prvi nastop dober in tako pri-
pomogel k boljšemu vzdušju v ekipi: »Škoda, da je v zad-
njih dveh tednih morala v ekipi nekoliko padla. Ne vem pa
zakaj. Upam, da bomo po prvi tekmi reagirali.«

LESTVICA FIFA

Slovenija
napredovala
za pet mest

ZÜRICH - Slovenska nogo-
metna reprezentanca je na jakostni
lestvici Mednarodne nogometne
zveze (FIFA) napredovala na 49. me-
sto; pridobila je pet mest. Na prvih
mestih ni sprememb. Brazilija je
ostala na prva, druga je Španija, tre-
tja Nizozemska, četrta pa Italija.

KOLESARSTVO - Svetovna
kolesarska elita bo danes sezono
končala z dirko po Lombardiji, na
kateri bo Jani Brajkovič branil dru-
go mesto, nastopila pa bosta tudi Ta-
dej Valjavec in Gorazd Štangelj.

NBA - Las Vegas je bil v noči
na petek prizorišče kalifornijskega
derbija aktualnih prvakov Los An-
geles Lakers, ki so na drugi pripra-
vljalni tekmi premagali Sacramentu
Kings z 98:92. Na parket stopila slo-
venska košarkarja Beno Udrih v ma-
jici Sacramenta in Saša Vujačič za
Lakerse, ki je dosegel 10 točk (1 troj-
ka), tri skoke, medtem ko je Udrih
zbral 6 točk in 3 podaje. Pod obro-
čema je zaigral še en slovenski ko-
šarkar Rašo Nesterović (10 točk) s
svojimi Toronto Raptorsi, ki so iz-
gubili s Houston Rocketsii (112:124).

PRVA TEKMA BO - Uvodni
veleslalomski tekmi nove sezone
svetovnega pokala v alpskem smu-
čanju v Söldnu v Avstriji konec pri-
hodnjega tedna, 24. in 25. oktobra,
se bosta odvili po predvidenem
sporedu, saj je na smučišču dovolj
snega. Zeleno luč za izvedbo tekme
je prižgal snežni kontrolor Medna-
rodne smučarske zveze (FIS) Hans
Pieren iz Švice. V soboto bo ženski,
v nedeljo pa moški veleslalom.

OI 2018 - Do včerajšnjega ro-
ka so se za kandidaturo za zimske
olimpijske igre leta 2018 prijavili
nemški München, francoski Anne-
cy in Pjeongčang iz Južne Koreje.
MOK bo organizatorja izbral 6. ju-
lija 2011 v Durbanu v Južnoafriški
republiki.

BILIĆ - Slaven Bilić še naprej
ostaja selektor izbrane nogometne
vrste Hrvaške, kljub neuspehu re-
prezentance te države, ki se ni uvr-
stila na svetovno nogometno prven-
stvo letza 2010.

ODBOJKA - 1. DOL, ženske:
Novo Mesto - Hit Nova Gorica 0:3,
Vital - Ljubljana 3:0.

KOŠARKA - Tržaški AcegasAps gosti Osimo

Poraz tokrat
ne bi smel priti v poštev
V tržaški športni palači tudi navijaška skupina Cheerdance Millenium

Andrea Gennari bo
jutri v tržaški
športni palači igral
za nasprotnike iz
Osima

KROMA
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KOŠARKA - V državni C-ligi

Težka naloga za
Jadran na 1. maju 
Caorle so še nepremagane in imajo najboljšo obrambo v ligi

Jadran Qubik caffè bo jutri ob
18.00 gostil prvouvrščeno ekipo Euro-
mobil Basket Veneto Orientale Caor-
le. Domače igrišče Grbčevih varovan-
cev pa bo tokrat stadion 1. maj, saj bo
telovadnica Polisportive na Opčinah
zasedena zaradi dvoranske lokostrel-
ske tekme v organizaciji Zarje (več o
tem na naslednji strani). Ta je bila do-
ločena že pred Jadranovo izbiro igriš-
ča za domače tekme. Na košarkarski
zvezi so tekmo zaupali sodnikoma Di
Vito iz Tavagnacca in Scudieri iz Tre-
visa. Za jadranovce gotovo ni najbolj-
ši trenutek za »novo« igrišče, saj mo-
rajo proti jutrišnjim nasprotnikom ci-
ljati na prvo prvenstveno zmago. Ča-
ka pa jih kar zahtevna naloga, saj je Eu-
romobil po treh krogih še nepremagan
in si s Pordenonom deli prvo mesto na
lestvici.

Caorle so lani zaključile redni del
prvenstva na drugem mestu, v končni-
ci pa so se ustavile v polfinalu, kjer jih
je v dveh tekmah premagal Pordenon.
Kljub uspešni sezoni so med poletjem
skoraj v celoti spremenili postavo. Po-
trjeni trener Teso lahko še vedno raču-
na na beka Dalla Venezia, ki sicer daje
precejšnji doprinos tudi na skoku - več
kot osem na tekmo v prvih treh sreča-

njih. Poleg njega je med nosilci tudi play-
maker Nicola Ruffo, ki pa je lani zara-
di poškodbe odigral le slabo tretjino se-
zone. Večino novih igralcev trener že
Teso pozna, saj jih je treniral pred ne-
kaj sezonami pri ekipi Jesolo San Donà
v amaterski A-ligi. Z njo sta še pred ne-
kaj meseci igrala dvometraša Salvador
in Cossa, ki sicer igrata kot krili in sta
do sedaj skupno zbrala po 30 pik na tek-
mo. Cossa je dosegel dve tretjini teh in

ima skoraj enak učinek kot Peter Fran-
co. V Jesolu je nazadnje igral tudi še-
stinštiridesetletni bivši prvoligaš Ste-
fano Teso, ki pa je vmes eno sezono mi-
roval. Pod košema pa so se Caorle
okrepile s centrom Dariom Mussoli-
nom, ki že več let uspešno nastopa v
C- in B-ligi.

Cela vrsta bivših B-ligašev si je v
uvodnih tekmah precej dobro poraz-
delila odgovornost v napadu, ki je med
boljšimi v ligi. Jadranovci bodo mora-
li paziti prav na vsakega nasprotnika in
z agresivno obrambo nadoknaditi mo-
rebitno višinsko premoč gostov. Več te-
žav pa bodo Slavec in soigralci imeli v
napadu, saj se lahko ekipa iz Veneta po-
naša z najboljšo obrambo v ligi, med-
tem ko ima združena ekipa žal naj-
slabšo. Z izjemo Boruta Bana, ki po po-

škodbi ni še v celoti okreval, bi moral Ja-
dran nastopiti v popolni postavi. (M.O.)

Predstavitev Jadrana v
ponedeljek v Kinemaxu

V ponedeljek 19. t.m. ob 19.00 bo
v tržiškem Kinemaxu (ul. Grado 54/D)
potekala predstavitev Jadranovih ekip za
sezono 2009-10.

KOŠARKA - Deželna C in D-liga

Bor in Breg proti
še nepremaganim,
Kontovel čaka derbi

Košarkarje Bora in Brega čaka v
tretjem krogu deželne košarkarske C-
lige drugo zaporedno gostovanje.
Oboji SO pred izjemno težko nalogo,
saj igrajo proti favoriziranima na-
sprotnikoma, ki sta doslej še nepre-
magana. Brežani potujejo danes po-
poldne v Gorico, kjer se bodo v telo-
vadnici Stella Mattutina že ob 18.30
(sodnika Toldo in Verardo iz Porde-
nona) spoprijeli z Ardito. Današnji
gostitelji so suvereno ugnali tako
Servolano kot Muggio, kar kaže na
njihovo moč in uigranost. Nosilci igre
so branilci Gaggioli, bivši jadranovec
Visintin in Gandolfi, ki je 40 letom
navkljub v zavidljivi formi. Pod ko-
šema pa se kretajo visoki Dreas,
Franco in Stroppolo. Preizkušnja bo
za varovance trenerja Krašovca še to-
liko težja zato, ker bo poleg Secheta
odsoten Haskič zaradi službenih ob-
veznosti, Samčev učinek pa je vpra-
šljiv, saj ima vneto Ahilovo tetivo. Z
borbenostjo in neobremenjenostjo pa
znajo Bregovi košarkarji po dragoce-
nem uspehu v Fagagni presenetiti tu-
di na papirju močnejšega tekmeca.

Pri enem od favoritov za napre-
dovanje bo jutri (začetek ob 18.30,
sodnika Rivron iz Gradišča ob Soči in
Anastasi iz Vidma) gostoval tudi Bor

Radenska, ki ga v Pordenonu čaka na
preži izkušeni Roraigrande. Zveneča
imena so zlasti play-maker Colombis
in krili Bellanca ter Piccin, koristni pa
so tudi branilci Gruosso, Pivetta in
Američan Prince ter center Carrer.
Pordenončani so v prvih dveh krogih
ugnali doma Fagagno in v gosteh
Ronchi, poleg izkušenj imajo zlasti
velik točkovni potencial v napadu. V
ligi so edina ekipa iz pordenonske po-
krajine, pa tudi edina, ki igra ob ne-
deljah. Če želijo odnesti z gostovanja
dragoceni točki, bodo morali Muro-
vi fantje odigrati na višku svojih mo-
či in sposobnosti, uspeh bi sploh
predstavljal velik podvig. Vadbo bo-
rovcev sta med tednom ovirali lažji
poškodbi Albertija (zvit palec na ro-
ki) in Šušteršiča (otečeno koleno), ki
pa bi morala naposled vseeno stopi-
ti na igrišče. V torek so Svetoivanča-
ni odigrali tudi koristno trening tek-
mo proti Jadranu.

V D-ligi bo drevi Kontovel (ob
20. uri pri Briščikih, sodnika Tržača-
na Vigini in Cociani) po zmagi v Vi-
lešu skušal presenetiti v pokrajinskem
derbiju favorizirani Don Bosco, ka-
terega zvezdi sta bivša borovca Saša
Krčalić (play-maker) in Mike Volpi
(krilo).

KOTALKANJE

Na pokalu Vipava
jutri več kot
100 kotalkarjev

Športno društvo Vipava bo v
nedeljo gostilo preko 100 mladih ko-
talkarjev. Ker je ploščad na Peči neu-
porabna zaradi krušljivosti, bo tra-
dicionalni mednarodni Pokal Vipa-
va, ki ga klub prireja že 14. nepreki-
njeno, stekel v telovadnici Valetta del
Corno (ul. Brass v dolini Korna). Ob
9.30 se bodo na plošči pomerili tek-
movalci, v popoldanskih urah pa ne-
tekmovalci. Tekmovanje, ki je na-
menjeno kotalkarjem od letnika
1995 do letnika 2005, bodo sodili
zvezni sodniki.

Na pokal se je prijavilo 118
mladih kotalkarjev iz 10 ekip iz na-
še dežele, Slovenije in Hrvaške. Or-
ganizatorji, ki letos ne bodo nasto-
pili s svojimi člani, bodo podelili na-
grade vsem posameznikom, sestavili
pa bodo tudi društveno lestvico.

HOKEJ NA ROLERJIH

Polet ZKB Kwins
nocoj na Opčinah

Polet ZKB Kwins bo v drugem
krogu A1-lige gostil Milano 24
Quanta (na Pikelcu ob 21.00). Da-
našnji tekmec sodi med boljše eki-
pe v prvenstvu. Tudi v tej sezoni na-
stopa z enako postavo, ki jo vodi Max
Zagni, sicer selektor italijanske re-
prezentance. Poletovci so med ted-
nom dobro trenirali. Zaradi gripe bo-
do najbrž odsotni trije standardni
igralci, tako da bo naloga še težja.
Kljub temu bodo Ferjaničevi varo-
vanci skušali zaigrati čim boljše in
odnesti čim več izkušenj. Tržaška
Edera pa bo nocoj gostovala pri ve-
čnemu tekmecu v Asiagu.

HOKEJ NA LEDU

Aquile FVG v Tablji
V hokeju na ledu bo tabeljski

prvoligaš Aquile FVG Generali no-
coj gostil Alleghe. »Orli« bodo sku-
šali prekiniti niz treh zaporednih po-
razov. Tekma v Tablji (PalaVue-
rich)se bo začela ob 20.30.

ODBOJKA - V ženski C-ligi

Za uvod mestna derbija
V moški C-ligi večinoma zahtevni tekmeci - Naš prapor (D-liga) proti novincu - V ženski C-ligi Bor/Breg proti neposrednemu tekmecu za obstanek

Danes čaka slovenske odbojkar-
ske ekipe prva preizkušnja v letošnjih
deželnih prvenstvih. V njih nastopa kar
devet naših ekip (pet moških in štiri
ženske), med katerimi se bo večina žal
borila le za obstanek v ligi.

Največ predstavnikov imamo v
moški C-ligi, kjer igrajo Olympia, Slo-
ga, Soča in Val. Na domačih tleh bo v
prvem krogu igrala le Soča Zadružna
banka Doberdob Sovodnje Lucia
Battistija, ki bo gostila izkušene od-
bojkarje ekipe Il Pozzo/Remanzacco,
ki sodijo med boljše v prvenstvu. Za-
to bodo gostje za Sočane nedvomno
trd oreh in možnosti za osvojitev točk
so tokrat res minimalne. Kljub temu pa
domačini ne smejo že vnaprej vreči
puško v koruzo, saj so presenečenja
vedno možna.

Smolo s koledarjem pa so imele
tudi ostale naše ekipe, ki jih čakajo
prav tako zahtevne tekme. Olympia
Tmedia, ki bo v najvišji deželni ligi na-
stopila s povprečno najmlajšo postavo,
bo igrala proti nevarnim Tržičanom, ki
so lani napredovali iz D-lige. Fincan-
tieri lahko računa na številne izkuše-
ne igralce in bo verjetno letos sodil v
zgornji del lestvice. Jerončičevi fantje
bodo morali zato igrati zelo odločno
in samozavestno, če se mu bodo hoteli
enakovredno upirati. Končni rezultat
bo verjetno v veliki meri odvisen tudi
od doprinosa Igorja Valentinčiča, ki je
sicer v četrtek zbolel, a bi moral biti da-
nes vseeno na svojem mestu.

Slogaši pa se bodo odpravili v
Prato. Domačini so se lani uvrstili v
polfinale končnice za napredovanje,
kjer jih je izločila prav Slogina prva eki-
pa. Letos pa so se še dodatno okrepi-
li. Mladi Peterlinovi fantje, ki so lani
igrali v D-ligi, zato nimajo veliko mož-
nosti, da bi že v prvem krogu prebili
led v prvenstvu, a bodo gotovo vseeno
skušali dati vse od sebe.

Bolj izenačena pa bi morala biti
tekma med S. Giovannijem, ki bo ver-
jetno tudi letos med boljšimi v C-ligi,
in Valom Imsa. Makučevi varovanci
nastopajo letos okrepljeni, tako da se
lahko gotovo potegujejo za zmago tu-
di proti boljšim ekipam. Tekmo bo ver-
jetno najbolj občutil Michele Ombra-
to, ki je lani igral pri S. Giovanniju.

V ženski C-ligi bosta obe naši eki-
pi, Sloga List in Bor/Breg Kmečka
banka igrali na domačih tleh, kjer bo-
sta gostili mestnega tekmeca. Slogaši-
ce bodo igrale proti ekipi S. Andrea, ki
je lani napredovala iz D-lige, letos pa
se je še nekoliko okrepila. S svojimi na-
sprotnicami so slogašice igrale tudi
prijateljsko tekmo, tako da jih že do-
volj dobro poznajo. Tekma bo verjet-
no dokaj izenačena, zmaga pa je go-
tovo v dometu naše ekipe.

Bor/Breg pa se bo igral proti Sy-
stem volleyu, združeni ekipi Liberta-
sa in Alture, ki jo sestavljajo v glavnem
igralke U20. Nekatere med njimi pa so
na primer občasno že igrale tudi v B2-
ligi. Gre vsekakor za ekipo, ki je na pa-
pirju med šibkejšimi, tako da bo za pla-
ve v boju za obstanek srečanje zelo po-
membno.

V moški D-ligi bo Naš prapor v
Gorici igral proti Travesiu, ki je prav
tako novinec v ligi. Zato bo srečanje za
varovance trenerja Leghisse dober
test, saj bo verjetno ekipa iz okolice

Pordenona med njihovimi nasprotni-
ki v boju za obstanek, ker je tudi v pre-
teklosti v bistvu stalno nihala med D
ligo in 1. divizijo.

V ženski D-ligi čakata tekmi pro-
ti neposrednemu tekmecu za obstanek
tudi Kontovel in Govolley. Varovan-
ke Tanje Cerne bodo igrale proti Vi-
vilu, ki se je po enem letu spet vrnil na
deželno raven. Prepričani smo, da ga
lahko motivirane Kontovelke z dobro
igro v obrambi in agresivnim napadom
tudi presenetijo.

Mlade odbojkarice Govolleya pa
bodo v Vidmu igrale proti Rizziju, ki
ima prav tako v svojih vrstah številne
perspektivne igralke. Tekma bi lahko
bila zato kar izenačena, Petejanove va-
rovanke pa imajo verjetno dobro mož-
nost, da prebijejo led, če bodo seveda
zaigrale na višku svojih sposobnosti. V
boju za obstanek bi bila osvojitev
točk že v prvem krogu zelo pomemb-
na, poleg tega pa bi verjetno vlila eki-
pi tudi nekaj potrebne samozavesti.
(T.G.)

DAMIAN PERTOT

»Združevanje
je edina
prava pot«

Od lanske sezone spremlja
Slogino žensko ekipo na tekmah in
na marsikaterem treningu Damian
Pertot, ki je zamejski odbojki zvest
praktično 40 let. »Odbojka je bila
pravzaprav moj prvi hobi in se ji z
veseljem posvečam še zdaj, ko imam
čas,« pravi Damian, ki je bil v svo-
ji karieri trener, odbornik, spremlje-
valec ... Kar 21 let je treniral ženske
ekipe Brega, Kontovela in Sokola,
nato se je po letu 1985 zaradi služ-
benih obveznosti od odbojke nekoli-
ko oddaljil, po upokojitvi pa je slo-
venskim društvom spet priskočil na
pomoč. Letos bo pri Slogi urejal vso
potrebno dokumentacijo za posa-
mezne tekme in zbiral statistične po-
datke o nasprotnicah (za podatke o
domačih igralkah bo skrbel Danilo
Pahor). »Ko imam čas, pa pomagam
tudi na treningih in organiziram pri-
jateljske tekme.« Po 40 letih je Da-
mian še vedno zelo motiviran in rad
pomaga, njegova želja pa je, da bi
končno prišlo do pravega sodelova-
nja med slovenskimi društvi, ki se
ukvarjajo z žensko odbojko, in da bi
s skupnimi močmi sestavili dobro
člansko ekipo, ki bi lahko nastopa-
la tudi na višji ravni. »Združevanje
je edina prava pot,« je prepričan Da-
mian. (T.G.)

DAMIANOVA NAPOVED:
Sloga List – S. Andrea 3:1
Bor/Breg Kmečka banka – System
Volley 3:2
Soča ZBDS – Il Pozzo 1:3
S. Giovanni – Val Imsa 3:0
Fincantieri – Olympia Fer-Style
3:1
Prata – Sloga 3:2
Vivil – Kontovel 3:1
Govolley Kmečka banka – Rizzi 1:3
Naš prapor – Travesio 3:1

Po enoletnem
premoru se na
odbojkarska igrišča
vrača Danjel
Faganel. V sezoni
2007/08 je sicer
nastopal pri
Olympii (na sliki),
letos pa bo branil
barve Vala Imse
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DANES
Sobota, 17. oktobra 2009

NOGOMET

ELITNA LIGA - 15.30 v Trstu, pri Sv. Alojziju: San
Luigi - Kras Koimpex

PROMOCIJSKA LIGA - 15.30 v Štarancanu:
Staranzano - Sovodnje

DEŽELNI MLADINCI - 17.30 v Ogleju: Aquileia
- Vesna; 17.30 v Štandrežu: Juventina - Trieste
Calcio

ZAČETNIKI 9:9 - 16.00 v Doberdobu: Mladost -
Fincantieri

ZAČETNIKI 7:7 - 16.00 v Koprivnem: Capriva -
Juventina; 17.30 v Miljah: Muggia C - Pomlad
B

ODBOJKA

MOŠKA C-LIGA - 18.30 v Prati: Prata - Sloga;
20.00 v Sovodnjah: Soča ZBDS - Il Pozzo; 20.00
v San Giovanniju Al Natisone: PAV Natisonia -
Val Imsa; 20.00 v Tržiču: Fincantieri - Olympia

ŽENSKA C-LIGA - 20.30 v Repnu: Sloga List -
S.Andrea S. Vito; 20.30 v Trstu, 1. maj: Bor Breg
Kmečka banka - System volley TS

MOŠKA D-LIGA - 20.30 v Gorici, Kulturni dom:
Naš prapor - Travesio

ŽENSKA D-LIGA - 19.30 v Villi Vicentini: Vivil -
Kontovel; 20.30 v Gorici, Špacapan: Govolley
Kmečka banka - Rizzi

UNDER 16 ŽENSKE - 18.00 V Trstu: Bor B -
Libertas

KOŠARKA

MOŠKA C2-LIGA - 18.30 v Gorici, Stella
Mattutina: Ardita - Breg

MOŠKA D-LIGA - 20.00 pri Briščikih: Kontovel
- Don Bosco

HOKEJ NA ROLERJIH

MOŠKA A1-LIGA - 21.00 na Opčinah, Pikelc:
Polet ZKB Kwins - Milano 24

NAMIZNI TENIS

ŽENSKA A2-LIGA - 18.00 v Zgoniku: Kras ZKB -
Rangers UD

MOŠKA C2-LIGA - 16.00 v Vidmu: nastopa tudi
Kras

JUTRI
Nedelja, 18. oktobra 2009

KOŠARKA

MOŠKA C-LIGA - 18.00 v Trstu, 1.maj: Jadran
Qubik - Caorle

MOŠKA C2-LIGA - 18.30 v Pordenonu:
Roraigrande - Bor Radenska

ODBOJKA

UNDER 16 ŽENSKE - 11.00 v Trstu, 1. maj: Bor
Kinemax - Lucchini

NOGOMET

PROMOCIJSKA LIGA - 15.30 v Lumignaccu:
Lumignacco - Juventina; 15.30 v Križu: Vesna -
Villesse

1. AMATERSKA LIGA - 15.30 v Trebčah: Primorec
- Medea

2. AMATERSKA LIGA - 15.30 v Beljanu: Begliano
- Breg; 15.30 v Fiumicellu: Fiumicello 2004 -
Primorje; 15.30 v Pierisu: Pieris - Zarja Gaja

NARAŠČAJNIKI - 10.30 pri Briščikih, Ervatti:
Pomlad - Ponziana

NAJMLAJŠI - 10.30 v Bazovici: Pomlad - Cgs A

ZAČETNIKI 11:11 - 10.30 v Repnu: Pomlad A -
Ponziana

NAMIZNI TENIS

MOŠKA B2-LIGA - 10.00 v Lavisu: Lavis - Kras

DEŽELNA D-LIGA - 10.30 v Zgoniku: nastopa
tudi Kras (Kras igra tudi v Fiumicellu in San Vitu)

UMETNOSTNO KOTALKANJE

POKAL VIPAVA - 9.30 v Gorici: prireja KŠD Vipava

LOKOSTRELSTVO

MEDDEŽELNA TEKMA - 9.00 na Opčinah,
Polisportiva; prireja ŠZ Zarja

POJUTRIŠNJEM
Ponedeljek, 19. oktobra 2009

KOŠARKA

DRŽAVNI UNDER 19 - 21.15 v Trstu, 1. maj: Bor
ZKB - Jadran ZKB

NOGOMET

DEŽELNI MLADINCI - 18.30 v Repnu: Kras - Pro
Gorizia

MLAJŠI DEČKI U12 - 16.30 v Sovodnjah: Adria
Ciciban Mladost Sovodnje - Hit Gorica

NOGOMET - Danes v okviru 5. kroga elitne lige

V ospredju tržaški derbi
San Luigi - Kras Koimpex
Sovodenjci v Štarancanu - Jutri doma le »ranjena« Vesna in Primorec

Derbi 5. kroga v razni deželnih
amaterskih prvenstvih bo danes pri Sve-
tem Alojziju v Trstu. Kras bo skušal še pe-
tič zapored zmagati, čeprav bo naloga vse
prej kot lahka. Od ostalih ekip naših dru-
štev bosta jutri igrali na domačem igriš-
ču le Vesna in Primorec. Mladost bo v
tem krogu prosta.

DANES
Elitna liga

San Luigi (7 točk) - Kras Koimpex (12)
Za današnji tržaški derbi 5. kroga

elitne lige vlada veliko zanimanje. Prvou-
vrščeni Kras (štiri zmage v prav tolikih
krogih) je zelo motiviran, prav tako San
Luigi, ki bo igral brez diskvalificiranega
standardnega vratarja Ferluge. Krasov
trener Musolino ne bo imel težav s po-
stavo, saj bo odsoten le Martini, ki pa po-
časi okreva. »San Luigi je odlična ekipa.
Zelo izkušena za to ligo. Imajo solidno
zvezno linijo in napad. Posebno bomo
morali biti pozorni na Hrvata Simeu-
novića in Cipollo,« je opozoril Musoli-
no. Na igrišču pri Svetem Alojziju bo so-
dil Videmčan Di Marzio.

Zveza je ta teden določila tekme-
ca drugouvrščene ekipe iz naše dežele,
ki se bo uvrstila v play-off. Predstavnik
iz naše dežele bo najprej igral proti dru-
gouvrščeni ekipi iz Lombardije. Zma-
govalec prve tekme se bo nato pomeril
s predstavnikom iz Umbrije ali iz Mark.

Promocijska liga
Staranzano (6) - Sovodnje (4)

Sovodenjce čakajo v prihodnjih šti-
rih krogih štiri pomembne tekme. »Igra-
li bomo proti ekipam, ki naj bi se v le-
tošnji sezoni z nami borile za obstanek
v ligi. Poleg Staranzana še Ponziana,
Centro Sedia in Villesse,« je opozoril
predsednik Zdravko Kuštrin, ki ga skrbi-
jo številne poškodbe. »Odsotna bosta
vratar Burino in Trampus. Pacor ta te-
den ni treniral, Feri še ni v najboljši for-
mi in Simone tudi. Oba pa bosta vseeno
igrala,« je še dodal Kuštrin. Sodil bo Vi-
demčan Beltrame.

JUTRI
Promocijska liga

Vesna (6) - Villesse (4)
Ekipa kriškega društva bo skušala

nadoknaditi zamujeno in premagati Vil-
lesse. Trener Veneziano bo znova imel
na razpolago kapetana Degrassija in
zveznega igralca Guliča, ki je okreval po
poškodbi. Odsotna pa bosta diskvalifi-
cirani Stradi in poškodovani Maksi
Grgič. Sodil bo Iseppi iz Majana.

Lumignacco (6) - Juventina (5)
V Lumignaccu bosta pri Juventini

še vedno odsotna poškodovana Alan Ca-
dez in Dario Kovic. Na klopi pa bosta
tekmo začela Furlan in Giannotta. Jutri
ne bo niti športnega vodje Gerlanda Vin-
tija, ki je diskvalificiran do 27. oktobra.
Sodil bo Pordenončan Marcon.

1. amaterska liga
Primorec (3) - Medea (4)

Pri trebenskem Primorcu bodo
jutri odsotni poškodovani Sau, Bocuccia
in Bartoli ter diskvalificirani Sincovich.
Disciplinska komisija deželne nogomet-
ne zveze je Primorcu naprtila 150 evrov
kazni, ker naj bi njihov navijač (tako pi-
še v zapisniku) po tekmi zmerjal sodni-
ka in se približal slačilnicam. Do 3. no-
vembra pa ne bo smel na klop niti
spremljevalec Igor Milkovič. Jutri bo so-
dil Videmčan Giordano.

2. amaterska liga
Begliano (5) - Breg (6)

Na nelahkem gostovanju v Beljanu
bosta pri Bregu pod vprašajem Medda
in Pernorio. Težave ima tudi Suttora, ki
študira v Urbinu, kjer tudi trenira. Ob
petkih se vrača v Trst in se pridruži osta-
lim. Jutri bo znova na razpolago Danie-
le Degrassi.

Fiumicello (2) - Primorje (4)
»Tri točke so tokrat imperativ,«

je jasno povedal predsednik prose-
škega društva Roberto Zuppin. Trener
Gulič ne bo jutri imel na razpolago le
kaznovanega Ferra.

Pieris (7) - Zarja Gaja (4)
Vzhodno-kraška ekipa bo šla na

gostovanje s precej okrnjeno postavo,
čeprav bosta znova na razpolago Be-
čaj in Asselti. David Gregori se je v ne-
deljo huje poškodoval (raztrgane ko-
lenske vezi). Ghezzo, Martin Grgič in
Goran Križmančič pa so prav tako po-
škodovani. Zaradi rdečega kartona ne
bo niti Candottija. Jutri ne bo niti vra-
tarja Jaša Grgiča. Na njegovem mestu
bo igral Manuel Fior.

DANES ŠE - Promocijska liga:
Buttrio - Pozzuolo, Gemonese - San
Daniele (20.30); 1. AL: Gradese -
Ronchi, Mariano - Turriaco; 2. AL:
Chiarbola - Opicina, Romana - San
Canzian (15.00).

DERBI DIVAČA-SEŽANA - V
okviru 7. kroga lige MNZ Koper bo
danes v Divači kraški derbi med di-
vaškim Železničarjem in sežanskim
Taborom. Tekma se bo začela ob 15.
uri. (jng)

Po pekočem
nedeljskem porazu
bo skušal Primorec

jutri premagati
Medeo

KROMA

ALDO MAZZOLO

V Bazovici
skrbi za
vstopnice

Če ste si
kdaj ogledali
kako domačo
tekmo Zarje
Gaje v Bazovi-
ci, ste prav go-
tovo naleteli
na Alda Maz-
zola. Če že ni-
ste plačali
vstopnice, vas je na to opozoril
prav on.

»Odbor Zarje Gaje mi je
zaupal in tako letos prodajam
vstopnice. Res mi je v čast, da
lahko pomagam temu društvu
in mojim prijateljem,« je dejal
68-letni Aldo (letnik 1941), ki se
je rodil v kraju San Vito al Ta-
gliamento v Furlaniji. V Trst,
kjer je 35 let delal za družbo
Stock, pa se je preselil pred šti-
ridesetimi leti. Pred tem je bil
Mazzolo celih devet let v Švici,
kamor se je preselil zaradi služ-
be in kjer je igral tudi nogomet.
»S prijatelji Slovenci se družim
že celih deset let. Takrat sem se
spoznal z Valterjem Milkovi-
čem iz Gropade, ki je tudi
spremljevalec Zarje Gaje. Od ta-
krat sem v Bazovici in na vzhod-
nem Krasu kot doma. Pa še ne-
kaj slovenščine sem se naučil,« je
povedal Aldo, ki si rad ogleda
tekme tudi ostalih ekip sloven-
skih društev. »Večkrat grem na
tekme Primorca, Primorja, Kra-
sa in tudi Brega. Ker sem pono-
sen Furlan, pa v A-ligi navijam
za Udinese,« je še dodal upoko-
jeni Mazzolo. (jng)

ALDOVA NAPOVED:
San Luigi - Kras X (1:1)
Staranzano - Sovodnje 2 (1:2)
Lumignacco - Juventina 2 (0:1)
Vesna - Villesse 1 (1:0)
Primorec - Medea X (1:1)
Begliano - Breg 1 (1:0)
Fiumicello - Primorje 1 (1:0)
Pieris - Zarja Gaja 2 (0:1)

LOKOSTRELSTVO - Bazovska Zarja po koncu poletnega in na začetku zimskega dela

V novi sezoni boljši rezultati
Zarja organizira jutri dvoransko tekmo na Opčinah - Doslej solidni rezultati v ženski članski konkurenci - Mladi napredujejo

Lokostrelci bazovske Zarje so
pred kratkim že začeli zimsko sezo-
no. Na prvih dveh dvoranskih tekmah
v Vidmu in v Codroipu so dosegli do-
bre rezultate. »Uspešna je bila pred-
vsem ženska članska ekipa, ki je os-
vojila dve prvi mesti na ekipni le-
stvici. Lokostrelke bazovskega dru-
štva so bile boljše od krminskega dru-
štva in od kluba Fiamme Cremisi. Pri
posameznicah se je z najboljšim
osebnim izidom vrnila domov Sara
Modugno, ki je bila 4. in je zbrala 517
točk. Katja Raseni je bila 5. Sara De-
tela se je v kategoriji deklic uvrstila na
2. mesto. Po dolgem času je tekmo-
val tudi veteran Aleksander Raseni, ki
se je uvrstil na 4. mesto. V moški kon-
kurenci so nastopili še Damijan Gre-
gori, Aleksander Zudek, Ivan Zudek,
Manuele Petracco in Diego Geri. V
Codroipu pa je najboljši osebni izid
dosegla Paola Zorzut, ki se je uvrsti-
la na 2. mesto. Zbrala pa je rekord-
nih 538 točk.

Trener in duša lokostrelske sek-

cije Zarje Moreno Granzotto (na sli-
ki KROMA skrajno desno, levo
Katja Raseni) je pozitivno ocenil do-
sedanje nastope zarjanov. »Poletna

sezona je šla mimo. Jaz in Sara Detela
sva se uvrstila na državno prvenstvo,
na katerem pa nisva nastopila. Sam
sem se na DP kvalificiral po dvanaj-

stih letih. V Reggio Calabrio pa nisem
odpotoval zaradi prometne nesreče,«
je povedal Granzotto, ki je še dodal,
»da so vsi lokostrelci pokazali lep na-
predek. »Prihodnje leto bomo lahko
ciljali na kaj več.« Zarja je letos or-
ganizirala tri tekme. »Četrto, v dvo-
rani, pa bomo organizirali v nedeljo.
Organizacija tekem je zelo zahtevna
in zahteva veliko truda,« je priznal
Granzotto. Pri organizaciji in na tre-
ningih mu še pomagajo Stojan Ra-
žem, Aleksander Raseni in Damijan
Gregori. Pri Zarji so z dobrim delom
in trudom zbrali ob sebi 25 tekmo-
valcev, ki nastopajo v različnih sta-
rostnih kategorijah. »Precej je mlaj-
ših, na kar smo zelo ponosni. Treba
je imeti veliko potrpljenja in pred-
vsem je treba delati kakovostno,« je
še dodal Granzotto.

Nedeljska tekma Zarje bo v te-
lovadnici Polisportive na Opčinah.
Nastopilo bo okrog 140 lokostrelcev.
Prve puščice pa bodo odstrelili ob 9.
uri. (jng)

PRI TENIŠKI SEKCIJI AŠZ GAJA na Padričah so
se začeli tečaji za osnovnošolce in nižješolce.
Na razpolago je še nekaj prostih mest. Pokličite
na tel. št.: 389-8003486 (Mara).

ŠZ DOM IZ GORICE vabi v torek, 20. oktobra,
ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega doma v
Gorici (ul. I. Brass 20 ) na občni zbor
amaterskega športnega društva DOM iz Gorice.
Na dnevnem redu občnega zbora belordečega
goriškega športnega društva so poleg
predsedniškega poročila, poročila posameznih
športnih sekcij ter predstavitev programov za
novo sezono, izvolitev novega odbora.

MLADINSKI ODSEK SPDT prireja v nedeljo, 25.
oktobra, družinski izlet v Kobarid. Zbirališče ob
7.30 na trgu Oberdan in ob 7.45 na trgu v
Sesljan. Prihod predviden okoli 19. ure na
zbirno mesto. Priporočamo primerno obutev
in oblačila. Za informacije in prijave pokličite
Katjo (338--5953515) ali Lauro (348-7757442)
ob večernih urah ali na mladinski@spdt.org,
najkasneje do ponedeljka, 19. oktobra.

AŠK KRAS obvešča, da se bodo pričeli v
sklopu rekreacijske skupine treningi kitajske
borilne veščine v ponedeljek 19. oktobra v
športno kulturnem centru v Zgoniku. Urnik:
ponedeljek od 18.00 do 19.30. Vpis in dodatne
informacije na prvem treningu.
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TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI
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V gledališčni dvorani Narodnega doma je po-
tekal občni zbor Narodne delavske organizacije, ki
ga je uvedel predsednik dr. Josip Mandić. »Pov-
darjal je v svojem nagovoru, da se je imela N.D.O.
boriti na več frontah, proti socijalni demokraciji,
proti drugim korporacijam, Italijanom, novi stran-
ki pagninijancev itd. On se nadeja, da se razvije
N.D.O. v mogočno delavsko strokovno organiza-
cijo za celo jugoslovansko ozemlje, v organizacijo,
ki se bo borila za delavske in narodne koristi. Po-
zdravil je posebej zastopnike podružnic, ki so bi-
li burno pozdravljeni. Gospod Jaklič je opozoril, da
na občnem zboru ni navzoča ena tretjina članov
in da se torej v smislu s točko sedemnajst dru-
štvenega pravilnika občni zbor ne more vršiti. Pred-
sednik gospod dr. Mandić je povdarjal, da se sme
vršiti občni zbor v slučaju nesklepčnosti četrt ure
pozneje, ki sklepa brez ozira na število navzočih.
Prekinil je zato občni zbor za četrt ure. Četrt ure

pozneje je gospod Mandić otvoril nov občni zbor,
ter podal besedo glavnemu tajniku gospodu En-
gelmanu, ki je poročal o gibanju organizacije v le-
tu 1908/09. Iz poročila gospoda Engelmana smo
razvideli, da je imel odbor v minulem letu triin-
petdeset sej, da se je vršilo devetindvajset večjih in
mnogo manjih shodov. Dalje smo razvideli iz taj-
niškega poročila, da so se člani posebno pridno po-
služevali društvene knjižnice in pravovarstvenega
urada. Na predlog gospoda Godnika je občni zbor
izrekel gospodu Engelmanu zahvalo, kar je bilo
sprejeto z odobravanjem. Po tajnikovem poročilu
je podal predsednik dr. Mandić besedo pregledo-
valcu računov Ferlugi, ki je poročal v imenu od-
sotnega blagajnika. Nato je bil sprejet nov reorga-
nizacijski štatut, in izvoljeni člani v tiskovni, za-
družni in pravovarstveni odsek. Občni zbor je za-
ključil gospod Lacko Križ, ki je občinstvo pozdra-
vil v imenu puljske podružnice.«

V teh dneh so si predstavniki tržaškega tiska in
radia ogledali prostore nove Tržaške kreditne banke,
ki bo kmalu začela redno poslovati. Ravnatelj banke
Marij Kocjančič je novinarjem najprej razkazal gor-
nje prostore, kjer so sobe ravnateljstva, sejna dvora-
na, knjigovodstvo in druge pisarne. »Ravnateljstvo je
s spodnjimi pritličnimi prostori povezano z notranjim
stopniščem. Občinstvu namenjen prostor je izredno
obširen in ga karakterizirata zlasti elegantna enostav-
nost: nič nepotrebne navlake, preglednost čez ves pro-
stor, medtem ko se njegova elegantnost odraža v dveh
marmornatih stebrih, tlaku iz enakega materiala, ku-
poli v ozadju in dobri razporeditvi luči. Ob vhodu v
banko je razpostavljenih nekaj stolov ter mizica, na de-
sni strani pa je dolg pult, ki se konča z dvema blagaj-
nama. Tu je inkasni oddelek ter 'likvidacija', poleg pa
blagajna za gotovino in zraven nje blagajna za meni-
ce. Pult ob nasprotni strani je namenjen blagovnemu

oddelku.
Na koncu pritličnih prostorov je trezor. V njem

so železne omare in bančni predali. Trezor, ki je gra-
jen po najmodernejših predpisih varnostne tehnike, za-
pirajo vrata, ki tehtajo nič manj kot dvainštirideset sto-
tov.

Mimogrede naj omenimo, da si Tržačani, če jih
pot zanese mimo banke, ki ima svoje prostore v ulici
Filzi 10, lahko brezobvezno ogledajo njeno notranjost.
Novo banko so si ogledali tudi ravnatelji drugih trža-
ških bank ter bančnih zavodov, dan prej pa ustanovi-
telji, največji delničarji ter predstavniki 'Banca d'Italia'.

Pred banko se je medtem zbrala množica itali-
janskih dijakov srednjih šol, ki je uprizorila demon-
stracijo proti otvoritvi novega bančnega zavoda. Me-
tali so letake in kričali proti Slovencem in proti Jugo-
slaviji. Policija je kmalu intervenirala ter na lep način
začenjala smrkavce odganjati...«

Sreda, 21. oktobra, Rete4, ob 21.10

Autumn in New York
Režija: Joan Chen
Igrata: Richard Gere in Winona Ryder
Film pripoveduje o Willu Keaneju, newyor-
škem gostincu, playboyu blizu petdesetih, ki
zna zapeljati, ne da bi si postavljal kaj dosti
vprašanj, vse dokler ne sreča Charlotte Fiel-
ding. Charlotte je svobodomiselna enaind-
vajsetletnica, ki jo mika vznemirljivo življe-
nje odraslih. Will se vda zanimanju za Char-
lotte v pričakovanju nove hitre in lahke ro-
mance. A nič, s čimer se Will in Charlotte
spopadata, ni hitro ali lahko. Njuno razmerje
je polno medgeneracijskih spopadov, razlik
v filozofijah in nerazložljivo močne potrebe
po čutnosti in povezanosti. Ko Will posku-
ša pobegniti iz razmerja s svojo običajno fra-
zo 'nisem ti obljubljal večnosti', ga Charlot-
tin odziv preseneti: lastne razloge ima, da ne
verjame v večnost česarkoli.

Četrtek, 22. oktobra, La 7, ob 21.10

L'ultimo
imperatore
Režija: Bernardo Bertolucci
Igrata: John Lone in Peter O'Toole
Življenje zadnjega kitajskega cesarja Pu Jija
je bilo polno vzponov in padcev. Svoje otro-
štvo je osamljen preživel za zidovi Prepove-
danega mesta, prepuščen na milost in ne-
milost spletkarskim evnuhom, ki so prakti-
čno obvladovali vsa področja življenja in
odločanja. Namesto da bi užival otroštvo in
se igral s svojimi vrstniki, je bil Pu Ji vzga-
jan za cesarja in že kot otrok je moral prev-
zeti vladarske obveznosti. Ko je prišlo leta
1912 do preobrata in je Kitajska postala za
krajši čas republika, je moral cesar odstopi-
ti, bil je ujetnik za zidovi svoje cesarske pa-
lače. Ne glede na to, kaj se je dogajalo zunaj,
je bilo cesarjevo življenje utečen ritual; te-
meljito pa je na Pu Jija vplival njegov ev-
ropski, škotski domači učitelj Reginald John-
ston, ki mu je razkrival nove svetove, sveto-
ve drugačne miselnosti in mnogo večje svo-
bodnosti. Zakon z mandžursko princeso,
privlačno in oblastno Wan Jung, je Pu Jiju

odprl vrata v
zunanji svet.
Šele sedaj je
lahko pričel ce-
sar z napredni-
mi reformami,
ki so jemale ve-
liko vpliva in
moč intrigant-
skim in podkupljivim evnuhom. Toda ob-
dobje vladavine ni trajalo dolgo, po japon-
ski okupaciji se je cesar znova znašel brez
moči in orodje v rokah vojaško militantne ja-
ponske vladavine.

Četrtek, 22. oktobra, Italia 1, ob 21.10

Chiedimi
se sono felice
Režija: Aldo, Giovanni, Giacomo in Massi-
mo Venier
Igrajo: Aldo, Giovanni, Giacomo in Marina
Massinori
Trije priznani italijanski komiki igrajo tokrat
skupino prijateljev, ki bi radi uprizorili »Cy-
ranoja«. Sicer se do takrat, ko se jim bodo
sanje uresničile, posvečajo sodelovanju z raz-
nimi gledališči in velik del svojega prostega
časa posvečajo zabavi. Vse poteka po usta-
ljenem tiru, do trenutka, ko spozna Giovanni
prikupno stevardeso, ki povsem spremeni ži-
vljenje simpatične trojice.

Petek, 23. oktobra, Rete 4, ob 00.05

Mickey occhi blu
Režija: Kelly Makin
Igrajo: Hugh Grant, Jeanne Tripplehorn, Ja-
mes Caan
Michael je uspešni poslovnež, angleškega ro-
du. Zaposlen je v New Yorku, kjer spozna Gi-
no Vitale, ameriško Italijanko, s katero bi se
tudi rad poročil. Nekega večera se končno
opogumi in ji svoj namen tudi zaupa. Ker pa
ga Gina meni nič tebi nič zavrne, se mu stvar
zazdi dokaj čudna. Šele čez nekaj časa izve,
da se je Gina odločila za to, ker je njen oče
eden osrednjih newyorških mafijcev in no-
če vplesti v protizakonite posle tudi Mic-
haela. (Iga)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Clic & Kat - Vi-

del sem vse zvezde
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Utrip

Evangelija, sledi Čezmejna tv:
Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Nan.: La nuova famiglia Addams
6.30 Aktualno: Unomattina Week End
9.35 Aktualno: Settegiorni

10.25 Aktualno: ApriRai
10.35 Vremenska napoved
10.40 Nan.: Lady Cop
11.30 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (v. E.

Isoardi)
13.30 23.05 Dnevnik
14.00 Aktualno: Easy Driver
14.30 Aktualno: Lineablu
16.15 Dok.: Dreams Road
16.55 Dnevnik in vremenska napoved
17.10 Aktualno: A Sua immagine
17.40 Dnevnik L.I.S.
17.45 Dok.: Passaggio a Nord Ovest
18.50 Kviz: L’Eredità
20.00 Dnevnik in športne vesti
20.35 Kviz: Affari tuoi - Speciale per due

- Lotteria
23.10 Film: Mio cognato (kom., It., ‘03, r.

A. Piva, i. S. Rubini, L.L.Cascio)
0.45 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Aktualno: Cercando cercando
6.15 Aktualno: Tg2 Eat Parade
6.25 Aktualno: L’avvocato risponde
6.35 Aktualno: Inconscio e magia
6.45 Variete: Mattino in famiglia, vmes

jutranji dnevnik
10.05 Variete: Ragazzi c’è Voyager
10.25 Aktualno: Sulla via di Damasco
10.55 Aktualno: Quello che
11.35 Variete: Mezzogiorno in famiglia
13.00 20.30 Dnevnik
13.25 Šport: Dribbling
14.00 Talent show: X Factor - Il Proces-

so
16.00 Variete: Scalo 76 Talent
17.10 Aktualno: Sereno Variabile (v. O.

Bevilacqua)
18.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.10 Nan.: La complicata vita di Chri-

stine
18.30 Šport: Pit Lane
19.00 Avtomobilizem: VN Brazilije
20.25 Žrebanje lota
21.05 Nan.: Cold Case - Delitti irrisolti

22.40 Šport: Sabato sprint
23.20 Nočni dnevnik
23.30 Dok.: Tg2 Dossier, sledi Tg2 Storie

0.55 Aktualno: Tg2 Mizar

7.00 Risanke
8.15 Variete: Il videogiornale del Fanta-

bosco
9.00 Aktualno: Tv Talk (v. M. Bernardi-

ni)
10.30 Aktualno: Art News
11.00 Aktualno: Tgr I nostri soldi, sledi

Tgr EstOvest
11.30 Aktualno: Levante, sledi Tgr Italia

Agricoltura

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
12.00 Dnevnik, športne vesti, vremenska

napoved
12.25 Aktualno: Tgr Il Settimanale
12.55 Aktualno: Tgr BellItalia
13.20 Aktualno: Tgr Mediterraneo
14.00 19.00, 23.25 Deželni dnevnik in

vremenska napoved
14.45 Aktualno: Tgr Pixel
14.50 Aktualno: Tgr Ambiente Italia
15.50 Dnevnik - kratke vesti
15.55 Šport: Sabato sport
17.20 Šport: Magazine Champions Lea-

gue
18.10 Šport: 90° Minuto - Serie B
18.55 Vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Variete: Che tempo che fa (v. F. Fa-

zio)
21.30 Dok.: Ulisse - Il piacere della sco-

perta (v. A. Angela)
23.45 Aktualno: Storie maledette

0.45 Dnevnik in vremenska napoved
0.55 Aktualno: Tg 3 Agenda del Mondo

6.15 Nan.: Magnum P.I.
7.35 Nan.: Genitori in diretta
8.30 Dokumentarec
9.30 Aktualno: Vivere meglio

11.00 Aktualno: Cuochi senza frontiere
11.30 Dnevnik in prometne vesti
12.30 Aktualno: Pianeta mare (v. T. Ge-

lisio)
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Film: Perry Mason (krim., ZDA,

‘91, i. R. Burr)
17.00 Nan.: Psych
17.55 Dok.: Vite straordinarie
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.30 Film: Codice d’onore (dram.,

ZDA, ‘92, r. R. Reiner, i. T. Cruise,
J. Nicholson)

22.15 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

0.10 Šport: Guida al Campionato

6.00 Pregled tiska
7.55 Dnevnik - prometne informacije in

vremenska napoved
8.50 Glasb. odd.: Loggione
9.30 Talk show: Maurizio Costanzo

Show (pon.)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nan.: Belli dentro
14.10 Talent show: Amici
16.00 Aktualno: Verissimo (v. S. Toffanin)
18.50 19.45 Kviz: Chi vuole essere milio-

nario (v. G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Variete: C’è posta per te (v. M. De

Filippi)
0.30 Nan.: Cashmere Mafia

7.05 Risanke
10.45 Nan.: E alla fine arriva mamma!
11.20 Aktualno: Tv moda
12.25 Dnevnik in športne vesti
13.40 Nan.: Le regole dell’amore
14.05 Film: D.E.B.S. - Spie in minigonna

(kom., ZDA, ‘04, r. A. Robinson, i.
S. Foster)

15.00 17.00, 20.35, 22.10, 23.55 Dnevnik
- kratke vesti in vremenska napo-
ved

16.00 Film: French Kissing - A caccia di
baci (kom., Nem., ‘06, r. K. Sattler,
i. B. Bruni)

18.00 Nan.: Quelli dell’Intervallo
18.30 Dnevnik in vremenska napoved

Italia 1

Canale 5

Rete 4

19.00 Nan.: Mr. Bean
19.35 Film: Scooby Doo, il mistero ha ini-

zio (kom., ZDA, ‘09, r. B. Levant, i.
K. Melton, R. Amell)

21.10 Film: Garfield 2 (kom., ZDA, ‘06, r.
T. Hill)

22.55 Film: Congo (pust., ‘95, ZDA, r. F.
Marshall, i. D. Walsh, L. Linney)

7.00 8.35, 13.30, 16.40, 19.30, 23.00
Dnevnik

7.15 Nan.: The flying doctors
8.10 Aktualno: Storie tra le righe

10.00 Klasična glasba
11.00 Formato famiglia
12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.45 Dok.: Borgo Italia
13.10 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali
13.50 Športna oddaja
14.10 Hard Trek
15.30 Dokumentarec o naravi
16.15 Šport: Super Sea
17.00 Risanke
19.00 Udin e Conte
20.00 Campagna amica
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Film: Dalla parte della madr - Joe

The Kinge (dram., ‘99, r. F. Whaley,
i. N. Fleiss, K. Young)

22.35 Aktualno: A casa del musicista
23.30 Stoà

6.00 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije

7.00 Aktualno: Omnibus - Week End,
sledi Omnibus Life - Week End

10.10 Aktualno: L’intervista
10.45 Film: Il miracolo di Lassie (pust.,

ZDA, ‘70, r. J. Wrather, i. M.J. Wix-
ten)

12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Hardcastle & McCormick
14.00 Nan.: Jack Frost
16.00 Film: Ma che siamo tutti matti?

(kom., ‘80, r. J. Uys, i. M. Wayers)
18.10 Nan.: I Magnifici sette
20.00 Dnevnik
20.30 Variete: Victor Victoria Senza filtro
21.10 Nan.: L’ispettore Barnaby
23.05 Film: Revolution (dram., ZDA/V.B.,

‘85, r. H. Hudson, i. A. Pacino)

6.15 Kultura, sledi Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke (pon.)
7.30 Križ Kraž
9.00 Film: Kino Kekec: Male pošasti

(pon.)
10.45 Polnočni klub (pon.)
12.00 Tednik (pon.)
13.00 22.00 Poročila, vremenska napoved

in športne vesti
13.15 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-

tarjem
14.20 Film: Shiloh - Vse za psa (pon.)
15.55 17.25 Sobotno popoldne
15.55 O živalih in ljudeh
16.10 Zdravje
16.35 Alternativa
17.00 22.00 Poročila, vremenska napoved

in športne vesti
17.25 Zakaj pa ne
17.40 Na vrtu
18.05 Nagradna igra
18.10 Z Damijanom
18.40 Risanke
18.55 Dnevnik, vremenska napoved,

Utrip in športne vesti
19.20 Utrip
19.50 Gledamo naprej
19.55 Filmski spodrsljaji
20.05 Film: Reveži z Beverly Hillsa
21.35 Ars 360
22.30 Hri-bar
23.35 Nad.: V kolesju pravice (pon.)

0.40 Iz arhiva TVS - Tv dnevnik
17.10.1991

6.30 1.30 Zabavni infokanal
9.10 Skozi čas
9.20 Iz arhiva TVS - Tv dnevnik

17.10.1991
9.50 Polemika (pon.)

11.10 Circom Regional (pon.)
11.40 Primorski mozaik (pon.)
12.10 ZGNZ - Big Father (pon.)
12.35 Nad.: Samo bedaki in konji (pon.)
14.00 Jadranje: Barkolana, reportaža

(pon.)
14.45 Ljubljana: nogomet, tekma prve li-

ge, Olimpija - Maribor, prenos

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

17.00 Nogometni magazin
17.45 Ljubljana: rokomet (Ž), kvalifika-

cijska tekma za EP 2010, Slovenija
- Belorusija, prenos

19.40 London: SP v gimnastiki, finala na
orodjih

22.00 Bleščica, oddaja o modi
22.30 Slovenski magazin
23.00 Film: Ljudje in miši

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Pogovorimo se o...
15.00 Potopisi
15.30 Fanzine - mladinska oddaja
16.00 23.30 Vsedanes aktualnost
16.30 Arhivski posnetki
17.15 Globus
18.00 Brez meje
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.05 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športne vesti
19.30 Jutri je nedelja
19.40 Vzhod - zahod
20.00 Košarka: liga NLB
21.30 Vas tedna
22.15 Glasb. odd.: In orbita
22.45 Rokomet: kvalifikacije za EP (Ž),

Slovenija Belorusija, posnetek

6.00 12.00, 23.30 Videostrani
11.30 Dnevnik TV Primorka (pon.)
17.00 Hrana in vino (pon.)
18.00 Kultura
18.30 Mlad. odd.: Izzivi mladih
19.15 Settimana Friuli
19.40 Monitor
20.00 Duhovna misel
20.15 Tedenski pregled
20.30 Primorski poslanci (pon.)
21.30 Glasb. odd.: Z Mojco po domače
22.30 Primorski tednik (pon.)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro Jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00 Radio pa-
prika; 10.00 Poročila; 10.10 Koncert; 11.30
Sobotni mix; 12.00 Ta rozajanski glas; 13.20
Glasba po željah; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Nediški zvon; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Mladi izvajalci; 18.00 Mala sce-
na; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poroči-
la; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-12.30 Sobota in
pol; 9.10 Prireditve; 10.00 Glasbeni gost;
12.00 Kulinarični kotiček; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.00 Tor-
klja; 14.45 Du jes?!; 16.15-19.00 SMS - Le-
stvica; 17.30 Primorski dnevnik; 20.00 Le-
gende; 22.30 Podzemlje.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pe-
sem tedna; 8.40 Govorimo o...; 9.00 Vip ma-
nie; 9.33 Sobota z vami; 10.00 Beatles for
ever; 10.35 Prosa; 11.00 Smash, svet mla-
dih; 12.15 Sigla single; 12.28 Vremenska na-
poved, prometne informacije, dnevnik;
13.00 Doma pri...; 13.33 Pesem tedna; 14.00
Slot parade - New entry; 14.35 Glasbena
oddaja; 15.00 Sigla single; 16.00 Ob 16-ih;
18.00 London Calling; 18.45 Extra extra ex-
tra; 19.28 Vremenska napoved in promet-
ne informacije; 20.00 Smash; 21.00 Radio
Capodistria zvečer; 22.00 Sobota z vami;
22.30 Italo heroes; 23.00 In orbita; 0.00 Pre-
nos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.45 Najlepša viža meseca; 7.00 Ju-
tranja kronika; 7.40 Čitalnica; 7.45 Vre-
menska napoved; 8.05 Ringaraja; 9.05 Pro-
gram za mlade; 10.10 Kulturomat; 10.30
Gori, doli, naokoli; 11.30 Vonj po...; 12.05
Na današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe;
13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Obvestila in
osmrtnice; 14.30 Sobotno branje; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Raz-
košje v glavi; 17.05 Tedenski mozaik; 18.15
Izlivi; 19.00 Dnevnik; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Sobotni večer; 21.30 Glasbe-
ni vrtiljak; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spo-
redov; 22.40 Za prijeten konec dneva;
23.05 Literarni nokturno; 23.30 Radijska
igra.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik;
5.30, 7.00 Kronika; 8.25 Vremenska napo-
ved; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15 Šport;
9.35 Popevki tedna; 10.00 Sobotna akcija;
11.15 Zapisi iz močvirja; 11.35 Obvestila;
13.00 Danes ob 13-ih; 13.30 Napoved spo-
reda; 14.00 Kulturni val; 14.20 Obvestila;
14.45 Gost izbira glasbo; 15.03 RS napove-
duje; 15.30 DIO; 16.05 Popevki tedna;
17.30 Novice; 17.45 Športna oddaja; 18.50
Napoved sporedov; 19.00 Radijski dnevnik;
19.30 Športna sobota; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Zborovski pa-
noptikum; 10.50 Skladba tedna; 11.05 Na-
ši umetniki pred mikrofonom; 11.25 Od-
daljeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturna panorama; 14.05
Gremo v kino; 14.25 Divertimento; 15.00
Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Sporedi;
16.10 Baletna glasba; 17.00 Operni recital;
18.00 Izbrana proza; 18.30 V podvečer;
20.00 C. Gounod: Mirelle; 23.00 Slovenski
koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo
veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih;
15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-15.00
Agora - Divan; 18.00-6.00 svobodni radio;
Radio Dva: 10.00-12.00 Mozaik (105,5
MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 

DOLŽINA DNEVA 

LUNINE MENE 

BIOPROGNOZA MORJE 

TEMPERATURE V GORAH  OC 

PLIMOVANJE 

1010

1010

1010

1020

1030

A

C

C

LIZBONA

VARŠAVA

MADRID

PARIZ

LONDON

ŽENEVA

BRUSELJ

DUBLIN

AMSTERDAM

KØBENHAVN

OSLO STOCKHOLM

BERLIN

HELSINKI

DUNAJ

LJUBLJANA

SPLIT

MILAN

RIM
SKOPJE

BEOGRAD

ATENE

KIJEV

MOSKVA

SOFIJA

TRBIŽTOLMEČ

PORDENON 

ČEDAD
VIDEM 

 

GORICA 
 

N. GORICA 
 

UMAG 
 

REKA 
 

POSTOJNA 
 

LJUBLJANA 
 

KOČEVJE

ČRNOMELJ

N. MESTO 
 

CELJE 
 

CELOVEC 
 

S. GRADEC 
 

GRADEC 
 

MARIBOR 
 

PTUJ 
 

ZAGREB 
 

TRST 
 

PORTOROŽ

KRANJ 
 

KRANJSKA G. 

M. SOBOTA 
 

TRŽIČ

OPATIJA 
 

PAZIN 
 

POREČ NAPOVED ZA DANES 

NAPOVED ZA JUTRI 

TRBIŽTOLMEČ

PORDENON 

ČEDAD
VIDEM 

 

GORICA 
 

N. GORICA 
 

UMAG 
 

REKA 
 

POSTOJNA 
 

LJUBLJANA 
 

KOČEVJE

ČRNOMELJ

N. MESTO 
 

CELJE 
 

CELOVEC 
 

S. GRADEC 
 

GRADEC 
 

MARIBOR 
 

PTUJ 
 

ZAGREB 
 

TRST 
 

PORTOROŽ

KRANJ 
 

KRANJSKA G. 

M. SOBOTA 
 

TRŽIČ

OPATIJA 
 

PAZIN 
 

POREČ

Delno jasno bo z zmerno oblačnostjo, popoldne bodo
možne kratkotrajne plohe.
Najnižje jutranje temperature bodo okoli 0, ob morju do 6,
najvišje dnevne od 7 do 12, na Primorskem okoli 14 stopinj
C. 

Po nižinah in ob morju bo prevladovalo zmerno oblačno
do   spremenljivo vreme, v hribih pa bo spremenljivo do
občasno pretežno oblačno. Ponekod se bo lahko pojavil
kratkotrajen rahel dež. Proti večeru bo ob morju zapihala
zmerna burja,ki bo nekoliko močnejša v noči na nedeljo.

Jutri bo na Primorskem delno jasno, pihala bo burja. Dru-
god bo zmerno, predvsem na vzhodu tudi pretežno
oblačno in večinoma suho vreme.

Po vsej deželi bo prevladovalo spremenljivo vreme, več
oblakov bo proti hribovitemu svetu. Zjutraj bo ob morju
pihala močna burja, popoldne pa zmerna. Hladneje bo v
primerjavi z dolgoletnim povprečjem.

Ta konec tedna bo naša dežela še vedno pod vplivom
hladnega ciklonalnega območja, ki se nahaja med Jadra-
nom in srednjo Evropo. 

Nad zahodno Evropo je območje visokega zračnega pritiska,
nad severnim in vzhodnim Sredozemljem pa se krepi ci-
klonsko območje. Nad našimi kraji je oslabljena vremenska
fronta. S severovzhodnimi vetrovi k nam priteka 

nekoliko hladnejši in razmeroma vlažen zrak.

Danes: ob 2.37 najnižje -47 cm, ob 10.02 najvišje 61 cm, ob 15.28
najnižje -59 cm, ob 22.29 najvišje 38.

Jutri: 4.05 najnižje -40 cm, 10.25 najvišje 60, 16.58 -60 cm, ob 22.04
najvišje 33 cm.00

500 m . . . . . . . . . . . . 8

1000 m . . . . . . . . . . . . 4

1500 m . . . . . . . . . . . -1

2000 m . . . . . . . . . . . -5

2500 m . . . . . . . . . . . -8

2864 m  . . . . . . . . . -10

Sonce vzide ob 7.24 in zatone
ob 18.17
Dolžina dneva 10.53

Vremensko občutljivi ljudje
bodo predvsem v vzhodni po-
lovici države občasno imeli
vremensko pogojene težave,
ki se bodo najpogosteje ka-
zale z okrepljenimi bolezen-
skimi znaki.

Luna vzide ob 6.29 in zatone
ob 17.27.

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
19,8 stopinje C. 
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ŠVICA - Zaprt je zaradi spolnega škandala izpred 30 let

Roman Polanski
v zaporu končuje film Duh

LONDON - Režiser Roman Polanski svoj film Duh do-
končuje iz pripora v Švici, kjer bije sodni boj proti izročitvi Zdru-
ženim državam zaradi tri desetletja starega spolnega škandala z
mladoletnico. To je za londonski Times v sredo dejal britanski
pisatelj Robert Harris, obenem scenarist Duha (The Ghost). Po-
lanski bi film rad dokončal do februarja, do Berlinala.

"Polanski svoje želje lahko posreduje iz pripora. Ne verja-
mem, da sme telefonirati, vsekakor pa lahko komunicira," je po-
vedal Harris. "Kaj si ljudje mislijo o filmu, to je druga stvar. Ne
vem, ali se film lahko dvigne nad okoliščine, v katerih se je tre-
nutno znašel režiser. Do skrajnosti bomo preverili stališče, da sla-
ba reklama ne obstaja," je dodal.

Scenarist, ki je obenem napisal knjigo, po kateri so film pos-
neli, je povedal, da je Polanski montažo končal tistega dne, ko so
ga priprli. Duh, ki ga je Polanski delal dve leti, je zgodba o bri-
tanskem premieru, obtoženem za vojne zločine. V glavnih vlo-
gah so zaigrali Pierce Brosnan, Ewan McGregor in Kim Cattrall.

"Misel, da bi režiser utegnil sedeti v priporu med premie-
ro filma, predstavlja pravo nočno moro," je povedal Harris, ki je
v Londonu predstavljal svoj novi roman "Lustrum", so poročale
agencije. Polanski, dobitnik zlate palme v Cannesu in oskarja za
režijo za Pianista, je v priporu v Zürichu od 26. septembra, ko
so ga prijeli po nalogu ZDA, ki zahtevajo njegovo izročitev. (STA)

Roman Polanski

Clintonova
prehitela Obamo
NEW YORK - Zadnja anketa inšti-
tuta Gallup kaže, da je ameriška
državna sekretarka Hillary Clinton
med Američani bolj priljubljena kot
predsednik ZDA Barack Obama,
proti kateremu je lani izgubila tek-
mo za predsedniško nominacijo de-
mokratske stranke. Pozitivno mne-
nje o državni sekretarki ima 62 od-
stotkov udeležencev ankete, poziti-
vno mnenje o predsedniku pa le 56
odstotkov. Obamova popularnost
med Američani je od inavguracije
januarja letos utrpela padec za 22
odstotkov. Clintonovi pa je prilju-
bljenost v enakem obdobju padla le
za tri odstotke. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 17. oktobra 2009
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